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Ján Hrisenko, poslanec, projektový manažér – hospodársky rozvoj 
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58/2018 Z. z., 313/2018 Z. z., 221/2019 Z. z., 134/2020 Z.z a 258/2021 Z.z.)       
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1. ÚVOD  
  Základné východiská procesu tvorby a obsahu PHRSR 

 

1.1. Inštitucionálne  východiská (legislatíva, kompetencie, partneri a inštitucionalizované štruktúry 
partnerstiev) 

1.1.1. Legislatíva upravujúca tvorbu a 
implementáciu PHRSR 

Zákon o podpore regionálneho rozvoja č. 539/2008 Z.z. zo dňa 4. 
11. 2008 v znení Zák. č. 309/2014 Z.z., 378/2016 Z. z., 58/2018 Z. 
z., 313/2018 Z. z., 221/2019 Z. z., 134/2020 Z.z a 258/2021 Z.z.).      
Metodika tvorby PHRSR 2020, verzia: 1.0.3 s prihliadnutím na 
podmienky a postupy riadenia územného rozvoja samosprávou. 
„Jednotný metodický rámec pre prípravu integrovaných 
územných stratégií a integrovaných územných investícií v 
Slovenskej republike v programovom období 2021 – 2027“, 
verzia 2.0 zo dňa 1.8.2022.  
 
Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 
Sokolovce (ďalej len „PHRSR“) je základným programovým 
dokumentom riadenia regionálneho rozvoja na miestnej úrovni.  
Je strednodobým programovým dokumentom pre plánovité 
riadenie hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce v aktuálnom 
programovom období riadenia regionálneho rozvoja krajín 
Európskej únie 2021 – 2027 s presahom do roku 2030. 
 
PHRSR obce Sokolovce je strategickým dokumentom 
spracovaným na miestnej úrovni podľa zákona č. 24/2006 Z.z. 
o posudzovaní vplyvov na životné prostredie (zákon EIA/SEA).  
Vzhľadom na skutočnosť, že je spracovaný v súlade s platným 
UPN obce v znení Zmien a doplnkov č. 4/2022 i v súlade 
s platným UPN–R Trnavského samosprávneho kraja ako aj 
vzhľadom na skutočnosť, že nevytvára rámec pre projekt alebo 
činnosť podľa prílohy č. 8 zákona 24/2006 Z.z., t.j. neobsahuje 
projekt s činnosťou, ktorá je povinne posudzovanou, jeho 
obstarávateľ – obec Sokolovce - nie je povinný predkladať tento 
strategický dokument na posúdenie jeho vplyvov na životné 
prostredie.  
 
Komplexnosťou riešenia tohoto PHRSR obce Sokolovce na roky 
2023 - 2030 samospráva obce zabezpečuje rast kvality života 
v území a celkové zlepšenie životného prostredia. 

1.1.2. Rozhodovacie kompetencie 
v oblasti tvorby a implementácie 
PHRSR 

Schvaľovacím orgánom PHRSR je obecné zastupiteľstvo obce 
Sokolovce. 
 

1.1.3. Partneri Dotknutá verejnosť Všetci občania obce s trvalým i prechodným pobytom v obci 
a návštevníci obce so záujmom o rozvoj obce a o účasť na 
implementácii PHRSR, na realizácii rozvojových projektov,  
opatrení a aktivít na podporu rozvoja obce, lokality, regiónu 
s priaznivým dopadom na rast kvality života a životného 
prostredia.  
Podnikateľské subjekty so sídlom v obci, živnostníci a ich 
zamestnanci, záujmové združenia, spolky a organizácie 
pôsobiace v území. 

https://www.zakonypreludi.sk/zz/2016-378
https://www.zakonypreludi.sk/zz/2018-58
https://www.zakonypreludi.sk/zz/2018-58
https://www.zakonypreludi.sk/zz/2018-313
https://www.zakonypreludi.sk/zz/2019-221
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Hlavní aktéri 
hospodárskeho 
rozvoja 

Vo výkone správy obce: štátne orgány, VUC TTSK, Okresný úrad 
Piešťany, Spoločný stavebný úrad so sídlom v Piešťanoch.   
Susediace obce Ratnovce, Jalšové, Drahovce, Horné Otrokovce, 
Horné Trhovište, Svrbice a okresné mesto Piešťany. 
Hlavným miestnym aktérom rozvoja z hľadiska územného 
rozvoja je živnostník a SHR Jozef Slovák NAD Slovák ako 
prevádzkovateľ farmy rastlinnej výroby s miestnou sezónnou 
zamestnanosťou cca 15 osôb. 
Najväčším miestnym nevýrobným zamestnávateľom je ZŠsMŠ 
Sokolovce s počtom 24 zamestnancov z toho 18 učiteľov.  
Najväčšími miestnymi výrobnými prevádzkami sú PIVOT+QARI, 
spol. s r.o. pôsobiaci v oblasti kovovýroby a LUCAS-Stav, s.r.o  a 
EXCEL MIX, s.r.o. pôsobiace v oblasti stavebníctva   s počtom od 
20 do 24 zamestnancov, ďalšie tri firmy a jeden živnostník 
zamestnávajú od 5 do 9 zamestnancov.  Miestnymi aktérmi 
rozvoja tvoriacimi miestnu ekonomiku je celkom 306 
ekonomicky aktívnych subjektov z toho 66 s.r.o., 202 
živnostníkov, 9 SHR, 14  FO – slobodných povolaní a 15 NO, OZ. 
Právnické subjekty - s.r.o. vytvárajú miestnu zamestnanosť 
v rozsahu od 104 do 130 zamestnancov, spolu so živnostníkmi, 
SHR a miestnou ZŠsMŠ a OÚ  možno predpokladať miestnu 
zamestnanosť v rozsahu 150 až 200 pracovných miest. 

Hlavní sociálno-
ekonomickí partneri 

Miestnymi aktérmi rozvoja pôsobiacimi hlavne v sociálnej oblasti 
sú záujmové organizácie a združenia (7), najmä športové (3) 
a poľovnícke organizácie (2), OZ pri ZŠ Sokolovce, miestny Klub 
jednoty dôchodcov Slovenska, členovia SD Jednota a miestne 
cirkevné spoločenstvo.  
Významným partnerom obce pre spoluprácu v oblasti ochrany 
kultúrneho dedičstva a rozvoja cestovného ruchu môže byť 
novozaložené OZ Zachráňme Sokolovský kaštieľ.  
Obec je zriaďovateľom vlastnej rozpočtovej organizácie ZŠsMŠ 
Sokolovce, ktorá úplnou 9 triednou ZŠ pre 1 a 2. stupeň 
základného vzdelávania spojená s 3 triednou MŠ  s kapacitou  57 
miest pre predškolské vzdelávanie. 

Výsledok miestneho 
zisťovania  medzi  
miestnymi aktérmi 
rozvoja. 

Ako subjekty majúce záujem o aktívnu účasť na procese tvorby 
a implementácie PHRSR boli identifikovaní v priebehu prípravy a 
spracovania PHRSR 3 zamestnávatelia so sídlom v obci a  2 
spoločenské organizácie. Na miestne zisťovanie medzi 
obyvateľmi (dotazník na OÚ) reagovali 2 miestne podnikateľské 
subjekty, sociálny partner ZŠsMŠ a 2 občianske združenia. Širší 
osobný kontakt a terénne zisťovanie spracovateľa bolo 
obmedzené rizikom opakovaného šírenia pandémie. Trvalý 
záujem obyvateľstva je zaznamenaný v oblasti individuálnej 
výstavby rodinných domov a vo forme požiadaviek na 
zlepšenie/rozšírenie služieb v oblasti životného prostredia (ČOV 
a kanalizácia). 

1.1.4  Inštitucionalizované partnerstvá 
pre tvorbu a implementáciu PHRSR 

VUC Trnavský samosprávny kraj, Rada partnerstva pre 
integrovaný územný rozvoj TTSK na roky 2021 – 2027, 
rozpracovaný zámer spracovania IÚS TTSK vo forme PHRSR TTSK 
na roky 2023 – 2030 na úrovni vstupnej správy pre spracovanie 
strategického dokumentu a návrhu na prerokovanie PHRSR TTSK 
na roky 2023 – 2030 v zastupiteľstve TTSK. 
Aktívna územná spolupráca sa rozvíja so susednými obcami 
Ratnovce, Jalšové a Drahovce ako aj s obcami v rámci 
Spoločného obecného úradu so sídlom v Piešťanoch a ZMO 
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región Jaslovské Bohunice.  Zámery spoločnej stratégie rozvoja 
sú do PHRSR aplikované formou spoločných rozvojových 
projektov.  
Na dobrej úrovni je územná spolupráca v spoločnom obecnom 
úrade Piešťany s koordináciou výkonu samosprávy v oblasti 
stavebného zákona, ochrany životného prostredia, školstva 
a sociálnych služieb.  
Funkčná je partnerská spolupráca v regionálnom rozvoji 
s miestnymi občianskymi záujmovými združeniami a športovými 
klubmi najmä s miestnou organizáciou Jednoty dôchodcov a TJ  
s podporou formou účelových dotácií obce na aktivity zaradené 
v ročnom kalendári spoločenských akcií koordinovaných 
samosprávou obce.  

1.2. Obsahové východiská  procesu tvorby a obsahu PHRSR 

1.2.1. Zdôvodnenie 
potreby 
spracovania 
PHRSR 

Hlavným impulzom pre  spracovanie  dokumentu PHRSR obce Sokolovce  je  
potreba  naplánovať rozvoj obce na roky 2023 – 2030 vzhľadom na nové 
programové obdobie 2021 – 2027 pre čerpanie eurofondov a reagovať na 
výzvy a príležitosti v oblasti revitalizácie hospodárskeho rozvoja po jeho 
celosvetovom i regionálnom poklese a utlmení v dôsledku celosvetovej 
pandémie Covid a vojnového konfliktu na Ukrajine.              

Obec, vzhľadom na  dvojročný sklz v rozpracovaní nových republikových 
operačných programov nového programového obdobia 2021 až 2027, riadila svoj 
rozvoj predĺžením platnosti pôvodného PHSR obce Sokolovce na roky 2015 – 
2020 až do 31.12.2022. Tento stav posilnil potrebu nasmerovania ďalšieho 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce vo vzťahu k regiónu i potrebu 
udržateľnosti a ďalšieho zvyšovania kvality života v obci i v lokalite 
v podmienkach prebiehajúcich globalizačných zmien ekonomiky, pokračujúcich 
klimatických zmien, opakovaných citeľných dopadov pandémie a pokračujúcej vojny 
na Ukrajine na hospodársky, sociálny i environmentálny rozvoj v strednej Európe, 
v regióne i samotnej obci.  
Výzvou pre rozvoj územia sú nové postupy a opatrenia na prehĺbenie územnej 
spolupráce na nové programové obdobie 2021 – 2027 - medzinárodné dohody, 
napr. Agenda 2030 pre udržateľný rozvoj, Parížska dohoda, Európska zelená 
dohoda k dosiahnutiu klimatickej neutrality do roku 2050, Plán obnovy pre 
Európu na riešenie hospodárskeho a sociálneho vplyvu pandémie a novo 
schválené materiály na národnej úrovni k dosiahnutiu cielenejšieho rozvoja 
územia v programovom období 2021 – 2027: Partnerská dohoda EÚ-SR 2021-2027, 
nový spoločný operačný Program Slovensko na čerpanie pomoci fondov EÚ v 
novom programovom období 2021 -2027 a Plán obnovy a odolnosti SR na 
obdobie rokov 2021-2026 . 
V zmenených podmienkach rozvoja územia je potrebné určiť nový rámec pre 
výber a  implementáciu inovatívnych prístupov a metód riadenia rozvoja obce 
s výrazným posilnením participatívneho plánovania a s cieľom dosiahnuť 
účinnejšie usmernenie  sociálneho, ekonomického a environmentálneho rozvoja 
územia a zároveň zabezpečiť integráciu aktualizovaných sektorových 
rozvojových politík v ňom a zosúladenie zámerov verejného a súkromného 
sektora na miestnej a regionálnej úrovni. 
Pri implementácii rozvojových záverov a regulatívov územného plánu obce bola 
identifikovaná významná zmena podmienok pre rozvoj obce i regiónu doriešením 
základných podmienok pre zastavenie stagnácie využívania dvoch kľúčových 
pamiatkových objektov dlhodobo chátrajúcich na území obce – NKP Kaštieľ 
Sokolovce a NKP Park Sokolovce. Ich nadobudnutím do majetku obce v decembri 
2022 sú významne zlepšené možnosti pre výhľadové využitie územia obce, 
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vybudovanie nových kapacít pre sociálny a environmentálny rozvoj, rast 
atraktívnosti a konkurencieschopnosti obce i regiónu v ďalšom období. Napriek 
tomu, že renovácia a komplexná rekonštrukcia oboch NKP nie je (v čase 
spracovania tohoto PHRSR obce) doteraz  plánovaná ani v navrhovanom novom 
PHSR TTSK javí sa možnosť doplnenia a zabezpečenia nových rozvojových 
projektov s týmto obsahom v novom programovom období významné a 
výhľadovo reálne. 

1.2.2. Definícia územia 
pre spracovanie 
PHRSR a územnej 
štrukturácie 
stratégie PHRSR 

Obec        Sokolovce                                   Kód obce: 507563 
IČO:          00312991                                  DIČ:  2020530996 
Okres:      Piešťany                                     Kraj:  Trnavský samosprávny kraj 
Počet obyvateľov: 1387  (6.2.2023)        Rozloha územia: 657,42 ha  
Územie obce nie je vnútorne štruktúrované, v katastrálnej mape obce sú 
vyznačené hranice pre zastavanú časť územia (intravilán) a nezastavanú časť 
územia (extravilán). Územným plánom sú určené smerné a záväzné regulatívy 
využitia územia, sú vyznačené regulované územia pre bytovú zástavbu a iné 
účelové využitie  príslušnými rozvojovými plochami.  
PHRSR rozpracováva stratégiu rozvoja obce ako celku bez ďalšieho členenia. 

1.2.3. Relevantné 
vstupy 
z nadradených 
programových               
a strategických 
dokumentov 

Stratégia rozvoja územia je zakotvená v platnom územnom pláne obce 
a koordinovane i v nadradených dokumentoch strategického plánovania a využitia 
územia – v „UPN regiónu TTSK“, ktorého záväzná časť bola vyhlásená všeobecne 
záväzným nariadením Trnavského samosprávneho kraja č. 33/2014 a v PHRSR VUC 
TTSK, ktorý je v súčasnosti v štádiu návrhu na prerokovanie v Zastupiteľstve TTSK.   
Strategické zameranie rozvoja územia obce ako prímestského sídla na rozvoj 
bývania formou vidieckych sídiel s využitím územia na bývanie, oddych a rekreáciu 
v zdravom vidieckom prostredí je trvalé, vývojom ani v dlhodobom výhľade sa 
nemení.   
Nadradené národné dokumenty sú: Partnerská dohoda SR 2021-2027, spoločný 
operačný Program Slovensko 2021-2027, Program rybné hospodárstvo 2021 -
2027,  Program cezhraničnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2021-2027, Plán 
obnovy a odolnosti SK 2021-2026, ich cieľom je opätovnému naštartovanie 
rýchleho a udržateľného rastu hospodárstva a kvality života na Slovensku (tri 
piliere: Inovatívna ekonomika, moderný štát, zdravá krajina).  
V zostatku na obdobie 2020 (+3) sú pre podporu rozvoja obce relevantné 
Operačné programy 2014 – 2020 IROP, PRV, KŽP a LZ, Environmentálny fond  
a nadväzujúce stratégie regionálneho rozvoja SR, KURS 2011 a odvetvové stratégie 
rozvoja cestovného ruchu, dopravy a.i. 

1.2.4. Informácia            
o procese    
participatívnej 
tvorby PHRSR 

Obecné zastupiteľstvo obce Sokolovce schválilo predĺženie platnosti PHSR obce 
2015 -2020 na obdobie do schválenia nového PHRSR, najneskôr do 31.12.2022 
a poverilo starostu obce obstarať spracovanie nového PHRSR 2023 – 2027.  
Na spracovanie nového PHRSR uzatvorila obec dňa 12.1.2023 Zmluvu 
o poradenstve a spolupráci č. 02/2023 s vybraným partnerom - dodávateľom – 
Združenie pre rozvoj mikroregiónu Vážska vodná cesta so sídlom v Hlohovci, R. 
Dilonga 1, 920 01 Hlohovec. 
Zmluvné strany na základe zhodnotenia poznatkov a východiskovej analýzy 
podmienok a potrieb prípravy a spracovania PHRSR obce vykonanej 
spracovateľom projektu formulovali zásadné východiská pre prípravu 
a spracovanie PHRSR obce nasledovne: 
1.Predmetom spracovania je nový PHRSR na obdobie 2023 až 2030, t.j. s  časovým 
horizontom identickým v súlade so spracovávaným PHRSR VUC TTSK 2023 - 2030. 
2. Základným východiskom pre spracovanie PHRSR obce na roky 2023 – 2030 je 
platný UPN v znení Zmien a doplnkov č. 4/2022 s výhľadom do roku 2035.  
3. Obsah stratégie rozvoja obce a využitia územia stanovený v platnom UPN obce 
je v súlade s platným UPN regiónu TTSK, do roku 2030 sa ani výhľadovo nemení. 
4. S ohľadom na skutočnosť, že PHRSR bude v návrhovej časti rozvojových 
projektov a opatrení plne rešpektovať dlhodobo platný hlavný strategický zámer  
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územného rozvoja obce obsiahnutý v UPN obce a v súlade s platným územným 
plánom VUC TTSK – nový PHRSR nebude novým strategickým dokumentom 
vyžadujúcim posudzovanie vplyvu na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 
Z.z. Hodnotenie vplyvu nebude potrebné nakoľko nedochádza k odlišnému 
využívaniu dotknutého  územia a je zrejmý trvale kladný vplyv PHRSR na sociálno-
ekonomický rozvoj územia, rast kvality života a rast kvality životného prostredia. 
5. Nový PHRSR je spracovaný obsahovo plne v súlade so zákonom č. 539/2008 Z.z. 
o podpore regionálneho rozvoja v platnom znení a aplikuje na podmienky obce i 
priority a ciele platného PHSR TTSK i návrhu PHRSR VUC TTSK  na roky 2023-2030. 
6. V príprave i v obsahovej štruktúre PHRSR obce bude primerane využitá 
„Metodika tvorby a implementácie programov rozvoja regiónov, obcí a skupín obcí 
s uplatnením princípov udržateľného rozvoja“– autor UPV II SR, január 2020. 
Následne realizované prípravné práce  postupy prípravy a tvorby PHRSR: 
7. Spracovateľ predložil návrh projektového tímu na spracovanie PHRSR, zadávateľ 
návrh doplnil o projektových manažérov a ustanovil projektový tím menovaný 
starostom obce 12.1.2023.  
8. Spracovateľ a členovia projektového tímu uskutočnili oslovením dostupných 
subjektov regionálneho rozvoja pôsobiacim v území miestne zisťovanie s cieľom 
identifikácie záujmu o rozvoj obce a zistenia ich reálnych rozvojových aktivít, 
záujmov, návrhov a doporučení. Zisťovanie bolo ukončené konzultáciami 
spracovateľa k návrhu potenciálnych rozvojových projektov a opatrení.  
9. Obdobne bolo skrátené z dôvodu rizika pandémie miestne zisťovanie podnetov 
a návrhov na spracovanie PHRSR u miestnych aktérov rozvoja obce  - občanov, 
podnikateľov, OZ i návštevníkov obce a nahradené konzultáciami spracovateľa 
a zadávateľa s členmi projektového tímu.  
10. Bol prijatý postup uplatnenia princípu priebežného hodnotenia implementácie 
budúceho PHRSR s vyhodnotením plnenia k 30.7. príslušného roka s možnosťou 
uplatnenia návrhov zmien a doplnkov PHRSR každoročne v tom istom termíne. 
11. Spracovateľ vykonal na základe podkladov zadávateľa hodnotenie plnenia 
pôvodného PHSR za roky 2015 až 2022. 
12. Na základe vykonanej analýzy spracovateľ a zadávateľ uskutočnili na úrovni 
štatutárnych zástupcov  konzultácie k formulácii zadania pre spracovanie PHRSR 
s formuláciou návrhu potenciálnych rozvojových projektov a opatrení pre rozvoj 
obce v rokoch 2023 až 2030. 
13. Dňa 16.2.2022 sa uskutočnilo pracovné stretnutie spracovateľa a zadávateľa  
a vybraných členov projektového tímu k spracovaniu PHRSR, potvrdilo prijaté 
zásady a postupy spracovania PHRSR na úrovni projektového tímu a na základe 
diskusie boli upravené návrhy rozvojových projektov a opatrení na realizáciu 
stratégie rozvoja obce v rokoch 2023-2030 a formulovaný obsah vstupnej správy 
ako zadanie pre spracovanie PHRSR. 
14. Spracovateľ vykonal operatívnu konzultáciu rozvojových zámerov obce s Radou 
partnerstva VUC TTSK v záujme zosúladenia návrhu rozvojových projektov v PHRSR 
so zoznamom projektov obce vedených v zásobníku projektov VUC TTSK a 
k zaradeniu kľúčových rozvojových projektov obce do IÚS PHRSR TTSK na roky 
2023-2030 a k ich umiestneniu do integrovaných investičných balíkov (IIB) 
v návrhu PHRSR VUC TTSK. Zoznam projektov obce v zásobníku projektov VUC 
TTSK bol sekretariátom Rady partnerstva TTSK aktualizovaný. Tým je zabezpečená 
koordinácia prípravy a implementácie rozvojových projektov obce s Radou 
partnerstva  TTSK i s cieľmi  PHRSR VUC TTSK v ďalšom období..  
15. Návrh PHRSR obce Sokolovce na roky 2023 – 2030 bol dňa 6.3. 2023 
spracovateľom odovzdaný zadávateľovi na prerokovanie.  
16. Obecné zastupiteľstvo obce Sokolovce ako schvaľujúci orgán na riadnom 
zasadaní prerokovalo a rozhodlo o schválení PHRSR obce Sokolovce na roky 2023-
2030 a o jeho zverejnení na web stránke obce. Súčasne prijalo opatrenia na 
zabezpečenie jeho implementácie. 
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2 .  ANALÝZA SÚČASNÉHO STAVU ROZVOJA OBCE 

 

Poloha obce 

Obec Sokolovce sa nachádza na Západnom Slovensku, v stredovýchodnej časti Trnavského 

samosprávneho kraja, v juhovýchodnej časti okresu Piešťany.  

Obec leží cca 7 km južne od Piešťan, na ľavom brehu Váhu, v styku jeho ľavobrežnej nivy s 

juhozápadnou časťou pohoria Považský Inovec.  

 

Obrázok  1.  Poloha obce v regióne (zdroj: atlas SR, vlastné) 

Obec susedí na severe s obcou Ratnovce a na západe s obcou Drahovce v rámci okresu 

Piešťany,  na juhu hraničí s obcou Jalšové  v okrese Hlohovec.  

Východné hranice obce Sokolovce s obcami Svrbice a Šalgovce, ktoré sú súčasťou okresu 

Topoľčany v Nitrianskom samosprávnom kraji, sú súčasne hranicami okresu Piešťany 

i hranicami Trnavského samosprávneho kraja.  
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Väčšina územia obce je rovinného, nížinného charakteru s nadmorskou výškou od 149 m 

n.m., poľnohospodársky intenzívne obrábaná, hlavne jej západná časť ohraničená riekou Váh. 

Východná časť obce má kopcovitý charakter s  nadmorskou výškou do 405 m a je prevažne 

zalesnená zmiešanými listnato - ihličnatými lesmi a trvalými trávnymi porastami.  

 

Obrázok  2.  Poloha obce v okrese Piešťany (zdroj: VÚC, vlastné) 

Rozlohou i počtom obyvateľov patrí obec Sokolovce medzi malé obce  s počtom 

obyvateľov do 2000. V súčasnosti má 1387 obyvateľov s trvalým pobytom (stav k 6.2.2023) t.j. 

je v štvrtej, najvyššej podskupine malých obcí s počtom od 1000 do 2000 obyvateľov. Rozloha 

katastrálneho územia je 657,42 ha. Priemerná hustota obyvateľstva je 211 obyvateľov / km2. 

Hlavnú komunikačnú trasu obce tvorí štátna cesta II. triedy č. 507 Piešťany–Hlohovec, 

ktorá prechádza stredom obce severo-južným smerom v dĺžke cca 3 km. 

V severnej nížinnej pririečnej časti siaha kataster do povodia rieky Váh. Jeho prirodzenú 

hranicu tvorí vodná nádrž Sĺňava, ktorá je chránenou oblasťou celoštátneho významu 

Natura 2000 - chránené vtáčie územie Sĺňava, evid. č. SKCHVU026, rozloha 691 ha 

v katastroch piatich obcí Banka, Drahovce, Piešťany, Ratnovce, Sokolovce. Územie je 

zriadené za účelom ochrany vodných biotopov s hniezdiacimi druhmi vtákov. 

 Územie obce sa zaraďuje do teplej klimatickej oblasti s teplou až mierne suchou klímou, 

spadá do oblasti panónskej flóry, obvodu europanónskej flóry, ktorá zahŕňa i celú Podunajskú 

nížinu, ktorá je najsuchšou oblasťou v SR.  
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 V rámci koncepcie územného rozvoja Slovenska (KURS 2011) aplikovanej v územnom 

pláne regiónu Trnavský samosprávny kraj (UPN–R TTSK) je územie obce začlenené do 

Považskoinoveckého moraviansko-koplotovského podhorského rekreačného územného celku 

(RÚC 14), Časť územia obce v blízkosti vodnej nádrže Sĺňava presahuje i do Považského 

kúpeľného rekreačného územného celku  VN Sĺňava ( RÚC 04).  

V širších, nadregionálnych súvislostiach obec leží v širšom východnom okraji tzv. 

Stredoeurópskeho regiónu (hospodársky priestor s počtom obyvateľov 5,5 mil., s hlavnými 

pólami rozvoja Bratislava, Viedeň a Brno),  regiónu s vysokým, stále rastúcim potenciálom 

rozvoja.   

 

Obrázok 3.  Poloha obce v stredoeurópskom regióne (zdroj: PHSR TTSK) 

   

História obce: 

Obec bola osídlená v staršej dobe kamennej. Prvá písomná správa bola zaznamenaná v roku 

1293 ako o obci kráľovských sokolníkov s názvom Zokol. V období Rakúsko-uhorskej 

monarchie v roku 1773 bol názov obce Sokolowcze, v miestnych stykoch Sokoly, maďarský 

Sokolovce 
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názov obce bol Sokolocz, neskoršie Vágszakaly. Ako zemiansku obec ju postupne vlastnili 

viaceré šľachtické rody, jej poslednými majiteľmi do roku 1945 boli Gyulayovci.  

Obyvatelia sa živili predovšetkým poľnohospodárstvom - pestovaním obilnín, krmovín 

a vinohradníctvom, malá časť sa zaoberala výrobou tehál po domácky. Poľnohospodársky 

charakter si obec zachovala, v rokoch 1951 až 1990 bolo poľnohospodárstvo združstevnené 

s minimálnym zastúpením súkromného sektora teraz je to opačne. Dominantou obce bol 

barokovo klasicistický kaštieľ rodiny Guylayovcov s parkom a rybníkom zo začiatku 18. 

storočia. Areál parku tvoria  chránené vzácne dreviny - platany a červené buky, kaštieľ a park 

sú samostatne vedené ako národné kultúrne pamiatky SR, využívané boli ako psychiatrická 

liečebňa. Po jej zrušení bol areál oboch NKP predaný štátom ako nadbytočný do súkromného 

vlastníctva. Od roku 2009 bol  nevyužívaný, po rozkradnutí medenej strechy i vnútorných 

priestorov je kaštieľ výrazne zdevastovaný a poškodený poveternostnými vplyvmi.  

 

 

Obrázok 4.  Kaštieľ a park Sokolovce v r. 2018 (zdroj: archív obce) 

 

Obec v záujme záchrany oboch NKP tieto odkúpila do svojho majetku a má záujem o ich 

komplexnú renováciu a využitie na plnenie najmä sociálneho programu rozvoja obce. 

V súčasnosti je obec typickým prímestským osídlením so základnými službami pre 

obyvateľstvo, rýchlo rastúcim rozvojom bývania vo vidieckych sídlach, so  zamestnanosťou v 

priemysle, obchode a službách prevažne mimo obce a s doplnkovým poľnohospodárstvom. 
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. 

2.1.  Sociálno-ekonomická analýza obce 

 

Demografická charakteristika 

 Prvé údaje o počte obyvateľov sú z roku 1715, kedy mala obec 281  obyvateľov. Až do roku 

1857 počet obyvateľov stúpal na 458, v rokoch 1869  až 1890 zaznamenal pokles a stagnáciu 

– 325, resp. 322 obyvateľov. Rast osídľovania sa obnovil v prvej polovici 20. storočia: v r. 

1900 – 431,  v r.1940 – 776, vplyv II. svetovej vojny bol minimálny -  r. 1948 – 757 

obyvateľov. Rast osídľovania pokračoval i v II. polovici 20. storočia, v  r. 1961  mala obec  

už 993 obyvateľov, históriu osídľovania za posledné polstoročie ukazuje nasledovná tabuľka:   

rok 1970 1992 2000 2007 2013 2022 

počet obyvateľov 1028 1068 1155 1208 1291 1387 

Tabuľka 1: História  osídľovania1970 -2022 (Zdroj: ŠÚ SR) 

Počet obyvateľov aj v uplynulom programovom období plynule rástol, čo je prejavom 

trvalého záujmu o bývanie v obci vzhľadom na výhodnú polohou obce ako prímestského 

vidieckeho osídlenia. Vývoj osídľovania podrobnejšie znázorňuje tabuľka: 

Kód obce                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      Obec Počet obyvateľov Nárast / Pokles     % 

507563 Sokolovce spolu muži ženy spolu muži ženy 

stav k 31.12. 2015 1288 639 649 Medziročne 

stav k 31.12. 2016 1291 639 652 0,23 0,00 0,46 

stav k 31.12. 2017 1310 652 658 1,47 2,03 0,92 

stav k 31.12. 2018 1338 667 671 2,14 2,30 1,98 

stav k 31.12. 2019 1367 690 677 2,17 3,45 0,89 

stav k 31.12. 2020 1366 687 679 -0,07 -0,43 0,30 

stav k 31.12. 2021 1394 704 690 2,05 2,47 1,62 

stav k 31.12. 2022 1387 701 686 -0,50 -0,43 -0,58 

SPOLU nárast 2022 - 2015 106 65 41 1,82 2,47 1,16 

Priemerný rast ročne 15,14 9,29 5,86 0,26 0,35 0,17 

Tabuľka 2: Vývoj osídlenia 2015-2022 (Zdroj: ŠÚ SR) 

Rast osídľovania dosahuje nadštandardnú intenzitu 1,82 % ročne (+15 obyvateľov ročne), 

pričom u obyvateľov mužského pohlavia dosahuje v priemere  až 2,47 % ročne.  
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Obec sa podieľa 2,22 % na celkovom počte obyvateľov okresu Piešťany, 0,25 % na celkovom 

počte obyvateľov Trnavského samosprávneho kraja, 0,03 % celkovom počte obyvateľov SR. 

Špecifiká súčasného demografického vývoja osídlenia obce možno dokumentovať údajmi z 

tabuľky pohyb obyvateľstva.  

Rok: 2017 2018 2019 2020 2021 

 

Ukazovateľ osôb osôb osôb osôb osôb  

Narodení 7 17 17 8 17  

Zomretí 12 8 15 16 23  

Prirodzený prírastok -5 9 2 -8 -6  

Prisťahovaní 48 39 49 28 55  

Vysťahovaní 24 20 22 21 21  

Saldo migrácie 24 19 27 7 34  

Celkový prírastok/ úbytok 19 28 29 -1 28  

Počet obyvateľov k 31.12. 1310 1338 1367 1366 1394  

Tabuľka  3:  Pohyb obyvateľstva (Zdroj: ŠÚ SR) 

Charakteristickou črtou demografického vývoja je nízka natalita od 0,5 do 1,3% podielu 

obyvateľstva, vyššia úmrtnosť v dôsledku pandémie a zrejme i trvajúca migrácia za prácou 

mimo obec.  Na druhej strane obec dosahuje 2 až 3,9 % ročný nárast prisťahovalectva, čo 

svedčí o trvale vysokom záujme o bývanie vo vidieckom prostredí s dobrou dopravnou 

dostupnosťou k okolitým  pracovným príležitostiam i k službám. 

Veková štruktúra obyvateľstva v porovnaní s okresným a krajským priemerom je nasledovná:  

Veková skladba obyvateľstva / územie Obec Sokolovce Okres Piešťany TTSK 

Názov ukazovateľa 
Rok 2021 Rok 2021 Rok 2021 

počet % počet % počet % 

Počet obyvateľov predproduktívny vek spolu 200 14,62 8 755 13,93 83 464 14,89 

Počet obyvateľov predproduktívny vek muži 116 16,79 4 508 14,76 41 622 15,6 

Počet obyvateľov predproduktívny vek ženy 84 12,41 4 247 13,14 41 842 14,21 

Počet obyvateľov produktívny vek spolu 943 68,93 41 077 65,36 383 132 67,17 

Počet obyvateľov produktívny vek muži 481 69,61 20 754 67,99 189 744 69,48 

Počet obyvateľov produktívny vek  ženy 462 68,24 20 323 62,88 193 388 64,94 

Počet obyvateľov poproduktívny vek  spolu 225 16,45 13 016 20,71 99 412 17,94 
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Počet obyvateľov poproduktívny vek muži 94 13,60 5 264 17,25 32 589 14,91 

Počet obyvateľov poproduktívny vek  ženy 131 19,35 7 752 23,98 66 823 20,85 

Počet obyvateľov spolu 1368 100,00 62 847 100 566 008 100 

Z toho muži 691 50,51 30 526 48,57 277 521 49,03 

            ženy 677 49,49 32 321 51,43 288 487 50,97 

Priemerný vek obyvateľov   41,15   43,85   42,26 

Z toho muži   40   42,17   40,77 

           ženy   42,33   45,43   43,69 

index starnutia 2021 celkom   104,13   148,68   120,48 

 

Tabuľka 4:  Veková a ekonomická štruktúra obyvateľstva (Zdroj: ŠÚ SR, SODB 2021) 

 

Štruktúra obyvateľstva obce vykazuje iba o 1,8 % prevládajúci podiel obyvateľstva 

poproduktívneho veku oproti obyvateľstvu predproduktívneho veku. Tento mierne 

nepriaznivý demografický vývoj v obci je však v porovnaní s demografickými údajmi za 

okres a kraj (index starnutia obyvateľstva pod úrovňou okresného i krajského priemeru) 

mimoriadne priaznivý, je výsledkom mimoriadne vhodných podmienok vytváraných 

samosprávou na podporu bývania predovšetkým mladých ľudí s deťmi v rodinných domoch 

ale aj renováciou základnej technickej infraštruktúry, najmä miestnych komunikácií, 

chodníkov, ihrísk a verejných priestranstiev. 

Vo vzdelanostnej štruktúre obyvateľstva došlo od roku 2011 podľa štatistického zisťovania 

v roku 2021 k posilneniu úrovne vzdelania od základného k vyššiemu vzdelaniu, hlavne k 

vyššiemu odbornému vzdelaniu s maturitou a vysokoškolskému vzdelaniu, viď tabuľka: 

Vzdelanostná štruktúra obyvateľov Obec Sokolovce okres  Piešťany 

Rok: 2021 % 2011 % 2021 % 

Zákl. vzdelanie 279 20,4 246 19,4 5373 19,3 

Stredné odborné (učňovské) bez maturity 395 28,9 393 31,1 12588 23,5 

Úplné stredné vzdelanie s maturitou 381 27,9 325 25,7 20557 24,4 

Vyššie odborné 0 0,0 18 1,4 1200 5,4 

Vysokoškolské vzdelanie 130 9,5 68 5,4 12000 13,1 

Bez ukončenia vzdelania 0-14 r 183 13,4 192 15,2 8755 10,4 

Nezistené 0 0,0 23 1,8 2374 3,9 

Spolu: 1368 100,0 1265 100,0 62847 100,0 

Tabuľka 5:  Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva (Zdroj: ŠÚ SR, SODB 2021) 
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Vzdelanostná úroveň obyvateľstva obce je vo všetkých kategóriách vyššieho odborného 

vzdelania vyššia v porovnaní s priemerom okresu Piešťany i s priemerom SR (základné 

vzdelanie 16,97 %, SO bez maturity 19,22 %, USO s maturitou 24,66 %,  vyššie odborné 

vzdelanie 4,91 %)  okrem VŠ vzdelania, ktoré dosahuje za SR podiel  až 18,38 %. 

V národnostnej štruktúre trvale dominuje obyvateľstvo slovenskej národnosti s podielom až  

95,18 %.  

Národnosť SPOLU: 
% 

Slovenská 1302 
95,18 

Česká 11 
0,80 

Maďarská 3 
0,22 

Nemecká 0 
0,00 

Chorvátska 0 
0,00 

Poľská 4 
0,29 

Ruská 2 
0,15 

Ostatné 3 
0,22 

Nezistená 43 
3,14 

Spolu 1368 100 

 

Tabuľka  6:  Národnostná štruktúra  obyvateľstva (Zdroj: ŠÚ SR, SODB 2021) 

Zastúpenie iných národností je minimálne, doplnkové. Rast zahraničného prisťahovalectva sa 

v uplynulom programovom období vôbec neprejavil a to doteraz ani vplyvom utečeneckej 

krízy z vojny na Ukrajine, pomoc utečencom je dosiaľ riešená prechodným pobytom bez ich 

záujmu o trvalý pobyt v lokalite. 

 

V zložení obyvateľov podľa náboženského vyznania došlo oproti roku 2011 podľa údajov zo 

sčítania obyvateľstva v roku 2021 k pokračujúcemu zvyšovaniu obyvateľov bez 

náboženského vyznania (z 9 na 27 %) pritom dominantné zastúpenie obyvateľov hlásiacich sa 

k rímskokatolíckej cirkvi zostalo zachované (63 %),  okrem Evanjelickej cirkvi ausburgského 

vyznania (2,27%) žiadna z iných cirkví alebo náboženských skupín nemá v obci zastúpenie 

nad 1 %. 
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Náboženské vyznanie 2021 podiel 2011 podiel 

Rímskokatolícka cirkev 862 63,24 1044 82,53 

Evanjelická cirkev augsburského 
vyznania 

31 2,27 26 2,06 

Svedkovia Jehovovi 12 0,88     

Kresťanské zbory na Slovensku 11 0,81 5 0,40 

Gréckokatolícka cirkev  6 0,44 8 0,63 

Pravoslávna cirkev na Slovensku 4 0,29     

ad hoc hnutia 4 0,29     

Kalvínske 4 0,29     

Iné 5 0,37     

pohanstvo a prírodné duchovno 3 0,22     

Bez vyznania 367 26,93 118 9,33 

Neudané 54 3,96 64 5,06 

Spolu: 1363 100,00 1265 100,00 

Tabuľka  7:   Náboženské vyznanie  obyvateľstva (Zdroj: ŠÚ SR) 

V štruktúre obyvateľstva obce posudzovanej podľa rodinného stavu obyvateľov je zrejmý 

vyvážený pomer dvoch základných skupín obyvateľstva slobodný/slobodná versus ženatý/ 

vydatá a miernou prevahou obyvateľov bez trvalého manželského zväzku. 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa rodinného stavu počet obyvateľov % 

slobodný, slobodná 590 43,13 

ženatý, vydatá 544 39,77 

rozvedený, rozvedená 127 9,28 

vdovec, vdova 98 7,16 

nezistená 9 0,66 

Obec  celkom 1368 100,00 

 

Tabuľka  8:    Štruktúra obyvateľstva podľa rodinného vzťahu (Zdroj: ŠÚ SR, SODB 2021) 

 

Podiel skupín s ukončeným manželským zväzkom z titulu rozvodu alebo ovdovenia je nízky, 

čo umocňuje sociálnu a spoločenskú súdržnosť komunity. 
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Sociálna  infraštruktúra   

Zdravotná starostlivosť:  

V budove kultúrneho a spoločenského zariadenia je externým lekárom prevádzkovaná 

Ambulancia klinickej psychológie Sokolovce zameraná na dopravnú a klinickú psychológiu 

v dennom režime 7x 2 hod v týždni. Žiadne iné ambulantné zariadenia sa v obci 

nenachádzajú. Občania dochádzajú za zdravotnou starostlivosťou do blízkeho okresného 

mesta Piešťany, kde sa nachádza poliklinika,  ambulancie pre deti i dospelých, pohotovostná 

služba a lekárne. Najbližšia stomatologická ambulancia pre verejnosť je v susednej obci 

Ratnovce. Kompletné zdravotnícke služby sú pre obyvateľov obce zabezpečené na poliklinike 

v Piešťanoch, ošetrenia nemocničného typy poskytuje Nemocnica s poliklinikou Piešťany. 

Sociálne služby:  

V obci nie je prevádzkované žiadne zariadenie sociálnych služieb, priestory sály kultúrneho 

a spoločenského zariadenia v spoločnej budove s OÚ sú poskytované samosprávou na 

priestory na stretnutia miestnej organizácie jednoty dôchodcov ako i na spoločenské, športové 

a pohybové aktivity občanov.  V obci sa nenachádza žiadne zariadenie sociálnej starostlivosti. 

Obec pomáha pri  umiestňovaní starších občanov v domovoch dôchodcov a domovoch 

sociálnej starostlivosti v regióne, hlavne spádovo v Moravanoch nad Váhom a v Piešťanoch. 

Pre dlhodobý trvalý nedostatok kvalifikovaných pracovných síl nie je poskytovaná žiadna 

terénna sociálna starostlivosť ani pre občanov v dôchodcovskom veku, ani pre občanov so 

ZŤP. Obec finančne prispieva a organizačne zabezpečuje pre starších a sociálne odkázaných 

občanov pravidelný rozvoz stravy externým dodávateľom.  

Školstvo: Základná škola s Materskou školou Sokolovce je v obci od roku 1962, 

zriaďovateľom je obecný úrad, je plne integrovaná ZŠ zabezpečujúca základný stupeň 

vzdelávania 1. až 9. ročník, aktuálne pre 87 žiakov ZŠ. Ako samostatná rozpočtová 

organizácia je spojená s trojtriednou Materskou školou s kapacitou 57 miest pre predškolskú 

výchovu, vrátane školskej kuchyne a jedálne. Zameranie školy vychádza z požiadaviek 

zriaďovateľa a rodičov a je orientované aj na výučbu cudzích jazykov, podporu a rozvoj 

zdravia, na prácu s PC a na regionálnu i cezhraničnú spoluprácu. 

Škola Počet tried Počet žiakov  Počet učiteľov 

ZŠsMŠ – časť MŠ 2 (3) 46 (57) 3 

ZŠsMŠ – časť ZŠ 9  (9) 87  (180) 14 

 

Tabuľka  9:  Štruktúra školstva (Zdroj: vlastné) 
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ZŠ má 12 učební, z toho 2 počítačové učebne,  gymnastickú cvičebňu a školskú družinu, je 

vybavená didaktickými pomôckami na priemernej úrovni,  súčasťou areálu ZŠ je viacúčelové 

ihrisko. ZŠ nemá telocvičňu, telesná výchova v zimnom období je obmedzená. Jednozmenná 

prevádzka ZŠ je zabezpečovaná 14 pedagogickými pracovníkmi a 3 prevádzkovými 

zamestnancami. Záujmová činnosť žiakov je zabezpečovaná v 12 záujmových krúžkoch 

s počtom 10 – 35 žiakov. Budova základnej školy je v zlom technickom - havarijnom stave 

vyžadujúcom komplexné zateplenie budovy a strechy a renováciu omietok, okien, dverí a 

vnútorného vybavenia.  

Budova Materskej školy bola postavená v roku 1980 v blízkosti ZŠ. Má vlastnú kuchyňu a 

jedáleň, ktorú navštevujú aj žiaci ZŠ. V súčasnosti je kapacita MŠ využívaná v jednej zmene 

v dvoch triedach s počtom 46 žiakov, je zabezpečovaná 3 pedagogickými pracovníkmi, 1 

prevádzkovým zamestnancom, prevádzku kuchyne a jedálne zabezpečujú 3 zamestnanci.  

Budova MŠ bola v rokoch 2017 – 2018 vnútorne rekonštruovaná s rozšírením kapacity, obci 

sa dosiaľ nepodarilo obstarať finančné prostriedky na rekonštrukciu fasády a strechy MŠ.  

Školstvo v obci je financované majoritne z finančných prostriedkov štátneho rozpočtu, 

doplnkovo z rozpočtu obce a príspevkov rodičov. 

Občianska vybavenosť a služby pre obyvateľstvo:  

Základnú občiansku vybavenosť obce tvorí Kultúrno sociálne zariadenie, ktorého súčasťou je 

obecný úrad, pošta, zdravotné ambulancie a knižnica. Obchodnú vybavenosť tvoria 

reštauračné zariadenie, zmiešané obchody s potravinami a iným doplnkovým tovarom a dve 

pohostinstvá. Poskytovanie doplnkových a remeselných služieb je zabezpečené prevádzkami 

živnostníkov najmä v stavebných, kovo a drevo remeslách a službách a súkromno-

hospodáriacim roľníkmi v oblasti poľnohospodárskych dodávok, prác a služieb a 

záhradníckych služieb.   Náboženské potreby občanov sú uspokojované v kostole s miestnym 

farským úradom, cintorínom a domom smútku. Občiansku vybavenosť dopĺňajú dve detské 

ihriská, viacúčelové ihrisko a športový areál s futbalovým ihriskom a šatňami, ktorý je 

majetkom obce v prenájme Telovýchovnej jednoty.  

V obci nie je ubytovacie zariadenie cestovného ruchu s reštauračným zariadením pre 

verejnosť. Okrem kultúrneho domu a futbalového štadióna nemá obec žiadne iné priestory pre 

zhromažďovanie, spoločenské alebo  kultúrne vyžitie občanov i návštevníkov obce. Na tento 

účel nie je zatiaľ využívaný ani Kaštieľ a Park Sokolovce – dve NKP, ktoré odkúpila obec do 

svojho majetku a intenzívne pripravuje ich záchranu a využitie pre naplnenie sociálneho 
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a environmentálneho programu rozvoja obce v novom funkčnom období vvužitia eurofondov  

do roku 2030.  

Súčasná štruktúra občianskej vybavenosti  a služieb v obci je nasledovná – viď tabuľka: 

Druh služby Počet subjektov 

Predajne potravinárskeho  tovaru – zmiešaný tovar 2 

Výroba a predaj keramiky 2 

Krajčírstvo 2 

Výroba pekárskych a cukrárskych výrobkov 2 

Drevovýroba 2 

Kaderníctvo 1 

Svadobka 1 

Kovoslužby 1 

Stavebná výroba, služby a remeslá 6 

Nákladná doprava 2 

Pohostinstvá 2 

Knižnica 1 

Kostol rímskokatolíckej cirkvi 1 

Cintorín 1 

Dom smútku 1 

Ihrisko pre futbal 1 

Kultúrny dom 1 

Detské ihriská 2 

Viacúčelové športové ihrisko 1 

Športový areál  1 

Pošta 1 

Autobusová linka regonálneho významu 1 

Tabuľka 10: Občianska vybavenosť  (Zdroj: vlastné) 

 

Štruktúra služieb poskytovaných v obci je pre obyvateľstvo primeraná možnostiam a vývoju 

obce ako prímestskej oblasti.  Okrem v tabuľke uvedených predajní a služieb drobné,  hlavne 

remeselné služby pre obyvateľov v rámci opráv, údržby, dopravy a iných činností poskytujú 

miestni živnostníci. 
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Bývanie 

Obec má vidiecky charakter zástavby s výraznou prevahou zastúpenia bytov v rodinných 

domoch a doplnkovo v nájomných bytoch v správe obce i v súkromnom vlastníctve. 

Podľa výsledkov SODB 2021 je v obci k 1.1.2021 celkom 488 domov, z toho 448 rodinných 

domov, 7 bytových domov, 10 ostatných budov na bývanie, 11 neskolaudovaných RD, jedno 

inštitucionálne zariadenie a 11 ostatných domov s bytmi na bývanie. Celková kapacita 

bývania v RD, bytových domoch a v nebytových domoch a budovách na území obce 

Sokolovce je 537 bytov (stav k 1.1.2021).  

Štruktúra celkového bytového fondu v obci je nasledovná:  

Typ domu určeného na bývanie počet domov % počet bytov % 

rodinný dom 448 91,80 451 83,99 

bytový dom 7 1,43 53 9,87 

ostatné budovy na bývanie 10 2,05 10 1,86 

neskolaudovaný RD 11 2,25 11 2,05 

inštitucionálne zariadenia 1 0,20 1 0,19 

ostatné domy  11 2,25 11 2,05 

Spolu počet domov 488 100,00 537 100,00 

 

Tabuľka  11: Základné údaje o domovom  a bytovom  fonde (Zdroj: vlastné údaje) 

 

Podľa formy užívania je najviac bytov užívaných ich vlastníkmi vo vlastnom rodinnom dome 

(433), v bytových domoch je v užívaní 16 obecných bytov z celkového počtu 53 nájomných 

bytov, 11 bytových jednotiek je využívaných na chalupárenie, u 14 bytových jednotiek je 

uplatnená iná forma užívania bytu ako na trvalé bývanie. 

Obec cieľavedomou podporou individuálnej bytovej výstavby v rodinných domoch dosiahla 

nasledovný rozvoj bytového fondu:  

Obdobie výstavby počet domov  % 

Výstavba domov pred rokom 1919 4 0,82 

1919 - 1945 31 6,35 

1946 - 1960 79 16,19 

1961 - 1980 124 25,41 

1981 - 2000 118 24,18 

2001 - 2010 48 9,84 

2011 - 2015 30 6,15 

2016  a neskôr 54 11,07 

Spolu:  488 100 

Tabuľka  12:Počet domov podľa obdobia výstavby v obci Sokolovce k 1.1.2021 (Zdroj ŠÚ SR, sčítanie 2021) 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

22/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

Na území obce Sokolovce bolo v období od roku 2001 do 2021 postavených celkom 132 

nových rodinných domov s reálnym prírastkom obyvateľstva v počte 232 osôb ( podľa údajov  

stavebného úradu do roku 2022 bolo na území obce celkom skolaudovaných 148 nových RD). 

Individuálna výstavba RD v obci stále pokračuje v  stavebných obvodoch určených územným 

plánom obce. Poslednú úpravu UPN vykonala obec vo forme Zmien a doplnkov UPN č. 

4/2022, v určených lokalitách predpokladá UPN výhľadovú výstavbu až + 205 ks RD do roku 

2035.  

 

Komunitná činnosť,  záujmové spoločenské organizácie a združenia 

Podľa evidencie mimovládnych organizácií, spolkov, občianskych a záujmových združení  je 

so sídlom na území obce evidovaných celkom 15 mimovládnych športových a záujmových 

organizácií a združení vrátane samosprávy – 5 občianskych združení, 3 športové kluby, 2 

poľovnícke združenia, jedno spoločenstvo vlastníkov bytov, jedno pozemkové spoločenstvo, 

jedna cirkevná organizácia, jedna odborová organizácia a samospráva obce. 

IČO DIČ Názov mimovládnej organizácie / účtovnej jednotky SK NACE Právna forma 

54036780   
ANO 27 /Zachráňme Sokolovský kaštieľ, o.z., Piešťanská 
628/128 92231 Sokolovce 94992 

Združenie 
(zväz,spolok) 

52250202   BRATIA 219 94992 
Združenie 
(zväz,spolok) 

50623842   OZ SIRO 94992 
Združenie 
(zväz,spolok) 

42297036   "ZDRAVIE DEŤOM" 94992 
Združenie 
(zväz,spolok) 

36094943 2021657275 
Občianske združenie pri Základnej škole, Školská č.19, 
Sokolovce 94992 

Združenie 
(zväz,spolok) 

37844709 2021720932 HOMOLA RALLYE TEAM 93120 
Združenie 
(zväz,spolok) 

31824871 2020531304 Telovýchovná jednota Sokolovce 93120 
Združenie 
(zväz,spolok) 

37844989 2021721086 Športovo-strelecký klub LAILA Piešťany 93120 
Združenie 
(zväz,spolok) 

42166233   Poľovnícke združenie Sokolovce - Ratnovce 94992 
Poľovnícka 
organizácia 

42286930   Poľovnícky spolok Sĺňava 94992 
Poľovnícka 
organizácia 

45800421   
Spoločenstvo vlastníkov bytov 2 b.j. Sokolovce, ul. Dlhá 
s.č. 135 68320 

Spoločenstvo 
vlastníkov bytov 

54146704   
Združenie účastníkov jednoduchých pozemkových 
úprav v k.ú. Sokolovce, areál bývalého JRD Sokolovce 94992 

Združ. účast. 
pozemkových úprav 

34013539 2020532998 Rímskokatolícka cirkev, farnosť Sokolovce 94910 Cirkevná organizácia 

35591960   
Základná organizácia Odborového zväzu pracovníkov 
školstva a vedy, Základná škola 94200 

Združenie 
(zväz,spolok) 

00312991 2020530996 Obec Sokolovce (+rozpočtová organizácia ZŠsMŠ) 84110 
Obec, mesto 
(o.,m.úrad) 

Formulár č. A 8 Evidencia mimovládnych a iných organizácií so sídlom na území obce Sokolovce                                  

( Zdroj: RUZ, vlastné) 
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Významným partnerom obce pre spoluprácu v oblasti ochrany kultúrneho dedičstva a rozvoja 

cestovného ruchu môže byť novozaložené OZ Zachráňme Sokolovský kaštieľ.  

V obci sú kultúrno - spoločensky, nie vždy i ekonomicky, aktívne ďalšie občianske združenia, 

spolky a kluby: 

Názov Činnosť,  zameranie 

JEDNOTA, spotrebné družstvo, miestna organizácia 
Sokolovce  

Obchodné spotrebné družstvo 

Klub Jednoty dôchodcov Slovenska, ZO Sokolovce Záujmové združenie 

 

Tabuľka  13: Prehľad záujmových združení, spolkov a klubov (Zdroj: vlastné údaje) 
 

Občianske združenia a spoločenské organizácie využívajú po dohode so samosprávou 

zariadenia v majetku obce. Z rozpočtu obce sú financované spoločenské organizácie účelovo 

podľa usporadúvaných akcií a vykonávaných aktivít.  

V obci aktívne pôsobí Telovýchovná Jednota Sokolovce, mužské futbalové družstvo hralo 

v VII. lige  okresnej súťaže do roku 2020, v súčasnosti rozvíja iba nesúťažné športové 

aktivity, pre problémy s finančným zabezpečením činnosti záujem o futbalový šport klesá. 

Obec podporuje oživenie športovej činnosti starostlivosťou o športový areál, v roku 2022 boli 

dobudované šatne pre rozhodcov a zavlažovací systém pre hraciu plochu. 

V obci aktívne pôsobí stolnotenisový klub, rozvíja nárazové športové aktivity  bez zapojenia v 

okresnej súťaži. Občania so záujmom o turistiku a pobyt v prírode sa zapájajú do aktivít 

občianskych združení v okresných mestách Piešťany a Hlohovec. Okolitá príroda je bohatá   

na zajačiu, srnčiu a diviačiu zver, o jej ochranu sa starajú poľovnícke organizácie. Možnosť 

streleckého športového vyžitia poskytuje strelnica Laila. Ďalšie možnosti športového ako aj 

rekreačného využitia poskytuje okresné mesto Piešťany. 

Cestovný ruch a turizmus 

V obci nie je zriadené žiadne zariadenie cestovného ruchu s ubytovaním a reštauračnými 

službami, rozvojový projekt s týmto zameraním nebol pre nezáujem súkromného sektora 

realizovaný. Základné služby cestovného ruchu  sú poskytované  iba formou prenájmov 

rodinných domov, chalúp. Pre rozvoj cykloturistiky bol vybudovaný v rokoch 2020 -2021 

v dvoch etapách prvý cyklochodník Piešťanská ul. v dĺžke 1,2 km a obstaraná projektová 

dokumentácia pre spoločný projekt cyklotrasy Jalšové – Sokolovce – Piešťany, rozpracovaný 

je projekt napojenia cyklochodníka Piešťanská na Vážsku cyklomagistrálu pri VN Sĺňava. 

Tým sa výrazne zlepšili možnosti rekreačného vyžitia a oddychu prepojením na (vyznačená 
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turistickú magistrálu lesmi Považského Inovca na faunu ako a flóru rieky Váh  a jazera Sĺňava 

umožňujúce príjemný oddych pri vode, cykloturistiku a vodné športy.  

V území nie je zriadená žiadna informačná kancelária alebo informačné miesto pre 

poskytnutie informácií návštevníkom v oblasti cestovného ruchu, na tento účel sa predpokladá 

využitie renovácie NKP Kaštieľ a Park Sokolovce.  Obec má zriadenú vlastnú internetovú 

stránku, ktorá je využívaná komunitou i samosprávou na všeobecnú informovanosť a je 

priebežne nárazovo doplňovaná.  

Kultúra 

Kultúra v obci má príležitostný a miestny charakter. Samospráva a ZŠsMŠ v spolupráci 

s občianskymi združeniami  organizuje kultúrno spoločenské podujatia pri príležitosti 1. mája, 

MDD, osláv SNP, hodových slávností,  športových súťaží, súťaž vo varení gulášu, stretnutie 

pri príležitosti vianočných sviatkov, príchod Nového roka a pod. Väčšina podujatí prebieha 

v Kultúrnom dome (KSZ), ktorý má kapacitu 140 miest. Priestory sa využívajú na 

spoločenské a športové podujatia, schôdze občianskych združení i na oslavy jubileí občanov, 

výstavy a príležitostné predajné akcie súkromných podnikateľov. 

V obci nie sú žiadne iné kultúrne zariadenia alebo priestory pre spoločenské akcie okrem  

areálu futbalového štadióna, používané zväčša v súvislosti so športovými akciami.   

Náboženské potreby pre obyvateľov obce sú zabezpečované náboženskými obradmi 

a aktivitami v barokovom rímskokatolíckom kostole Povýšenia sv. kríža z roku 1770. 

Významnými kultúrnymi pamiatkami na území obce sú socha Jána Nepomuckého z roku 

1834, súsošie Kalvária s krížom pred farou a baroková socha Panny Márie vo fasáde kostola. 

Dominantou obce bol barokovo klasicistický kaštieľ rodiny Guylayovcov s parkom 

a rybníkom zo začiatku 18. storočia. Obec obe NKP nadobudla do svojho majetku 

a intenzívne pripravuje ich záchranu a využitie pre naplnenie najme sociálneho programu 

rozvoja obce  a cestovného ruchu v novom funkčnom období eurofondov  do roku 2030.  

 

Hospodársko-ekonomická analýza obce 

Obec podľa stavu k 31.12.2022 hospodári s majetkom v účtovnej hodnote 1,952 mil. EUR. 

Prevažnú časť majetku  obce tvorí neobežný majetok v účtovnej hodnote 1,760 mil. EUR, 

z toho dlhodobý hmotný majetok 1,505 mil. EUR a dlhodobý finančný majetok 0,251 mil. 

EUR. Dlhodobý hmotný majetok tvoria stavby v zostatkovej účtovnej hodnote 0,735 mil. 

EUR (ZŠsMŠ, KSZ s OÚ, dom smútku, šatne a ihriská futbalového štadióna, detské ihriská 

a ostatné stavebné objekty ako cesty, chodníky, cyklochodník, verejné osvetlenie a pod.) a  
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ďalej pozemky v hodnote 0,501 mil. EUR a ostatný DHM – dopravné prostriedky a 

samostatné hnuteľné veci a iné. Dlhodobý finančný majetok tvoria akcie v TAVOS, a.s. 

v hodnote 0,251 mil. EUR. Obežný majetok obce v hodnote 0,191 mil. EUR  tvoria najmä 

vlastné finančné zdroje na bežnom účte vo výške 0,156 mil. EUR.  

Majetok obce je väčšinovo krytý vlastnými zdrojmi  - vlastným imaním v hodnote 1,078 mil. 

EUR a minoritne cudzími zdrojmi - záväzkami  vo výške 0,682 mil. EUR, ktoré sú prevažne 

dlhodobého charakteru (0,413 mil. EUR, najmä bankové úvery a výpomoci v zostatkovej 

hodnote 0,225 mil. EUR súvisiace s obstaraním NKP Kaštieľ a Park Sokolovce. Doplnkovú 

časť tvoria cudzie zdroje v súvislosti s obstaraním obecných nájomných bytov, celkový 

záväzok vo výške 0,191 mil. EUR je zabezpečený premietnutím do ceny nájomného za 

obecné nájomné byty.  Obec nemá uzatvorené žiadne vzťahy, z ktorých by mohli plynúť 

ďalšie finančné záväzky pre nasledujúce obdobia hospodárenia.  

V bežnom roku hospodári obec na základe vyrovnaného rozpočtu zostavovaného 

samosprávou na príslušný rok a výhľadovo na ďalšie 2 roky.   

Príjmy rozpočtu obce:   

Hlavnými rozpočtovými príjmami obce sú daňové výnosy samosprávy tvoriace 76 až 81 % 

rozpočtových príjmov. V roku 2022 medziročne rástli príjmy celkom o 14,8 %, pričom 

daňové výnosy samosprávy vzrástli o 8,1 %. Celkové príjmy rástli medziročne vďaka cca 2 

násobnému nárastu výnosov z poplatkov ako aj 3 násobnému rastu tržieb z predaja služieb. 

Podľa údajov Výkazu ziskov a strát za rok 2022 bola štruktúra príjmov obce v posledných 

dvoch rokoch nasledovná:  

účet Príjmy rozpočtu obce  2022 % podiel 2021 % podiel 

60 Tržby za vlastné výkony (z predaja služieb) 1260 0,18 392 0,06 

63 Daňové výnosy a výnosy z poplatkov 649054 93,82 565306 82,62 

632 Daňové výnosy samosprávy 562999 81,38 520809 76,12 

633 Výnosy z poplatkov 86055 12,44 44497 6,50 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti 250 0,04 32405 4,74 

65 Zúčtovanie rezerv a opravných položiek a čas. rozl. 0 0,00 0 0,00 

66 Finančné výnosy 28 0,00 0 0,00 

69 Výnosy z transferov a rozp. prijmov v obciach a VUC 41214 5,96 86132 12,59 

693 Výnosy samosprávy z bežných transferov zo ŠR a i. 7371 1,07 57535 8,41 

694 Výnosy z kapitálových transferov zo ŠR a i. 22856 3,30 19652 2,87 

699 Výnosy samosprávy z odvodu rozp. príjmov 7392 1,07 7644 1,12 

6 Príjmy celkom 691806 100,00 684234 100,00 

Tabuľka 14: Príjmy rozpočtu obce 2021 - 2022 (Zdroj: vlastné) 
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Obec nemá žiadne príjmy z podnikateľskej činnosti ani žiadnu podnikateľskú činnosť 

nevykonáva. Aktuálny potenciál na zvýšenie rozpočtových príjmov obce v ďalšom období je 

v tržbách z predaja služieb i v ďalšom raste výnosov z poplatkov za predpokladu plného 

využívania obecných nájomných bytov. Obec má zámer ďalej obstarávať rast vlastných 

príjmov prenájmom nevyužitého majetku obce, predovšetkým suterénu budovy bývalého 

obecného úradu a priestorov KSZ (kultúrneho domu). Významným výhľadovým zdrojom 

príjmov obce by mohli byť poplatky za čistenie odpadových vôd po vybudovaní  kanalizácie 

a ČOV a príjmy z rozvoja cestovného ruchu a turizmu prenájmom budúcich novo 

renovovaných priestorov Kaštieľa a Parku Sokolovce. 

Výdavky rozpočtu obce : 

V štruktúre výdavkov rozpočtu obce sú rozhodujúcimi položkami výdavky na školstvo 

(transfery v prospech ZŠsMŠ), ktoré predstavujú cca 25 %, náklady na činnosť samosprávy 

obce – osobné náklady, ktoré predstavujú cca 22,5 % a náklady na služby predstavujúce 14 % 

z celkových výdavkov rozpočtu. Spotrebované nákupy materiálu a energií predstavujú cca 21 

% rozpočtovaných výdavkov obce, (najvyšší bol medziročný nárast spotreby energie 35,4 %), 

zostatok výdavkov tvoria odpisy, rezervy a opravné položky a finančné náklady – úroky. 

Podľa údajov Výkazu ziskov a strát za rok 2022 bola štruktúra výdavkov obce v posledných 

dvoch rokoch nasledovná:  

účet Výdavky rozpočtu obce  2022 % podiel 2021 % podiel 

50 Spotrebované nákupy 88523 12,49 79967 11,24 

501 Spotreba materiálu 64149 9,05 62522 8,79 

502 Spotreba energie 23621 3,33 17445 2,45 

51 Služby 99473 14,04 114416 16,08 

52 Osobné náklady 159668 22,53 151109 21,24 

53 Dane a poplatky 94 0,01 590 0,08 

54 Ostatné náklady na prevádzku 5415 0,76 25136 3,53 

55 Odpisy, rezervy a opravné položky 173710 24,52 159690 22,44 

56 Finančné náklady 9758 1,38 10684 1,50 

562 Úroky 4447 0,63 4899 0,69 

58 Náklady na transfery  171910 24,26 169884 23,88 

5 Výdavky celkom 708551 100 711476 100 

  Výsledok hospodárenia -16745 -2,42 -27242 -3,98 

Tabuľka 15: Výdavky rozpočtu obce 2021 - 2022 (Zdroj: vlastné) 

Podstatné výkyvy vo výdavkovej časti rozpočtu boli spôsobené medziročným rastom odpisov, 

rastom osobných nákladov a rastom ceny energií. 

Nepriaznivé hospodárske výsledky v posledných dvoch rokoch boli spôsobené nevyrovnaním 

nákladov z prenosu povinností štátu na samosprávu.  
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Podnikateľské prostredie a zamestnanosť 

Podnikateľské prostredie v obci, v minulosti prvotne orientované na poľnohospodársku 

prvovýrobu a činnosti s ňou súvisiace, dosiahlo v uplynulom programovom období od roku 

2015 výrazný rozvoj. Miestna ekonomika je ovplyvnená  rastom vybavenosti územia pre 

bývanie a služby, i napriek utlmeniu v dôsledku pandémie v rokoch 2019 - 2021  sa postupne 

formuje aktivitami miestnych podnikateľských subjektov a výrobných prevádzok,  

poľnohospodárstvo už nie je dominujúcim odvetvím v ekonomike obce.  

Podľa evidencie registra účtovných závierok má aktuálne (stav 13.2.2023) na území obce 

sídlo celkom 306, z toho  182 ekonomicky aktívnych subjektov, ktorí vytvárajú sezónne od 

153 do 192 pracovných miest, t.j. cca 16 až 20 % miestnu zamestnanosť z celkom 943 

obyvateľov v produktívnom veku.  

Názov účtovnej jednotky Počet 
Pracovné 
miesta min. 

Pracovné 
miesta max 

Spoločnosť s ručením obmedzeným - s.r.o. 53 104 130 

Živnostníci spolu  99 11 16 

SHR spolu 7 7 7 

FO - slobodné povolanie 6 6 6 

Družstvo 2 0 0 

OZ, NO a samospráva 15 25 33 

SPOLU ekonomicky činných subjektov na území obce 182 153 192 

    

podiel miestnej zamestnanosti  
v % z obyvateľstva produktívneho veku 943 16,22 20,36 

Formulár č. A 7 Evidencia podnikateľských subjektov  so sídlom na území obce Sokolovce (Zdroj: RUZ, vlastné) 

Najväčšími zamestnávateľmi v obci sú v súčasnosti 3 spoločnosti s r.o. - firma Pivot+QARI, 

spol. s r.o., podnikajúca vo výrobe obchodných zariadení,  a stavebné firmy  LUCAS – Stav, 

s.r.o. a  EXCEL MIX, s.r.o. (výroba malty) s počtom od 20 do 24 zamestnancov. Miestny 

poľnohospodársky podnikateľský subjekt NAD Slovák zamestnáva sezónne cca 15 

zamestnancov. V oblasti školstva  a verejnej správy zamestnáva obecný úrad od 25 do 33 

zamestnancov z toho 20 až 24 v integrovanej ZŠsMŠ. 

V skupine 53 ekonomicky aktívnych obchodných spoločností s.r.o. dominujú spoločnosti 

zamerané na predaj stavebnín a stavebnú výrobu, kovovýrobu obchodných zariadení, 

veľkoobchod, maloobchod a obchodné služby, pomocné obchodné a stavebné činnosti, 

výrobu jedál a poľnohospodársku prvovýrobu , najmä pestovanie obilnín.   
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V skupine 99 ekonomicky aktívnych živnostníkov, podnikateľov - fyzických osôb pôsobí 17 

subjektov v oblasti stavebníctva, 15 subjektov v obchodných činnostiach a službách, 15 

subjektov v maloobchode s potravinami, v pohostinských činnostiach, v obchode s rozličným 

tovarom, kvetmi, 12 subjektov v remeselnej výrobe a remeselných službách, 7 subjektov 

v oblasti účtovníctva a administratívnych činností, 6 subjektov v nákladnej doprave, 5 

subjektov v dodávke jedál a stravovaní, 4 subjekty v zábavných a voľnočasových aktivitách,  , 

po 2 v krajčírstve, kaderníctve a kozmetike, vzdelávaní, ostatných  živnostníkov sa zaoberá 

predajom áut, prenájmom nehnuteľností, architektúre, reklama, sociálne služby, svadobka, 

SBS, lesníctvo a taxislužba.  

V obci je registrovaných 6 subjektov vykonávajúcich slobodné povolanie vo finančných 

službách a poisťovníctve, v účtovníctve a v  nákladnej doprave. Celkom 7 samostatne 

hospodáriacich roľníkov sa venuje oblasti pestovania poľnohospodárskych plodín, obilia 

a kukurice, pestovaniu rastlín, chovu hosp. zvierat a v službách pre poľnohospodárstvo.  

Nezamestnanosť v obci sa v období rokov 2015 – 2022 stabilizovala na úrovni cca 4%, 

aktuálne (01/2023 UPSVaR) je v obci evidovaných 25 uchádzačov o zamestnanie, z toho 

počet disponibilných uchádzačov o zamestnanie je 19 (6 mužov a 13 žien). Podiel uchádzačov 

o zamestnanie dosahuje 2,58 % na počte obyvateľov v produktívnom veku,  čistá 

nezamestnanosť dosahuje 1,96 %  (u žien 2,68 %).  Celkom 16 obyvateľov je 

nezamestnaných v trvaní do 6 mesiacov, 3 občania v trvaní do 12 mesiacov a 6 občanov je 

dlhodobo nedisponibilných nezamestnaných (evidovaných do 48 mesiacov). Do verejných 

prác obec zapája v spolupráci s UPSVaR Piešťany ročne 3 až 8 osôb. 

 

Využitie krajiny:  

 V obci je majoritným obhospodarovateľom pôdy pre poľnohospodársku veľkovýrobu 

živnostník a SHR NAD SLOVAK s pôsobnosťou na výmere cca 200 ha ornej pôdy. Väčšiu 

miestnu zamestnanosť vytvárajú malé miestne prevádzky kovovýroby a stavebných prác 

a dodávok a samostatné remeselné výroby a služby. Vyše dve tretiny obyvateľov 

v produktívnom veku dochádza za prácou mimo obce, hlavne v priemysle a službách v 

okresnom meste Piešťany, Hlohovec a v krajskom meste Trnava. 

Územný rozvoj obce je riadený platným územným plánom z roku 2009 v znení zmien 

a doplnkov č. 4/2022, má vymedzený dostatok plôch na rozvoj technickej infraštruktúry, 

bývania i rozvoj malého priemyslu v určených stavebných obvodoch, v obytných a v jedinej 

priemyselnej zóne. 
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Všetky známe rozvojové zámery samosprávy i podnikateľských subjektov pôsobiacich na 

území obce sú v súlade s plánovaným využívaním územia. 

Kataster obce má rozlohu 657 ha. Podrobnosti vo využití územia udáva nasledovná tabuľka: 

Zloženie katastra obce Sokolovce (ha) 2013 2022 zmena výmery podiel 

Celková výmera katastra 657,4 657,4 0,0 100,0 

Poľnohospodárska pôda 360,0 354,8 -5,2 54,0 

    Z toho: orná pôda 246,6 252,0 5,4 38,3 

               vinice 18,7 18,7 0,0 2,8 

               záhrady 41,1 30,4 -10,7 4,6 

               trvalé trávnaté porasty 53,6 53,7 0,1 8,2 

Nepoľnohospodárska pôda 297,5 302,6 5,2 46,0 

   Z toho : lesný pozemok 168,6 168,6 0,0 25,6 

               vodná plocha 36,4 36,6 0,3 5,6 

               zastavané územie 50,5 53,3 2,8 8,1 

               ostatné plochy 42,0 44,2 2,2 6,7 

Tabuľka  16: Štruktúra  katastrálneho  územia  obce ( Zdroj:  SŠÚ) 

Viac ako polovicu územia – 54 %  z celkovej výmery,  zaberá poľnohospodárska pôda, 

pritom 38,3 % územia tvorí priamo orná pôda, vinice 2,8 %, záhrady 4,6 % a trvalé trávne 

porasty 8,2 % územia. 

Nepoľnohospodárska pôda zaberá  cca 46 % územia, najviac sú zastúpené lesné pozemky cca 

25,6 %, vodné plochy tvoria 5,6 %, ostatné plochy cca 6,7 %  a zastavané územie 8,1 % 

územia katastra obce.  

V uplynulom období od roku 2013 sa napriek úbytku 5,2 ha poľnohospodárskej pôdy zvýšila 

plocha ornej pôdy na úkor plochy záhrad a pri rozšírení výmery zastavaného územia o 2,8 ha.  

Potenciál územného využitia krajiny predovšetkým na bývanie v rodinných domoch 

v prímestskej rozvojovej oblasti je mimoriadne vysoký.  

Technická infraštruktúra  

Cestná doprava:  Komunikačnou kostrou obce je štátna cesta II. triedy č. 507 vo vlastníctve 

Trnavského samosprávneho kraja, ktorá je v dĺžke cca 2,4 km priebežnou prístupovou 

komunikáciou do obce z juhu od Hlohovca (14 km) a zo severu od okresného mesta Piešťany 

(7 km). Krajské mesto Trnava je vo vzdialenosti 32 km cez Hlohovec a 40 km cez Piešťany 

po cestách I. a II. triedy a po diaľnici D1. Vzdialenosť hlavného mesta Bratislava je 85 km 
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cez Hlohovec Diaľnica D1, ako medzinárodný cestný ťah E75 Bratislava - Žilina, je dostupná 

v Piešťanoch vo vzdialenosti 9 km.  

Vlastné komunikácie v obci sú v dĺžke 8 km, ich technický stav nie je uspokojivý. 

V mimoriadne zlom technickom stave sú ulice Vysoká, Vinohradská, Hlboká, Cintorínska 

a Dlhá. Uvedené cestné ťahy ponúkajú dopravný potenciál pre obmedzenú hospodársku 

dopravu ale kapacitne dostačujúcu rekreačnú dopravu a turizmus. 

Priame spojenie obce s okresným mestom Piešťany i susedným okresným mestom Hlohovec 

formou verejnej hromadnej dopravy je zabezpečené obojsmerne autobusovými linkami 

regionálneho významu. Vzhľadom na rast nákladovosti dopravy u regionálnych dopravcov 

došlo k poklesu intenzity spojov, čo malo za následok zrušenie priamej autobusovej 

prímestskej dopravy Sokolovce – Piešťany.  

Železničná  doprava: Obcou neprechádza žiadna železničná trať. Najbližšia železničná 

stanica je v okresnom meste Piešťany vo vzdialenosti cca 8 km, je súčasťou medzinárodnej 

magistrálnej rýchlostnej železničnej trate M 120 – Bratislava – Žilina, ktorá je dvojkoľajná, 

elektrifikovaná a modernizovaná a je napojená na všetky smery osobnej a nákladnej dopravy. 

Letecká doprava: Najbližšie letisko sa nachádza v meste Piešťany (9 km), má štatút 

medzinárodného letiska ale je využívané len pre nepravidelnú prevádzku kúpeľov Piešťany.  

Najbližšie letisko pre medzinárodnú leteckú dopravu je vzdialené 80 km v hlavnom meste v 

Bratislave. Najbližšie letisko európskeho významu je vo vzdialenosti cca 155 km vo Viedni.  

Pešia doprava : Chodníky v obci sú vybudované v dĺžke 6 km,  v uplynulom období bol obec 

výrazne zlepšila infraštruktúru pre chodcov vybudovaním nových chodníkov na uliciach 

Piešťanská v dĺžke 1,2 km, ul. Školská v dĺžke 0,6 km. V obci nie sú značené žiadne 

turistické trasy a turistické chodníky, najbližší prístup na značenú turistickú trasu hrebeňom 

Považského Inovca Hlohovec – Bezovec je v jej  križovaní s cestou Ratnovce Svrbice 

v lokalite Humništia. 

Cyklodoprava: V obci bol v rokoch 2020 2021 vybudovaný v dvoch etapách cyklochodník 

Piešťanská ul. v dĺžke 1,2 km a rozpracovaná je projektová príprava cyklotrasy Jalšové – 

Sokolovce s napojením na Vážsku cyklomagistrálu v lokalite VN Sĺňava po ochrannej hrádzi 

rieky Váh. 

Zásobovanie pitnou vodou:  V obci je od roku 1980 vybudovaný obecný vodovod o dĺžke 8 

km vrátane vlastných zdrojov a rezervoárov pitnej vody, v súčasnosti je v správe TAVOS. 

Napojených je približne 98 % domácností. Obec má obstaranú projektovú dokumentáciu na 
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úrovni stavebného povolenia a dlhodobo sa neúspešne uchádza o dotácie z Envirofondu na 

projekt Predĺženie verejného vodovodu Vysoká ulica, II. etapa v dĺžke 0,4 km. 

Odvádzanie a  zneškodňovanie  odpadových vôd: 

Obec má vybudovaný povrchový kanalizačný systém odvádzania povrchových dažďových 

vôd, tento v rokoch 2017 až 2022 rekonštruoval v celkovej dĺžke 1,5 km v dvoch etapách na 

uliciach Piešťanská, Dlhá a Školská. Odpadové vody z domácností i prevádzok sú 

zachytávané individuálne do žúmp a likvidované odvozom do ČOV Piešťany. V obci nie je 

vybudovaná kanalizácia ani ČOV. Zámerom obce je tento havarijný stav v životnom prostredí 

riešiť vybudovaním gravitačnej a tlakovej splaškovej kanalizácie s dvomi prečerpávacími 

stanicami a ČOV. Ide o kľúčový projekt environmentálneho programu rozvoja obce. 

Výstavbou splaškovej kanalizácie, odvádzaním splaškov a čistením v miestnej ČOV 

(s možnosťou výhľadového pripojenia susednej obce Ratnovce) sa zabezpečí zníženie 

znečisťovania povrchových i podzemných vodných zdrojov v území. Vytvoria sa tak 

podmienky pre výhľadové využívanie potenciálu  podzemných liečivých a geotermálnych vôd 

v širšom území významného kúpeľného Piešťanského regiónu.  

Zásobovanie elektrickou  energiou:   

Energetická sieť na území obce je prevádzkovaná ZSE, tvoria ju trafostanice a rozvody 

spojené s využívaním elektrickej energie pre výrobné prevádzky, verejné osvetlenie a na 

svetlo a kúrenie v bytových a rodinných domoch. V obci je namontovaných 6 trafostaníc, 

celková kapacita pre obec predstavuje 2000 kVA, v súčasnosti je postačujúca, kapacity na 

rozšírenie sú výhľadovo dostupné. 

Zásobovanie plynom: 

Komplexná plynofikácia v obci bola ukončená v roku 2006. Pokrytie predstavuje 100% 

odberných miest,  počet prípojok dosahuje zhruba 70% a má stúpajúcu tendenciu. 

Telekomunikačné siete:                                                                                                                       

V obci  sú komplexné poštové služby zabezpečované prostredníctvom miestnej pošty, ktorá je 

napojená na digitálnu ústredňu. Územie obce je pokrytá pevnou sieťou Slovak Telecom 

i mobilnými telefónnymi sieťami Slovak Telecom, Orange a O2. Tým je zabezpečená 

telekomunikačná dostupnosť celého územia. V území sú dostupné služby troch internetových 

operátorov, tým sú vytvorené dobré podmienky na využitie internetu. 
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Životné prostredie 

Odpadové hospodárstvo:  

Obec má zavedený systém zberu, triedenia a likvidácie odpadov, ktorý realizuje v súlade s 

vypracovaným Programom odpadového hospodárstva, dlhodobo zluvne je zabezpečený 

odvoz i uskladňovanie jednotlivých druhov odpadov. Úroveň vytriedenia komunálnych 

odpadov v obci Sokolovce za rok 2022 dosiahla 45,32 %. Vývoz odpadu realizuje firma 

Marius Pedersen v pravidelných intervaloch podľa zverejňovaného vývozného plánu, 

organizovaný je separovaný zber zhodnotiteľných odpadov - plastov, skla, textilu, papiera, 

ľahkých kovov a tetrapakov, elektrospotrebičov, železa a olejov.  Podľa potreby najmenej 

dvakrát ročne obec organizuje zber veľkoobjemového odpadu, stavebného odpadu, pneumatík 

a  nebezpečného odpadu. Zhodnocovanie bioodpadu z trávnatých porastov riešila obec 

zakúpením kompostérov do domácností a je vykonávané kompostovaním individuálne 

občanmi a nárazove externým dodávateľom. Obec na vlastné náklady likviduje náhodné 

divoké skládky pravidelne 2x ročne. V záujme výraznejšieho zhodnocovania druhotných 

surovín a ochrany územia  má obec záujem vybudovať zberný dvor separovaného odpadu 

využitím prostriedkov Environmentálneho fondu (opakovaním doteraz neúspešnej žiadosti 

o dotáciu). 

Ochrana ovzdušia:  

Z pohľadu tuhých emisií sa okres Piešťany a kataster obce Sokolovce nachádza v kategórii 

oblastí s indexom znečistenia do 0,75, t.j. v 1. najnižšom stupni znečistenia. Obec nepatrí 

z hľadiska čistoty ovzdušia k zaťaženým oblastiam a nevyžaduje v tomto smere osobitnú 

ochranu. V obci nie je evidovaný žiaden veľký zdroj znečistenia ovzdušia, pod hranicou 

malých zdrojov znečistenia sú rodinné domy predovšetkým vo vykurovacom období, kedy 

synergiou dochádza pri inverziách k miestnemu zadymeniu lokalít obce. Hlavným 

producentom látok znečisťujúcich ovzdušie sú zariadenia dodávajúce tepelnú energiu pre 

domácnosti spaľovaním tuhých palív. Nakoľko je obec na 100% plynofikovaná, používanie 

pevného paliva v domácnostiach sa znižuje a nedochádza k významnému úniku 

znečisťujúcich látok do ovzdušia. Rozširovaním kompostovania došlo tiež k poklesu 

znečisťovania ovzdušia spaľovaním porastov.  

Ochrana pôdy, fauny a flóry: 

Využívanie územia na environmentálne prijateľné a rozvojovo vyhovujúce aktivity občanov 

i podnikateľských subjektov v katastrálnom území obce, ako aj ochrana pôdy, fauny a flóry je 

vykonávaná aktívnou územnosprávnou politikou samosprávy v súlade so záväznými 
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regulatívmi územného plánu. Pre trvalé zlepšovanie stavu životného prostredia v ďalšom 

období je potrebné realizovať predovšetkým opatrenia v ochrane vôd realizáciou projektu 

výstavby kanalizácie a ČOV, ktorý je investične pripravený a následnou revitalizáciou 

miestnych komunikácií a verejných priestranstiev. 

Programové riadenie procesu skvalitňovania životného prostredia je zabezpečované  

priebežnou aktualizáciou programu odpadového hospodárstva obce. 

Environmentálne riziká  

Rozvoj obce, rast osídlenia i ekonomickej výkonnosti lokality sú významne podmienené 

urýchleným dobudovaním chýbajúcej technickej infraštruktúry – splaškovej kanalizácie a  

ČOV a následnou renováciou miestnych komunikácií a dobudovaním chodníkov vrátane 

cyklotrás. Tým je podmienený ďalší významný a veľmi dopytovaný rast osídľovania obce ako 

blízkeho prímestského centra rozvoja vidieka a budovanie kapacít a služieb pre cestovný ruch 

a turizmus. 

Urýchlením prípravy a realizácie záchrany a renovácie NKP Kaštieľ a Park Sokolovce chce 

obec predísť existencii environmentálnych záťaží vzniknutých zanedbaním ochrany a údržby 

kaštieľa a parku bývalým majiteľom. 

Pri výdatnejších dažďoch má obec problém s prívalovými dažďami hlavne v nízko 

položených častiach ulice Hlohovecká, čo obec riešila projektom odvodnenia Hlohoveckej 

ulice a rekonštrukciou stokovej siete povrchových vôd v uplynulom období. 

Rizikom vzniku nových nárazových povodňových situácií je nedostatočná regulácia 

obrábania poľnohospodárskej pôdy vo vyššie položených oblastiach obce. Sústavné ohrozenie 

zo strany povrchových vôd však obyvateľom obce ani výhľadovo nehrozí.  

Obec aplikáciou programového riadenia územného a hospodárskeho i sociálneho rozvoja 

obce v uplynulom období - obstaraním a implementáciou ZaD č. 3 a 4. Územného plánu obce 

a Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja  minimalizovala riziko nesystémového 

využívania  alebo narušenia plánovaných proporcionalít využívania územia.  

Priaznivý vývoj obce hlavne v oblasti rozvoja bývania a vo vytváraní miestnej zamestnanosti 

nebol narušený ani nedostatkom zdrojov na riešenie základných environmentálnych 

disproporcií, i keď ešte priaznivejší rozvoj obce je nevybudovaním kanalizácie a ČOV 

výrazne spomaľovaný.  
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. 

2.2.  Analýza vonkajšieho prostredia 

 

Vonkajšie vplyvy na rozvoj regiónu a rozvoj obce: 

Základnú kostru a smerovanie priestorového územného rozvoja Slovenska v medzinárodných 

a celoštátnych súvislostiach určuje  Koncepcia územného rozvoja Slovenska (KURS 2011) 

Podmienky rozvoja územia stanovené v KURS 2011 v regióne podrobnejšie rozpracováva 

Územný plán rozvoja regiónu Trnavského samosprávneho kraja.  

V oblasti medzinárodných vzťahov je, podľa KURS 2011 a UPN–R TTSK podporovaná priama 

väzba trnavskej aglomerácie na európsku urbanizačnú os v smere Stutgart – Ulm – Mníchov - 

Salzburg/Linz – Viedeň – Bratislava - Budapešť – Belehrad.  Bratislavsko – trnavské ťažisko 

osídlenia prvého stupňa v rámci SR sa plánuje rozvíjať ako súčasť medzinárodného sídelného 

systému vo väzbe na aglomerácie Viedne, Gyóru a Budapešti.  

 

Obrázok 5. Pozícia regiónu v medzinárodnom rozvojovom koncepte  (zdroj: KURS 2001) 

Podľa UPN-R TTSK schváleného uznesením č. 149/2014/08 zo dňa 17.12.2014,  ktorého 

záväzná časť bola vyhlásená všeobecne záväzným nariadením TTSK č. 33/2014 z 17.12.2014 

je rozvojové postavenie obce Sokolovce v regióne Trnavského samosprávneho kraja v rámci 

KURS 2011 nasledovné:  

Obec leží mimo okrajového pásma severovýchodnej národnej sídelnej rozvojovej osi prvého 

stupňa Bratislava – Trnava – Trenčín –  Žilina –  Prešov – Košice, mimo okrajového pásma 
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regionálnej sídelnej rozvojovej osi prvého stupňa Bratislava – Trnava – Trenčín – Žilina. Obec 

leží na regionálnej sídelnej rozvojovej osi štvrtého stupňa Hlohovec – Piešťany. Obec leží mimo 

okrajového pásma ťažiska osídlenia prvej úrovne, ktorým je krajské mesto Trnava. 

V hierarchickej štruktúre sídiel KURS 2011 v UPN-R TTSK je obec zaradená do 8. 

predposlednej skupiny centier osídlení, ktoré v rozvoji Trnavského samosprávneho kraja 

zohrávajú doplnkovú úlohu ponukou špecifických funkcií, v prípade obce predovšetkým 

kapacít vzdelávacích služieb, sociálnej a zdravotnej starostlivosti regionálneho významu 

a potenciálu relaxačnej prímestskej zóny pre mesto Piešťany.  

 

Obr. č. 5. Charakteristika osídlenia a rozvojového využitia územia  podľa UPN-R TTSK  (zdroj: UPN-R TTSK) 

 

Podľa záväznej časti UPN–R TTSK (časť I. Záväzné regulatívy územného rozvoja) v oblasti 

navrhovaných regionálnych centier osídlenia bude obec podporovaná ako centrum osídlenia 

8. skupiny. Bezprostredne susediace obce Ratnovce a Jalšové sú zaradené do nižšej 9. 

skupiny centier osídlenia. Okresné mesto Piešťany je zaradené v 2. skupine centier osídlenia. 

. 
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V širších vzťahoch riešených v UPN-R TTSK (výkres 1 SV.pdf) leží obec v území tvoriacom 

pásmo s dominantnou funkciou bývania vo vidieckej zástavbe.  

Územie obce je v štruktúre rekreačných územných celkov Trnavského samosprávneho kraja 

zaradené ako súčasť rekreačnej krajinnej štruktúry Považskoinovecký moraviansko-

koplotovský podhorský rekreačný územný celok – RÚC14. Zahŕňa katastre obcí Koplotovce, 

Jalšové, Sokolovce, Ratnovce, Banka, Moravany nad Váhom, Hubina a Ducové. Územie je 

charakterizované ako rekreačná krajina podhorská  Považského Inovca  moraviansko-

koplotovská, prevažne lesná.  

Obec je charakterizovaná ako urbanizované centrum štruktúry osídlenia menšieho rozsahu 

určené predovšetkým na bývanie vo vidieckom prostredí s funkciami mikroregionálneho 

a lokálneho významu - centra pre základnú občiansku vybavenosť a sociálnu starostlivosť pre 

okolité vidiecke priestory, lokálne centrum hospodárskych aktivít, najmä primárneho 

a terciálneho sektoru s kvalitnými plnohodnotnými podmienkami na bývanie a ako centrum 

osídlenia podporujúce trvalú starostlivosť o krajinu a rozvoj krajinnej zelene, vhodné na alokáciu 

rekreačných, turistických, agroturistických a oddychových aktivít spolu s osobitne vymedzenými 

rekreačnými oblasťami, rozvíjané na základe lokálnych a mikroregionálnych špecifík.  

Za lokálne a mikroregionálne špecifiká treba v podmienkach obce považovať hlavne: 

- územie vhodné na rozvojové zámery využitia územia v súvislosti  s vodnou nádržou Sĺňava 

v oblasti cestovného ruchu, vodných športov a rekreácie  

- veľmi významné kapacity plne vybaveného vidieckeho osídlenia pre bývanie v prímestskej 

oblasti a dostatočný potenciál rozširovania osídľovania územia na báze vidieckych sídiel, 

predovšetkým rodinných domov 

- sústredenosť kapacít plne integrovaného základného školstva, potenciál komunitného centra 

revitalizáciou NKP Kaštieľ a Park Sokolovce s využitím na rozvoj sociálnych služieb. 

Územie obce je v štruktúre rekreačných územných celkov TTSK zaradené aj ako súčasť 

rekreačnej krajinnej štruktúry Považský kúpeľný rekreačný územný celok VN Sĺňava – 

RUC04. Zahŕňa časti katastrov obcí v okolí VN Sĺňava a povodia Váhu – Piešťany, 

Drahovce, Ratnovce Sokolovce a Jalšové, je charakterizované ako rekreačná krajina nížinná 

okolo VN Sĺňava. 
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. 

2.3. Zhodnotenie realizovaných opatrení rozvoja územia 

          

Doterajšia stratégia a podpora rozvoja obce: 

Obec obstarala v roku 2007 prvý Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce na roky 

2007 – 2013 a v roku 2014 plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja na roky 2014 – 2020, 

tento implementovala predĺžením platnosti aj na roky 2021 – 2022. 

Obec obstarala v roku 2009 prvý samostatný Územný plán obce schválený uznesením OZ 

v Sokolovciach č. 10/2009-OZ zo dňa 9.2.2009. Obec v súlade s potrebami územného rozvoja 

obstarávala priebežne aktualizáciu UPN formou zmien a doplnkov č. 1., 2, 3 a 4.  Posledná 

aktualizácia č. 4/2022 bola schválená uznesením OZ č. 44/2022 zo dňa 14.12.2022 a uvedená 

do platnosti VZN č.5/2022. Obec nepredpokladá žiadnu zásadnú zmenu strategického 

využitia územia ani výhľadovo do roku 2035. 

Obec má na svojom území vybudovanú dostatočnú základnú technickú infraštruktúru – 

energetické siete NN, verejného osvetlenia a telekomunikácií, rozvody vody a plynu, 

vybudované miestne komunikácie a chodníky na prevažnej časti zastavaného územia, ktoré 

však v staršej časti intravilánu vyžadujú postupnú rekonštrukciu i dobudovanie v súvislosti 

s postupom výstavby rodinných domov.  

Obec nemá vybudovanú verejnú kanalizáciu a ČOV pre nedostatok vlastných zdrojov 

a neposkytnutie dotácií z Envirofondu napriek kompletnému projektovému a dostupnému 

dodávateľskému zabezpečeniu od roku 2019. Rovnako z dôvodu opakovaného nepridelenia 

dotácií z externých zdrojov obec napriek obstaranej projektovej príprave nemá vykonané 

rekonštrukcie striech a opláštení verejných budov – MŠ, ZŠ a KSZ (kultúrny dom vrátane 

sídla OÚ) a nie je realizovaný projekt rozšírenia verejného vodovodu ul. Vysoká. 

Obec disponuje vlastnými zariadeniami dostatočnej kapacity pre základné školstvo v plne 

integrovanej Základnej škole pre 1 – 9. ročník a pre predškolskú výchovu v Materskej škole 

so školskou kuchyňou, jedálňou a družinou, tieto zariadenia sú združené v právne samostatnej 

ZŠsMŠ riadenej obcou. 

Na území obce je dostatočne rozvinutá miestna hospodárska infraštruktúra, diverzifikáciou 

k vyššiemu zhodnocovaniu poľnohospodárskych produktov prechádza postupne miestne 

poľnohospodárstvo,  dopĺňajú sa služby pre obyvateľstvo i služby pre cestovný ruch – 

ubytovanie, cykloturizmus a voľnočasové vyžitie na vidieku, v prírode s významným 

potenciálom využitia územia ako prímestskej rekreačnej oblasti pre mesto Piešťany 
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a spádovej rekreačnej oblasti VN Sĺňava. V súkromnom sektore na území obce pôsobia  

viaceré podnikateľské subjekty hlavne v oblasti stavebníctva, obchodu a drobných výrob, 

ktoré spolu so živnostníkmi vytvárajú základnú miestnu zamestnanosť.  

Obec má stabilizovaný vlastný systém samosprávy, fungovania základných verejných služieb, 

školstva a sociálnej starostlivosti vrátane ich finančného zabezpečenia. Pri riešení disproporcií 

v základných potrebách a vo verejných službách, v správe majetku ako aj v obnove a rozvoji 

infraštruktúry sa obec zadlžila iba primerane z nutnosti financovania rozvojových potrieb 

záchrany a obnovy NKP Kaštieľ a Park Sokolovce. Obec je finančne stabilná a schopná 

splácať svoje záväzky, vytvára vlastnou činnosťou – službami pre obyvateľstvo i doplnkové 

vlastné zdroje a intenzifikuje ich na projektovú prípravu a spolufinancovanie pri využití 

cudzích zdrojov vrátane prostriedkov Eurofondov, dotácií a štátnej pomoci pri príprave 

a realizácii nových rozvojových aktivít. 

Obecné zastupiteľstvo pravidelne obstaráva a implementuje v praxi i druhý základný 

plánovací a programový dokument pre správu obce –  PHRSR,  aktualizuje ho týmto 

programovým materiálom na nové programové obdobie Eurofondov  2021 – 2027 

s výhľadom do roku 2030. 

Obec vykonáva základné činnosti samosprávy  a zabezpečuje trvalú udržateľnosť a rozvoj 

obce činnosťou starostu, 9 členného obecného zastupiteľstva a kontrolóra obce. Činnosť 

samosprávnych orgánov v jednotlivých oblastiach je riadená prostredníctvom 3 odborných 

komisií (komisia stavebná a verejný poriadok, komisia školská a sociálna a komisia športová 

a kultúrna). Rozvoj obce je riadený rozhodnutiami samosprávy a ročným rozpočtom obce 

určujúcim priority a rozsah krytia bežných i kapitálových výdavkov. Rozvojové aktivity, 

bežné i kapitálové výdavky obce sú spresňované priebežne na rokovaniach obecného 

zastupiteľstva zmenou rozpočtu a rozpočtovými opatreniami. 

Ex post hodnotenie doterajších opatrení realizovaných na zabezpečenie rozvoja obce:  

Obec uplatňovala v uplynulom období priebežne princíp zaisťovania trvale udržateľných 

aktivít a investičného rozvoja obce na báze vlastných zdrojov z príjmov obecného rozpočtu 

a z dotácií zo štátnych účelových zdrojov a z Eurofondov. K zlepšeniu občianskej 

vybavenosti prispeli hlavne rekonštrukcie miestnych komunikácií (Školská ul.) chodníkov 

a cyklochodníka (ul. Piešťanská a Školská), verejných priestranstiev a 3 detských ihrísk, 

cintorína, vrátane rozšírenia kapacít vybudovaním urnovej steny.  Bola realizovaná výstavba 

šatní a zavlažovacieho systému v športovom areáli TJ. Výrazne sa posilnila stabilita 

osídľovania intenzívnou podporou výstavby RD a otvorením nových stavebných obvodov. 
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Bolo skolaudovaných celkom 148 RD v celkom 12 stavebných obvodoch  Aktivitou 

predškolských a školských zariadení v správe obce a trvalou podporou spoločenských, 

kultúrnych a športových aktivít občianskych združení, spolkov a športových klubov sa 

dosiahlo oživenie spoločenského života v obci so širokou účasťou obyvateľstva všetkých 

generácií i zvýšením návštevnosti obce pri tradičných spoločenských alebo športových 

akciách. 

Celkový objem investícií v uplynulom programovom období 2014 – 2020+2 dosiahol 25,984 

mil. EUR, z toho 1,184 mil. EUR  u rozvojových projektov riadených obcou s priemerným 

ročným objemom vo výške 132 tis. EUR. Obec realizovala celkom 39 rozvojových projektov 

s objemom vlastných zdrojov z obecného rozpočtu vo výške 865,32 tis. EUR    s priemerným 

ročným  príspevkom z obecného rozpočtu vo výške 96 tis. EUR.  Obec získala  na rozvoj 

obce nenávratné finančné prostriedky z EU fondov a ŠR  vo výške  129,77 tis. EUR a dotácie 

zo ŠR vo výške 189,16 tis. EUR. 

Vyhodnotenie plnenia PHSR obce Sokolovce v rokoch 2014 – 2020+2 je v nasledujúcej 

tabuľke: 
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Vyhodnotenie plnenia PHSR obce Sokolovce 2014 -2020 +2  

Číslo a názov aktivity / opatrenia/ 
rozvojového projektu podľa PHSR obce 

Sokolovce na roky 2014 -2020 (+2) 

Obdobie 
realizácie 

Objem 
financií       

plán (tis. 
EUR) 

Realizácia          
(tis. EUR) 

Vlastné 
zdroje                 

(tis. EUR) 

Fondy EÚ               
(tis. EUR) 

Dotácie         
(tis. EUR) 

Iné zdroje         
(tis. EUR) 

Koordi- 
nátor 

Partneri 
Zdroj 
financovania 

Priorita 
obce 

Hodnotenie 

1. Odvodnenie obytnej zóny, ulica 
Hlohovecká  

2014 120 120 22   98   Obec   
Obecný 
rozpočet, 
dotácia MŽP 3.1. 

zrealizovaný,  rekonštrukcia 
MK a kanalizačného zberača 
povrchových vôd 

2. Aktualizácia Programu hospodárskeho a 
sociálneho rozvoja - PHSR na roky 2014  - 
2020 

2014 0,4 0,4 0,4       Obec ZDR VVC 
Obecný 
rozpočet 

1.1. 

zrealizovaný,  doplnený  2015, 
predĺžená platnosť do 2022 

2.a  Nový projekt: Zmeny a doplnky UPN 
obce č.3, č.4 

2019    
2022 

  11,5       11,5 obec   
TAVOS 
žiadateľ 

1.1. 
zmeny využívania územia, 
platný UPN s výhľadom do r. 
2035 

3. Dobudovanie verejného rozhlasu 
stavebný obvod Pri Jaseni 

2014       
2015 

10 3 3       Obec   
Obecný 
rozpočet 2.1. 

realizovaný, rozšírenie siete 
verejného rozhlasu o 0,7 km 

4. Vybudovanie miestnej komunikácie 
Švejársky pasienok  pre IBV 54  RD 

2014        
2016 

120           Obec 
Súkromný 
investor 

Súkromné  
zdroje 

2.3. 

projekt  rozpracovaný na 
stavebné obvody podľa ulíc 
Jazerná, Veterná, Vážska 

5. Výstavba RD stavebný obvod Pri Jaseni - 
10 RD - ukončenie 

2014       
2022 

1 000 2100       2100 Obec Občania 
SFRB,             
Hyp. úvery,           
Súkr. zdroje 

2.3. 
v realizácii zo súkromných 
zdrojov,  skolaudované 21 RD, 
zostáva 10 RD 

6. Výstavba rodinných domov a rekreačných 
zariadení stavebný obvod Vysoka ul.  - 20 RD 
- pokračovanie 

2014     
2019 

2 000 1500       1500 Obec Občania 
SFRB,             
Hyp. úvery, 
Súkr. zdroje 

2.3. 
v realizácii zo súkromných 
zdrojov,  skolaudované 15 RD, 
zostáva 10 RD 

7. Výstavba RD stavebný obvod ul. Svrbicka - 
60 RD /rozšírenie intravilánu Pod Stráňou/ - 
pokračovanie 

2014        
2020 

4 800 600       600 Obec Občania 
SFRB,  
Hyp. úvery,  
Súkr. zdr. 

2.3. 
zrealizovaná výstavba 6 RD zo 
súkromných zdrojov, ukončený 

8. Vybudovanie kanalizácie a ČOV 
2015               
2018 

2 964           Obec 
Ekospol 
a.s. 

OP KZP/OP 
IROP                       
Envirofond 

3.1. 

nerealizovaný pre nedostatok 
zdrojov, vykonaná aktualizácia 
zmena PD a predĺženie SP, 
projekt rozdelený na dve 
stavby 

8.a Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 
2019                  
2023 

626           Obec 
Ekospol 
a.s. 

OP KZP/OP 
IROP                       
Envirofond 

3.1. 

nerealizovaný pre nedostatok 
zdrojov, vykonaná aktualizácia 
PD a predĺženie SP, opakovane 
uplatnená ŽoD na Envirofond 
neúspešne  
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8.b Kanalizácia  Sokolovce 
2022     
2024 

4 134           Obec 
Ekospol 
a.s. 

OP KZP/OP 
IROP                       
Envirofond 

3.1. 
nerealizovaný pre nedostatok 
zdrojov, vykonaná aktualizácia 
PD a predĺženie SP 

9. Rekonštrukcia priestorov KD – 
„Rekonštrukcia a modernizácia sály v KD 
Sokolovce“ 

2016   
2018 

50,765 50,765 40,776   9,989   Obec   

Obecný 
rozpočet, 
dotácia UV 
SR 

2.1. 
rek. a modernizácia sály a 
realizovaná výmena plastových 
okien a dverí 

9.a Prestrešenie KSZ 
2020        
2022 

  40 40       Obec   
Obecný 
rozpočet 

2.3. 
nový realizovaný projekt 
prestrešenie budovy KSZ (OU) 

9.b Rekonštrukcia a dovybavenie kuchyne 
KSZ 

2022   20,601 20,601       Obec   
Obecný 
rozpočet 

2.3. 
nový realizovaný projekt 
rekonštrukcie a dovybavenia 
kuchyne KSZ 

10. TIK IC - turistická a informačná  
kancelária, internetové centrum, infoportál 
obce 

2015            
2016 

10           Obec 
Občania, 
OZ, NO 

OP IROP /                    
dotácie 
MK/UV SR 

1.2. 
nerealizovaný pre nedostatok 
zdrojov, web stránka obce 
funkčná ako infoportál 

11. Dobudovanie IS voda pre stavebný 
obvod Vysoká ul.  - 20 RD 

2015             
2016 

40 2,88 2,88       Obec TAVOS  
obecný 
rozpočet 

2.3. 
príprava na predlženie  
vodovodu 411 m, 40 prípojok 

11.a Nový projekt  Predĺženie verejného 
vodovodu Vysoká ulica, II. Etapa 

2019 -
2022 

140,095           Obec TAVOS  
Envirofond 
obecný 
rozpočet 

3.1. 

nerealizovaný pre nedostatok 
zdrojov, predĺžené SP, 
opakovane uplatnené ŽoD na 
Envirofond neúspešne  

12. Vybudovanie Detského ihriska v centre 
obce, lokalita pri KD 

2015    
2016 

40 2,286 2,286       Obec 
Občania, 
OZ, NO 

OP IROP /                           
dotácie 
MF/UV SR 

2.1. 
zrealizované malé projekty z 
vlastných zdrojov 

12.a Nový projekt? Renovácia detského 
ihriska ulica Hlohovecká a MŠ 

    4,706 4,706       Obec   
obecný 
rozpočet 

2.1. 
Doplnenie vybavenosti - 
kolotoč na vnútorné sedenie a 
pyramída SC 

13. Rekonštrukcia a modernizácia verejného 
osvetlenia v obci Sokolovce 

2015    
2017 

70 77,093 15,418   61,675   Obec   MV SR, 
Obecný 
rozpočet 3.3. 

Rekonštrukcia a modernizácia 
verejného osvetlenia (180 
svetelných bodov na sodíkové) 

13.a Nový projekt Rozšírenie verejného 
osvetlenia ul. Piešťanská, Vysoká, Svrbická, 
prechod pre chodcov 

2019   31,841 31,841       Obec   Obecný 
rozpočet 

3.3. 

realizovaný nový projekt 
vyvolaný rozšírením 
zastaveného územia 

13.b Novýá projekt: Vybudovanie verejného 
osvetlenia ulica Družstevná 

2021     
2022 

  10,479 10,479       Obec   
Obecný 
rozpočet 

2.3 
rozšírenie verejného osvetlenia  
ul. Družstevná 

14. Výstavba RD stavebný obvod Švejársky 
pasienok - 54  RD 

2015        
2022 

5 400 1700       1700 Obec 
Súkromný 
investor 

Súkromné 
zdroje                 

2.3. 
v realizácii  výstavba 17 RD a IS 
zo súkromných zdrojov v 
nových uliciach 

14.a Výstavba RD ulica Jazerná 24 RD 
2020   
2022 

2 400 800       800   
Súkromný 
investor 

Súkromné 
zdroje                 

2.3. 

v realizácii  výstavba RD i IS zo 
súkromných zdrojov 
skolaudovaných 8 RD, zostáva  
k výstavbe 16 RD 
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14.b Výstavba RD ulica Veterná 22 RD 
2020   
2022 

2 200 600       600   
Súkromný 
investor 

Súkromné 
zdroje                 

2.3. 

v realizácii  výstavba RD i IS zo 
súkromných zdrojov 
skolaudovaných 6 RD, zostáva  
k výstavbe 16 RD 

14.c Výstavba RD ulica Vážska 19 RD 
2020   
2022 

1 900 300       300   
Súkromný 
investor 

Súkromné 
zdroje                 

2.3. 

v realizácii  výstavba RD i IS zo 
súkromných zdrojov 
skolaudované 3 RD, zostáva  k 
výstavbe 16 RD 

14.d Nový projekt: Výstavba RD ulica 
Piešťanská 40  RD 

2020   
2022 

14 000 3400       3400   
Súkromný 
investor 

Súkromné 
zdroje                 

2.3. 

v realizácii  výstavba RD i IS zo 
súkromných zdrojov 
skolaudované 34 RD, zostáva  k 
výstavbe 6 RD 

14.e Nový projekt: Výstavba RD ulica Južná 
36 RD, Letná 7 RD, Zimná 27 RD a Pri 
stodolách 36 RD 

2020    
2025 

10 600 2500       2500   
Súkromný 
investor 

Súkromné 
zdroje                 

2.3. 

skolaudovaných 25 RD, zostáva 
ulica Južná 26 RD, Letná 6 RD, 
Zimná 25, Pri stodolách 24 RD 
spolu 81 RD  

15. Rekonštrukcia kultúrnej pamiatky Kaštieľ 
Sokolovce  (po doriešení majetkových 
vzťahov,                                   alternatívne:  
prevod majetku na obec) 

2015               
2022 

10 000 200 200       Obec obec 
Vlastné 
zdroje - úver 

2.2. 

vyriešené majetkové vzťahy, 
NKP Kaštieľ a Park Sokolovce 
nadobudnuté kúpou do 
majetku obce 12 2022 

16. Rekonštrukcia a modernizácia budovy 
Základnej školy pre 1. až  9. ročník    (po 
prevode majetku na obec) 

2016    
2017 

330 281,654 151,886 129,768     Obec ZŠsMŠ 
OP IROP /                            
dotácie 
MF/UV SR 

2.1. 

realizovaná oprava havarijného 
stavu sociálnych zariadení, 
rozpracovaná projektová 
príprava 

16. a Nový projekt: Rekonštrukcia Materskej 
školy  - výmena okien, časť 

2016 10 10 10       Obec ZŠsMŠ 
obecný 
rozpočet 

2.1. výmena okien za plastové 

16.b  Doplnok PHSRO Nový projekt :  
"Rozšírenie kapacít MŠ rekonštrukciou 
objektov a areálu MŠ" 

2017      
2018 

187,741 187,741 57,973 129,768     Obec ZŠsMŠ 
OP IROP     
Obecný 
rozpočet  

2.1. 

realizovaný projekt rozšírenie 
kapacít MŠ o 10 miest na 57, 
uplatnenie inkluzívneho 
vzdelávania 

16.c Doplnok PHSRO: Nový projekt :  
Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  
(strecha a opláštenie MŠ) 

2017    
2018 

97 11,042 11,042       Obec ZŠsMŠ 
Envirofond       
Obecný 
rozpočet  

2.1. 

len projektová príprava,  
platné SP a VO, podaná žiadosť 
o dotáciu z Envirofondu 
neúspešne 

16.d Nový projekt: Zvýšenie energetickej 
účinnosti objektu Základnej školy v 
Sokolovciach 

2021    
2022 

132,5 10 10       Obec ZŠsMŠ 
Envirofond       
Obecný 
rozpočet  

2.1. 

len projektová príprava,  
platné SP, podaná žiadosť o 
dotáciu z Envirofondu 
neúspešne 

17. Doplnenie infraštruktúry - vybudovanie 
cyklochodníka s napojením na cyklotrasu 
Sĺňava - Piešťany,  2 km 

2020      
2021 

40 62,871 62,871       Obec 
Občania, 
OZ, NO 

Obecný 
rozpočet 

3.2. 

realizovaná projektová 
príprava a výstavba 
cyklochodníka v intraviláne ul 
Piešťanská 1,2 km, zostáva 
napojenie na Sĺňavu a Jalšové - 
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Sokolovce Piešťany po hrádzi 3 
km 

18. Vybudovanie zberného dvora 
zhodnocovaného odpadu a prevencia vzniku 
divokých skládok 

2016    
2017 

70           Obec 
Vybraný 
partner 

OP KZP/OP 
IROP                       
Envirofond 

3.1. 

realizovaná prevencia vzniku 
divokých skládok, 
nerealizovaný zberný dvor pre 
nepridelenie dotácie z 
Envirofondu / OP KŽP 

19. Renovácia miestnych komunikácií  a 
dobudovanie chodníkov ul. Vysoká, Hlboká, 
Vinohradská, Cintorínska, Školská 4 km 

2016     
2019 

480 88,061 68,561   19,5   Obec   OP IROP  1.2. 
iba odstraňovanie havarijného 
stavu do výšky vlastných 
zdrojov a dotácií 

19 a.  MK - Oprava chodníkov a 
vypracovanie PD pre poľné cesty, 300m 

2017   11,289 11,289       Obec   
Obecný 
rozpočet 

1.2. 
odstraňovanie havarijného 
stavu a projektová príprava 

19 b. MK - oprava odvodňovacích kanálov,  
800m 

2017        
2022 

  25,471 19,471   6   Obec   
Obecný 
rozpočet, 
dotácia VUC 

  
realizovaný s dotáciou VUC 6, 0 
tis EUR 

19.c Chodníky Školská ul.  2019   28,75 15,25   13,5       

Obecný 
rozpočet, 
dotácia UV 
SR 

1.2 
vybudovanie chodníkov 
Školská ul. 600 m 

19.d  Rekonštrukcia stokovej siete 
povrchových vôd - kanály ul. Pri Jaseni a 
Školská 

2018      
2019 

  22,551 22,551       Obec   
Obecný 
rozpočet 

3.1. 
rekonštrukcia kanálov 
povrchových vôd  0,7 km 

20. Revitalizácia rekreačnej oblasti Pod 
starým Váhom (Blaškov rybník, chatová 
osada 30 chát) 

2016    
2021 

1 000           
Vybraný 
investor 

Súkromní 
investori 

OP IROP /                              
Súkr. zdroje 

3.2. 
nerozpracovaný, nezáujem 
podnikateľského sektora 

21. Renovácia verejných priestranstiev, 
dobudovanie parkovísk, verejného 
osvetlenia  a rozhlasu 

2017        
2018 

220 29,145 29,145       Obec   
OP IROP /             
OP PRV 

3.2. 
realizované samostatnými a 
malými projektami  

21.a Výstavba dreveného prístrešku k Domu 
smútku, 200m2 

2017   2,535 2,535       Obec   
Obecný 
rozpočet 

3.2. realizovaný operatívne 

21.b Modernizácia obecného cintorína, 
urnový systém 

2021             
2022 

  17,822 17,822       Obec   
Obecný 
rozpočet 

3.2. 

realizované rozšírenie kapacít 
cintorína o 200 miest, 
vybudovaná urnová stena 
Kolumbárium 

21.c  Vybudovanie chodníka na cintoríne pri 
urnovej stene 

2022   2,067 2,067       Obec   
Obecný 
rozpočet 

3.2. realizovaný malý projekt 

21.d Panel na meranie rýchlosti motorových 
vozidiel ulica Piešťanská 

2022   2,241 2,241       Obec   
Obecný 
rozpočet 

2.3. realizovaný malý projekt 

21.e Zábradlie - realizácia opatrení na 
zlepšenie bezpečnosti verejných 
priestranstiev pred KSZ, fara a rampa 

2022   4,48 4,48       Obec   
Obecný 
rozpočet 

2.3. 
realizovaný malý projekt 
obstaranie zábradlí na 
verejných priestranstvách 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

44/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

22. Vybudovanie strediska služieb, drobných 
výrob a remesiel - tvorivá dielňa v Majeri 

2017             
2019 

40           Obec FO, PO 
OP IROP /             
Súkr. sektor 
FO,PO 

1.3. 
nerealizovaný, nezáujem 
podnikateľského sektora 

23. Vybudovanie oddychovej zóny v lokalite 
Chrast, Hlasová s napojením na turistickú 
trasu TT  Považský Inovec. 

2018                
2019 

50           Obec  
OZ, NO,   
športové 
kluby 

OP IROP /                            
dotácie 
MK/UV SR     
donori 

3.2. 
nerealizovaný, v príprave pre 
financovanie z MAS  

24. Renovácia miestnych komunikácií  a 
dobudovanie chodníkov Dlhá 0,9 km, 
Hollého 0,25 km, Družstevná 0,2 km, 
Piešťanská 1,2 km spolu 2,55 km 

2018      
2020 

330 15,573 15,573       Obec   OP IROP  1.2. 

zrealizovaný čiastočne  
samostatnými projektami ul. 
Piešťanská, zostávajú ul. Dlhá a 
Hollého 

24.a MK - uloženie kabeláže VO, MR v 
novom stavebnom obvode na Piešťanskej 
ulici, 400m 

2017   4,316 4,316       Obec   
Obecný 
rozpočet 

1.2. 
budovanie IS pre nový 
stavebný obvod 

24.b Chodník Piešťanská ul. 2020   11,257 11,257       obec   
Obecný 
rozpočet 

1.2. 
vybudovanie 480 bm 
chodníkov vedľa hlavnej 
komunikácie 

25. Vybudovanie reštauračných a 
ubytovacích kapacít - agro penzión  

2018     
2020 

220           
Vybraný 
investor 

FO, PO 
Obecný 
rozpočet 

1.3. 
nerealizovaný, nezáujem 
podnikateľského sektora 

26. Výstavba RD, MK a IS stavebný obvod 
Družstevná ulica  - 40 RD 

2019  
2022 

2 400         3 000           3000 Obec Občania 
SFRB, Hyp. 
úvery,            
Súkr. zdroje 

2.3. 

v realizácii  výstavba RD i IS zo 
súkromných zdrojov 
skolaudované 30 RD, zostáva  k 
výstavbe 10 RD 

27.Vybudovanie náučného turistického 
chodníka s napojením na TT Považský Inovec 

2020    
2021 

20           Obec 
OZ, NO,   
športové 
kluby 

Obecný 
rozpočet, 
dotácie  

3.2. 
nerealizovaný, v príprave pre 
financovanie z MAS  

28. Výstavba športovej haly - telocvične v 
areáli ZŠ                              (po doriešení 
majetkových vzťahov) 

2020    
2022 

330           Obec 
OZ, NO,   
športtové 
kluby 

OP IROP  2.1. 
nerozpracovaný, zámer 
pozastavený pre nenaplnenie 
kapacít ZŠ 

29. Výstavba bytov do nájmu / osobného 
vlastníctva - lokalita medzi ZS a FK - 40 bj 

2020     
2024 

2 800           Obec 
Vybraný 
investor 

SFRB, Hyp. 
úvery, 
Súkr. zdroje 

2.3. 
nerozpracovaný, zámer 
zastavený, potreba výstavby 
neaktuálna 

30. Príprava rozvojových projektov obce a 
účasť na regionálnych projektoch 

Priebežne 
2014-
2022 

70 50 50       Obec 

Občania, 
PO,FO, 
OZ, NO, 
ŠK 

Obecný 
rozpočet, 
donori 

1.1. 
priebežne sa plnil pre projekty 
z IROP, Envirofond, OPSK a 
POO 

31. Podpora kultúrnych aktivít na území 
obce podľa ročného kalendára a podpora 
činnosti občianskych združení, osobitne 
mládeže. Cezhraničná spolupráca 

Priebežne 
2014-
2022 

35 45 45       Obec 

Občania, 
PO,FO, 
OZ, NO, 
ŠK 

Obecný 
rozpočet, 
dotácie  
VUC 

2.2. 

priebežne sa plnil okrem 
cezhraničnej spolupráce, 
rozpracovaná spolupráca cez 
MAS 
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32. Podpora športových aktivít na území 
obce a činnosti športových klubov 

Priebežne 
2014-
2022 

21 27 27       Obec 
OZ, NO,   
športové 
kluby 

Obecný 
rozpočet, 
donori 

2.2. 
priebežne sa plnil podporou 
JD, TJ a ostatných NO 

32.a Prístavba šatní pre rozhodcov k budove 
TJ 

2022   3,5 3,5       Obec ŠK 
Obecný 
rozpočet 

2.1. 
prístavba soc. Zariadení k 
budove TJ 

32.b Závlahový systém TJ 2022   1,394 1,394       Obec ŠK 
Obecný 
rozpočet 

2.1. 
závlaha ihrisku v areáli TJ, 
opatrenia proti poškodeniu 
majetku 

33. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - 
tlačoviny, propagácia, monografie 

Priebežne 
2014-
2022 

21 4,5 4,5       Obec 

Občania, 
PO,FO, 
OZ, NO, 
ŠK 

Obecný 
rozpočet, 
dotácie  
MK/UV SR, 
donori 

2.2. 
priebežne sa plnil, bez 
publikačných výstupov, priorita 
web obce 

SPOLU   35 071,4 15 984,25          853,82          129,77          189,16     14 811,50               

% podielu na plnení PHSR     45,58 5,34              0,81              1,18            92,66              

z toho rozvojové projekty z verejných 
zdrojov 

      1 184,25          853,82          129,77          189,16                    -                 

% podielu na plnení PHSR     99,03         72,10            10,96            15,97                    -                

z toho výstavba RD súkromné zdroje     14 800          14800         skolaudované 148 RD 

% podielu na plnení PHSR                      -                      -                      -      
        

100,00    
          

Formulár Ú 9 - Ex-post hodnotenie predchádzajúceho PHSR ( Zdroj: vlastné údaje obce ) 
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2.4.  SWOT analýza 

 

Analýza silných a slabých stránok obce, jej príležitostí rozvoja a ohrození – SWOT analýza – 

prezentuje poznatky získané v prechádzajúcich analytických zisťovaniach a v hodnotiacich 

a syntetizačných postupoch. Je orientovaná na ľudské zdroje, technickú infraštruktúru, 

občiansku infraštruktúru, životné prostredie, bývanie, ekonomiku a služby, rekreácie, šport, 

turizmus, cestovný ruch, históriu a kultúru.  

V uplynulom programovom období boli realizáciou projektov a aktivít PHSR odstránené 

alebo minimalizované slabé stránky rozvoja obce zlepšením vybavenosti verejných 

priestranstiev a oddychových zón, rozsiahlou rekonštrukciou miestnych komunikácií 

a budovanie RD v nových stavebných obvodoch s komplexnou vybavenosťou IS, MK a CH.  

Silné stránky: Slabé stránky: 

1. dobrá veková, sociálna a vzdelanostná 

skladba obyvateľstva 

2. dobrá poloha obce ako prímestská zóna pre 

oddych a bývanie mimo priemyselného 

územia  

3. dobrá dopravná dostupnosť sídla okresu 

Piešťany a krajských miest (Nitra, Trnava) 

4. vybudované dostatočné energetické siete - 

elektrina a plyn, voda 

5. udržiavané životné prostredie, zabehnutý 

separovaný zber odpadu 

6. existencia digitalizovanej telefónnej 

ústredne,   pokrytia signálom mobilných sietí 

a mikrovlnných sietí pre internet 

7. dostatočné územné dispozície pre rast 

bývania v rodinných domoch,  

8. priaznivé podmienky pre šport, vodné 

športy, cykloturistiku a rozvoj turizmu a CR 

9. dobrá poloha obce ako širšej relaxačnej 

prímestskej zóny kúpeľného mesta 

Piešťany mimo  priemyselného územia 

1. nízka miestna zamestnanosť, dochádzka za 

prácou mimo obce u viac ako 2/3 ekonomicky 

činného obyvateľstva  

2. nedostatok investičného kapitálu z vlastných 

zdrojov obce 

3. potreba vybudovania kanalizácie a ČOV  

4. nedoriešená úprava separovaného odpadu pred 

odvozom na zhodnotenie separovaného odpadu  

nevybudovaný  zberný dvor - technika 

5. havarijný stav NKP Kaštieľ a Park Sokolovce 

nadobudnutých do majetku obce 

6. nedostatočná štruktúra služieb pre obyvateľstvo 

okrem základnej obchodnej siete  

7. nedostatočná infraštruktúra pre turizmus 

a cestovný ruch (cyklotrasy, reštauračné služby 

8. zlý technický stav zostávajúcej časti MK,  

parkovísk a potreba rozšírenia vodovodu 

9. nezaradenie obce v žiadnej MAS bez možnosti 

výhľadového riešenia / zriadenia novej MAS. 

Formulár A 5 - SWOT analýza – silné a slabé stránky 
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Príležitosti: Ohrozenia: 

1. využitie finančných zdrojov z EÚ, dotácií a 

mimorozpočtových zdrojov na dobudovanie 

infraštruktúry a obnovu NKP Kaštieľ a Park 

2. rozšírenie a propagácia zaujímavých atrakcií 

v obci (NKP Kaštieľ a Park po obnove, ľudové 

a vinohradnícke tradície, kultúrne  

a športové akcie) 

3. podpora rozvoja nových podnikateľských 

aktivít v obci, hlavne rozširovanie 

sortimentu  služieb pre obyvateľstvo 

4. dostatok územia pre výstavbu RD v nových 

stavebných obvodoch  

5. potenciál využitia ľavobrežného územia 

Váhu v lokalite VN Sĺňava na verejnú 

oddychovú zónu v čistom prírodnom 

prostredí 

6. pretrvávanie záujmu o bývanie na vidieku 

rastom nákladov na bývanie v mestách  

7. riešenie rizík dopravnej bezpečnosti 

a nadmerného dopravného zaťaženia 

dobudovaním CH, rekonštrukciou MK 

a napojením na cyklotrasu VN Sĺňava 

8. prehĺbenie iniciatívy miestnych podnikateľov 

a občianskych združení k dobudovaniu 

štruktúry  služieb pre bývanie, oddych 

a cestovný ruch 

9. dostupnosť okresného sídla Piešťany 

s významným potenciálom vyhľadávanej 

kúpeľnej oblasti Piešťany 

1. nezabezpečenie priamych dotácií na 

záchranu a obnovu NKP Kaštieľ a Park 

Sokolovce 

2. neobstaranie zdrojov na vybudovanie ČOV 

a kanalizácie s následkom zastavenia rozvoja 

bývania 

3. rast energetickej náročnosti prevádzky 

verejných budov a neriešenie ich zateplenia 

dotáciami – KSZ, OÚ, ZŠ, MŠ,  

4. útlm ekonomiky a podnikateľských aktivít 

vplyvom vojny na Ukrajine 

5. neiniciovanie dostatočného záujmu 

miestnych podnikateľov a občanov o účasť 

na miestnych rozvojových projektoch 

6. nevytvorenie nových atraktívnych 

podmienok pre vyžitie mládeže a stabilizáciu 

mladých na vidieku 

7. pretrvávanie veľkej administratívnej 

náročnosti pre získanie financií  zo štátnych 

dotácií a z fondov EU, nevhodné schémy pre 

čerpanie EÚ fondov pre investičné projekty 

malých obcí 

8. časté zmeny legislatívy SR 

9. nedofinancovanie základných potrieb 

rozvoja územia dotáciami zo ŠR do rozpočtu 

samospráv   

10. nevyužitie potenciálu územia pre turizmus 

a cestovný ruch  

Formulár A 5 - SWOT analýza – príležitosti a ohrozenia   

Vyššie uvedená SWOT analýza prezentuje na aktuálnej úrovni poznania východiská pre 

formulovanie postupu stratégie rozvoja a jej implementáciu v budúcom období.  
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2.5. Kľúčové disparity a hlavné faktory rozvoja   

 

Na základe vykonanej SWOT analýzy možno za kľúčové disparity ďalšieho rozvoja obce 

považovať:  

 

Vysoký potenciál pre  rozvoj bývania na vidieku, 

udržiavané životné prostredie bez ekologických 

záťaží 

Nevybudovaná verejná splašková kanalizácia a ČOV, 

zlý technický stav miestnych komunikácií, 

nedobudovanie chodníkov 

Dobrá veková, sociálna a vzdelanostná skladba 

obyvateľstva  

Pretrvávajúca menšinová miestna zamestnanosť, 

dochádzka za prácou mimo obce u viac ako 2/3 

ekonomicky činného obyvateľstva  

Chýbajúce služby pre obyvateľstvo hlavne 

v cestovnom ruchu – ubytovaní, reštauračných 

službách a voľnočasových aktivitách  

Nedostatok miestnych pracovných príležitostí pre 

ohrozené skupiny obyvateľstva  - mladých ľudí,  ženy 

a ľudí so zníženou schopnosťou sa zamestnať 

Chátrajúce a nevyužívané unikátne národné 

kultúrne pamiatky Kaštieľ a Park  Sokolovce získané 

do majetku obce 

Nedostatok vlastných zdrojov obce na obnovu 

a revitalizáciu NKP a využitia pre sociálny rozvoj 

obce a regiónu 

dobré prírodné dispozície pre návštevnosť obce 

dostatočné priestorové možnosti pre rozvoj 

agroturizmu, vodných športov a cykloturizmu 

Pomalý rozvoj sortimentu služieb pre cestovný ruch, 

relax a oddych, športové a turistické vyžitie, nízka 

účasť miestnych aktérov rozvoja na rozširovaní 

služieb pre verejnosť a cestovný ruch 

nevyhnutná rekonštrukcia miestnych komunikácií 

a chodníkov, parkovacích plôch  

potreba vybudovania kanalizácie,  ČOV, rozšírenia 

vodovodu a zberného dvora 

nedostatok vlastných zdrojov obce na revitalizáciu 

základnej technickej a environmentálnej 

infraštruktúry 

Rast energetických nákladov na prevádzku verejných 

budov OÚ, ZŠ, MŠ 

Nedostatok vlastných zdrojov na zateplenie 

verejných budov s využitím OZE 

priaznivé podmienky pre získanie dlhodobej pozície 

prímestskej zóny pre vodné športy  a cykloturistiku 

nedostatok a nedostatočná vybavenosť verejných 

priestranstiev, oddychových zón, chýbajúce 

napojenie na regionálne cyklotrasy a turistické 

chodníky 

Formulár č. A 2  - Kľúčové disparity  - analýza príčin a dôsledkov 
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Hlavné faktory rozvoja obce 

 

Za hlavné určujúce faktory rozvoja obce Sokolovce v programovom období 2023 - 2030 

možno považovať:  

 

I. Schopnosť využitia potenciálu obce (majetok, prírodné podmienky, obyvateľstvo, 

samospráva, miestna ekonomika) na zabezpečenie prípravy a realizácie rozvojových 

projektov obce s využitím súčasných disponibilných zdrojov obce a zdrojov 

subjektov na jej území - INTENZIFIKÁCIA EKONOMICKÉHO POTENCIÁLU 

OBCE a RAST VLASTNÝCH ZDROJOV 

 

 

II. Schopnosť a včasnosť obstarania a EXTERNÝCH FINANČNÝCH ZDROJOV 

mimo rozpočtu obce (najmä dotácií ŠR a EU fondov) na realizáciu rozvojových 

projektov obce na vyrovnanie regionálnych rozdielov,  osobitne na dobudovanie 

technickej a environmentálnej infraštruktúry  - obnova a využitie NKP Kaštieľ 

a Park Sokolovce, vybudovanie ČOV a kanalizácie, zníženie energetickej náročnosti 

zateplením verejných budov, obnova miestnych komunikácií, zberný dvor odpadov 

a vodozádržné opatrenia v krajine.  

 

 

III. SPOLUPRÁCA AKTÉROV MIESTNEHO ROZVOJA NA REALIZÁCII PHRSR 

2023 – 2030, organizačné zabezpečenie realizácie PHRSR samosprávou s účasťou 

občanov a podnikateľských subjektov, aktívna účasť na spoločných rozvojových 

projektoch obcí v regióne, na implementácii PHRSR VUC TTSK 2023 -2030 

a presadenie implementácie rozvojových projektov obce do plánu rozvoja VUC 

TTSK. 
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2.6. Hlavné výzvy a problémy, na ktoré PHRSR obce reaguje 

Hlavné problémy, potenciály a výzvy uvedené vo vstupnej správe vychádzajú z analýz vykonaných vo 
vybraných tematických prioritných oblastiach: 

 
2.6.1.  Hospodársky potenciál dotknutého územia a jeho rozvoj: 
   Problémy: 

- potreba vybudovania Kanalizácie a ČOV v záujme zabezpečenia ochrany spodných vôd v lokalite,  

- nevyhovujúci stav časti technickej infraštruktúry miestnej dopravy - zlý technický stav časti povrchov 

miestnych komunikácií a nedobudovanie chodníkov, najmä ulice Dlhá, Vinohradská, Vysoká, Hollého a 

Piešťanská – severná časť,  

- chýbajúce cyklistické chodníky a priame cyklistické napojenie na vonkajšiu regionálnu sieť (Považská 

cyklomagistrála); 

- narastajúci podiel individuálnej automobilovej dopravy v porovnaní s verejnou osobnou dopravou, 

utlmenie prímestskej dopravy z okresného mesta Piešťany 

- zvýšená dopravná intenzita na hlavnej komunikačnej trase s negatívnym dopadom na kvalitu životného 

prostredia a života občanov (produkcia emisií, zvýšená miera  hluku, výskyt kolíznych dopravných 

úsekov);  

- nízky záujem podnikateľov (okrem stavebníctva) o aktívnu účasť na rozvoji obce a účasť na rozvojových 

projektoch obce 

- živelnosť v štruktúre súkromných podnikateľských aktivít  s nízkym podielom živností zameraných na 

rozšírenie sortimentu miestnych služieb pre obyvateľstvo;  

- nestabilita individuálnych ekonomických aktivít živnostníkov  bez vzájomnej spolupráce a previazanosti 

remeselných činností miestnej podnikateľskej komunity;    

- nezaradenie obce v žiadnej funkčnej MAS, strata možnosti využitia spoločného strategického 

plánovania rozvoja územia, 

Potenciály: 

- významný potenciál obnovy NKP Kaštieľ a NKP Park Sokolovce získaných kúpou do majetku obce 

s predpokladov ich využitia na posilnenie sociálneho rozvoja a zvýšenie konkurencieschopnosti 

a atraktivity lokality 

- výrazné územné dispozície pre bytovú výstavbu, rast bývania v rodinných domoch  

- dobrá poloha obce ako širšej relaxačnej prímestskej zóny kúpeľného mesta Piešťany mimo  

priemyselného územia 

- priaznivé podmienky pre šport, vodáctvo a cykloturistiku,  dostatok zelene v okolí obce,  pre rozvoj 

agroturizmu, 

- potenciál fungujúceho agroareálu na ďalšiu diverzifikáciu živností a podnikateľských aktivít k vyššiemu 

zhodnocovaniu výrobkov  a služieb, rozvojom drobných výrob, remesiel a služieb s vyššou pridanou 

hodnotou s priaznivým dopadom na stabilizáciu miestnej ekonomiky a zlepšenie štruktúry pracovných 

miest miestnej zamestnanosti 

- potenciál uplatnenia spolupráce a partnerstva medzi podnikateľskými subjektami pri rozvoji širokej 

základne remeselných prác, služieb a drobných výrob pre obyvateľstvo 

- potenciál na zvýšenie podielu PO a FO pôsobiacich v oblasti informačných technológií, digitalizácii, 

kybernetizácii, v oblasti kultúrno-kreatívneho priemyslu a v ďalších inovatívnych oblastiach;  

- dostupnosť okresného sídla Piešťany s významným potenciálom vyhľadávanej kúpeľnej oblasti 

- udržiavané životné prostredie bez divokých skládok odpadov, zabehnutý separovaný zber odpadov,  

- zabehnutá dobrá spolupráca samospráv susediacich obcí s prirodzenou autoritou  ako bývalej 

strediskovej obce v lokalite so službami pre obyvateľstvo susedných obcí  
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Výzvy: 

- využitie obnovy NKP Kaštieľ a Park Sokolovce na sociálny program  a vybudovanie prirodzeného 

regionálneho komunitného centra so širokou ponukou sociálnych služieb, kultúry a rozvoja ľudových 

tradícií a služieb pre relax, oddych a cestovný ruch v lokalite   

- zlepšenie podnikateľského prostredia, stabilizácia ekonomických aktivít na princípe participatívnej spolupráce 

vrátane podpory podnikateľských zručností; 

- posilnenie orientácie drobných výrob, remesiel a služieb na zníženie nadmerného zamerania rozvoja 

regiónu na automobilový priemysel; 

- zlepšenie sortimentu remesiel a služieb pre pokrytie potrieb obyvateľstva a rast kvality života v území 

i v prepojení na región; 

- oživenie remeselných činností, podpora mladých farmárov na vidieku, predaj poľnohospodárskych 

produktov „z dvora“; 

- posilnenie a stabilizácia miestnych kapacít výchovy a vzdelávania užšou spoluprácou miestnych 

podnikateľských subjektov so základnou školou, spojenia vzdelávania a praxe s predpokladom podpory 

vzdelávania až po vstup do zamestnania; 

- využitie  ekologických  druhov  dopravy  (využitie  budúcej siete turistických  cyklotrás)  na dopravné 

účely v prímestskej zóne; 

- odstránenie dopadov z narastajúcej intenzity individuálnej automobilovej dopravy a tranzitnej 

dopravy  prostredníctvom  elektromobilov,  ekologických autobusov, cyklodopravy a tvorby cyklochodníkov; 

- vytváranie nízko-emisných zón a zón s vylúčenou motorovou dopravou; 

- podpora integrovanej hromadnej dopravy a optimálneho nastavenia harmonogramov liniek verejnej 

dopravy; 

- prepojenie obce IKT technológiami pri riadení rozvoja a plánovaní a implementácii spoločných rozvojových 

stratégií 

 

2.6.2.  Sociálne s lužby,  zdravotná starost l ivosť,  školstvo,  kultúra,  šport ,  oddych,  
cestovný ruch,  bývanie a  ich  rozvoj:  

Problémy:  

- Chýbajúce kapacity sociálnych služieb pre seniorov a sociálne odkázaných v obci i v lokalite 

- zlý stav objektov miestnej sociálnej infraštruktúry, verejných budov KSZ (OU), ZŠ a MŠ, nedostatok 

miestnych kapacít na verejné zhromaždenia, komunitnú činnosť, kultúru a vzdelávanie 

- stagnujúca sieť externej ambulantnej zdravotnej starostlivosti, neoperatívna dostupnosť zdravotnej 

starostlivosti  

- vysoká energetická náročnosť prevádzok verejných budov - nezateplené fasády KSZ (OU), ZŠ a MŠ 

- pretrvávajúca veľká administratívna náročnosť pre získanie dotácií ŠR a z fondov EÚ 

a neakceptovanie potreby vyrovnania regionálnych rozdielov v environmentálnom  a sociálnom 

rozvoji  mimoriadnymi dotáciami zo ŠR , POO a OPSK. 

- republiková legislatíva EÚ fondov  – oneskorená implementácia OP na nové obdobie, komplikované a 

časovo náročné schémy pre čerpanie EÚ fondov pre investičné projekty obcí 

- časté zmeny legislatívy SR najmä s dopadom na financovanie samospráv a rozvoj obcí 

Potenciá ly :  

- možnosť obnovy NKP Kaštieľ a Park Sokolovce na vybudovanie lokálnej miestnej kapacity sociálnych 

služieb pre seniorov a sociálne odkázaných pre potreby obce i lokality, 

- dostupnosť kvalifikovaných pracovníkov so skúsenosťami s prevádzkou sociálno-zdravotníckych 

zariadení a poskytovanie sociálnych služieb a výkonov v oblasti SPODaSK; 

- prehĺbenie spolupráce s obcami v regióne pri riešení sociálnych problémov, zlepšovanie  dostupnosti a 

kvality zdravotnej starostlivosti 
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- vysoký potenciál na využitie disponibilných kapacít ZŠ i MŠ, posilnenie konkurencieschopnosti 

a atraktivity ZŠ, digitalizácia, IKT;  

- dostatočné disponibilné priestorové kapacity ZŠ, rozšírenie možností na celoživotné vzdelávanie, 

akadémia tretieho veku, záujmové krúžky komunitnej práce;  

- potenciál získať revitalizáciou NKP Kaštieľ a Park Sokolovce nové verejné priestranstvá voľnočasovej 

infraštruktúry zvyšujúce environmentálnu stabilitu územia, vybavenosť a atraktivitu územia pre šport, voľnočasové 

aktivity, turizmus i cestovný ruch; 

- využitie prírodných pozoruhodností na vývoj produktov udržateľného vidieckeho cestovného ruchu, 

najmä prírodného turizmu, vodných športov a prepojenie na regionálnu  sieť peších trás a cyklotrás; 

- významný územný potenciál pre dlhodobý rozvoj bývania v atraktívnej prímestskej oblasti formou 

vidieckych sídiel, RD, otvorené stavebné obvody; 

- trvale udržateľný, fungujúci a verejne prístupný systém komunitných aktivít na báze ročného 

kalendára kultúrnych spoločenských a športových podujatí organizovaných so širokou účasťou 

komunity vrátane regionálnej spolupráce; 

- zapojenie obce v regionálnom združení cestovného ruchu, aktívna spolupráca susedných obcí a účasť 

na tvorbe a realizácii spoločných rozvojových stratégií a rozvojových projektov podporujúcich 

konkurencieschopnosť a atraktivitu územia, rozvoj rekreačných územných celkov RUC04 a RUC14 

- dobrá veková, sociálna a vzdelanostná skladba obyvateľstva neustále sa zlepšujúca aktívnou 

migráciou za bývaním v čistom vidieckom prímestskom prostredí 

 

Výzvy:  

- využiť stály záujem o bývanie na vidieku na úkor bývania v mestách na intenzívny všestranný rozvoj 

obce a lokality  podporou spoločného rozvoja rekreačných územných celkov  

- zabezpečiť vybudovanie miestnej dostatočnej  kapacity  zariadení sociálnej a zdravotnej starostlivosti 

s osobitným  dôrazom  na seniorov, ZŤP a sociálne odkázaných,  

- posilniť operatívny kontakt na regionálnu sociálnu sieť, vrátane liniek dôvery v jednotlivých 

sociálnych oblastiach; 

- zabezpečiť dostupnosť kvalitných sociálnych služieb a výkonov v oblasti SPODaSK s preferovaním 

starostlivosti na komunitnej báze najmä v terénnej sociálnej práci,  

- využitie renovovaných kapacít NKP Kaštieľ a Park Sokolovce na posilňovanie komunitnej spolupráce  na 

báze spolkov a občianskych združení  k trvale udržateľnej inkluzívnej spoločnosti; 

- zabezpečiť udržateľnosť a dostupnosť kvalitných a služieb zdravotnej starostlivosti so zameraním na 

primárnu zdravotnú starostlivosť a prevenciu chronických neprenosných ochorení NCD 

(kardiovaskulárne, respiračné, diabetes mellitus a onkologické); 

- predchádzanie výskytu mentálnych ochorení posilňovaním sociálnej inklúzie a komunitných aktivít 

sociálnych skupín a ich združení; 

- využitie disponibilných kapacít ZŠ, posilnenie konkurencieschopnosti a atraktivity ZŠ, digitalizácia, 

IKT; 

- využitie disponibilných kapacít MŠ na posilnenie miestnej predškolskej výchovy a vzdelávania 

a prehĺbenie komunitnej spolupráce, 

- využitie kapacít ZŠ na inkluzívne a celoživotné vzdelávanie, akadémia tretieho veku, záujmové krúžky 

komunitnej práce; ľudových tradícií ľudovej tvorivosti a remesiel, 

- podpora zážitkového regionálneho vzdelávania v prírode, využitie potenciálu duálneho vzdelávania, 

zvyšovanie digitálnych zručností obyvateľstva s využitím IKT; 
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2.6.3. Životné prostredie, energetika, regionálna spolupráca:  

Problémy: 

- nezabezpečenie dostatočnej ochrany  spodných vôd a vodných zdrojov pred znečisťovaním 
v dôsledku nevybudovanej ČOV a kanalizácie  

- potenciálne riziko veternej a vodnej erózie z dôvodu dominantného využívania pôdneho fondu na 
poľnohospodárske účely a nízkej diverzity prírodných prvkov; 

- rizikový zber a zhodnocovanie biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu (BRKO), jeho 
sústreďovanie a likvidácia v dôsledku nedobudovania zberného dvora odpadov so sústreďovaním 
separovaného odpadu vo veľkoobjemových kontajneroch a pozberovou úpravou 

- vysoká miera skládkovania (pod 45 %) a potreba zvýšenia miery triedenia i recyklácie komunálnych 

odpadov vzhľadom na celkový nárast objemu odpadov v medziročnom porovnaní vrátane rastu 

nákladov na zber a likvidáciu odpadu. 

Potenciá ly :  

- nové  príležitosti  pre  využitie  potenciálov  rozvoja  -  najmä Európska zelená dohoda a Agenda 2030 
implementované v operačnom Programe Slovensko na programové obdobie 2021 – 2027 a v Pláne 
obnovy  a odolnosti SK 2021 – 2026, 

- spracované dokumentácie pre SP na zateplenie ZŠ a MŠ, energetické audity verejných budov,  
príležitosť  transformácie na nízko-uhlíkové hospodárstvo a zníženie energetickej náročnosti budov; 

- podmienky pre posilnenie potravinovej bezpečnosti a rozvoj sebestačnosti vyplývajúce zo 
stabilizovaného majoritného poľnohospodárskeho charakteru  územia; 

- významná úloha dostatočných miestnych zdrojov a zásob kvalitnej pitnej vody; 

- vhodná podpora regulačných ekosystémových služieb na poľnohospodárskej pôde 
(vinohradníctvo, výsadba kvetinových pásov, stromových alejí, sadov) s pozitívnym dopadom na 
rozvoj ekoturizmu, podpora kultúrnych ekosystémových služieb; 

- podpora premeny území na oddychové zóny pre rozvoj zdravia a turistiky; 

- podpora vzniku miest na dotrieďovanie komunálneho odpadu s cieľom zníženia množstevného 
komunálneho odpadu a zníženia skládkovania odpadu; 

- podpora odstraňovania nevyužívaných území v intraviláne a ich premena na zelenú infraštruktúru; 

- zvýšenie elektromobility a budovanie potrebnej infraštruktúry na zefektívnenie mobility obyvateľstva 
a skvalitnenie dopravnej priepustnosti najmä hlavnej komunikácie obce 
 

Výzvy: 

- Zvýšenie atraktivity územia revitalizáciou NKP Kaštieľ a Park Sokolovce, rozvoj sortimentu služieb pre 
cestovný ruch, relax a oddych, športové a turistické vyžitie, 

- zabezpečenie ochrany prírodných zdrojov pred dôsledkami trvale vysokého rozvoja bývania a  
hospodárskych aktivít v území ; 

- podpora environmentálnej výchovy k implementácii nízko uhlíkovej stratégie v lokalite; 

- rozvoj miestnych kapacít, produktov a lokalít prírodného turizmu; a cestovného ruchu, 

- motivačná podpora udržateľnej a ekologickej mobility; 

- posilnenie kapacít na dotrieďovanie komunálneho odpadu spoluprácou v regióne a efektívne  
predchádzanie  vzniku  a  využívanie  odpadov 

- digitálna transformácia pre zvýšenie inovatívnosti a atraktívnosti územia (údajové hospodárstvo, 
modernizácia trhu práce, vzdelávanie a digitálne zručnosti a pod.); 

- zvýšenie intenzity regionálnej, miestnej i cezhraničnej spolupráce a vznik nových partnerstiev najmä 
v kultúre, v turizme a v cestovnom ruchu; 

- revitalizácia vzácnej parkovej zelene, zvýšenie podielu verejnej zelene  v katastri obce a oddychových zón 
v prírode,  adaptácia na zmenu klímy premenou nevyužívaných území v intraviláne na územia zelenej 
infraštruktúry; 

- podpora rozvoja vodného a rybného hospodárstva a jeho udržateľnosť vrátane rozvoja chránených 
území a biotipov, 

- podpora opatrení vodozádržných  opatrení v krajine vrátane protipovodňových opatrení najmä 

renováciou stokovej siete povrchových vôd 
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- podpora budovania infraštruktúry a služieb na zvýšenie ochrany biodiverzity, vôd, krajiny a lesov a 
environmentálneho povedomia v napojení na rozvoj prírodného cestovného ruchu v súkromnom 
sektore; 

- podpora  a rozvoj udržateľnej športovej infraštruktúry a jej využívania v komunite; 

- intenzívnejšia cezhraničná spolupráca v rámci krajín Slovensko – Maďarsko – Rakúsko – Česká 
republika v oblasti rozvoja cestovného ruchu, kultúry a športu a marketingu. 

- vybudovať plánovacie a koordinačné kapacity v oblasti energetiky na úrovni obce s prepojením n a  
úrovni regiónu; 

- podpora opatrení na regionálnej úrovni k naplneniu záväzku SR dosiahnuť do roku 2050 uhlíkovú 

neutralitu; 

- regionálna a lokálna spolupráca s regionálnymi a zahraničnými partnermi pri príprave a realizácii 

rozvojových stratégií vo väzbe na PHRSR obce,  

- realizácia spoločných rozvojových projektov v rámci regionálnych združení predovšetkým v oblastiach 

posilňujúcich územnú spoluprácu, rozvoj turizmu, cestovného ruchu, mobilnej prístupnosti, atraktivity 

a konkurencieschopnosti územia a regiónu, najmä napojením na regionálne cyklotrasy. 

 
V širšom kontexte pri zvážení existujúceho potenciálu a aktuálnych problémov rozvoja a jeho 
udržateľnosti sú hlavné výzvy demografické, sociálne a spoločenské:  
 - rýchle starnutie obyvateľstva,  
 -  rastúci dopyt po integrovaných službách zdravotnej a sociálnej starostlivosti,  
 - nové formy celoživotného vzdelávania,  
 -  aktivity občianskych iniciatív a spoločensky zodpovedných komunít,  
 - zvýšenie kvality prostredia a verejných politík,  
Výzvy v oblasti fyzickej infraštruktúry a sídelného prostredia: 
 - mobilita, ekosystémové služby, 
  - bezpečnosť a dostupnosť verejných priestorov,  
   - energetická efektívnosť,  
Výzvy v oblasti hospodárskeho rozvoja a ekonomickej stability územia: 
- digitalizácia,  
 - zelená a obehová ekonomika,  

     Výzvy v oblasti dobrého spravovania územia:  
       - podpora partnerstva a spolupráce,  
    -  zdieľanie odborných kapacít aktérov regionálneho rozvoja  
       - dôraz na spoločenskú zodpovednosť a aktívne občianstvo. 
 
V dokumente „Jednotný metodický rámec pre prípravu integrovaných územných stratégií a integrovaných 

územných investícií v Slovenskej republike v programovom období 2021 – 2027“, verzia 2.0 zo dňa 1.8.2022 

je metodicky popísaný integrovaný prístup k tvorbe Integrovaných územných stratégií (IUS) 

a k Integrovaným územným investíciám (IÚI), ktoré sú kľúčovým nástrojom implementácie IUS vychádzajúc 

z toho, že IUI pokrývajú oblasti a typy aktivít oprávnených v Programe Slovensko a ktoré sú 

v implementačnej kompetencii Rady partnerstva. 

Určujúcim faktorom implementácie rozvojových projektov zaradených do Zoznamu projektov VUC TTSK  ako 

súčasti IUS je priznanie priority IÚI týmto kľúčovým projektom s finančným krytím ich implementácie 

z operačného Programu Slovensko, prípadne z POO SR alebo rozpočtu vlády SR. 
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3. STRATÉGIA ROZVOJA OBCE 

  

 

Stratégia rozvoja  

Aktívna participatívna rozvojová stratégia v súlade so stanovenou koncepciou rozvoja územia 

a regiónu a normatívmi využitia územia na rozvoj bývania a rekreácie v zdravom vidieckom 

prostredí v zmysle platného územného plánu obce a UPN – R TTSK. 

 

 

Strategický cieľ obce na programové obdobie 2023 – 2030   

Zabezpečiť vyvážený trvalo udržateľný hospodársky, sociálny a environmentálny rozvoj obce 

s cieľom naplnenia formulovanej vízie obce postupne do roku 2030 

 

 

Vízia obce 

Obec Sokolovce - harmonicky rozvinuté vidiecke osídlenie určené prioritne na rozvoj 

bývania v prímestskej oblasti s komplexom miestnych a dobre dostupných externých služieb 

v oblasti športu, turistiky a cestovného ruchu zabezpečujúcich trvalý a udržateľný rast 

kvality života v čistom životnom prostredí.   

 

 

Motto obce 

Zabezpečíme trvale udržateľný ekonomický, sociálny a environmentálny rozvoj obce 

podporou vidieckeho osídľovania  a dobudovaním technickej a sociálnej infraštruktúry pre 

bývanie a cestovný ruch lepším využitím vlastného materiálneho i ľudského potenciálu, 

schopností a záujmu občanov, lepším obstaraním externých zdrojov a účinným zapojením 

partnerov do miestneho regionálneho rozvoja. 
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3.1. Vízia rozvoja obce, ciele a priority 

 

Strategickým cieľom  

obce na programové obdobie 2023 – 2030 je zabezpečiť vyvážený trvalo udržateľný 

hospodársky, sociálny a environmentálny rozvoj obce s cieľom naplnenia formulovanej 

vízie obce postupne do roku 2030.  

 

Vízia rozvoja obce  

je vybudovať obec ako harmonicky rozvinuté vidiecke osídlenie určené prioritne na rozvoj 

bývania v prímestskej oblasti s komplexom miestnych a dobre dostupných externých služieb 

v oblasti športu, turistiky a cestovného ruchu zabezpečujúcich trvalý rast kvality života v 

čistom životnom prostredí.   

 

Hlavný cieľ 

Mobilizácia vnútorných zdrojov obce, spolupráca a participácia v záujme efektívneho 

využitia vlastných zdrojov v obci a v mikroregióne a obstaranie a využitie externých zdrojov 

regiónu, štátneho rozpočtu a fondov EÚ na vyrovnanie regionálnych rozdielov dobudovaním 

základnej technickej a environmentálnej infraštruktúry, obnovou NKP v majetku obce  a na 

tomto základe zabezpečenie udržateľného rozvoja územia, prosperujúceho ekonomického a 

sociálneho prostredia pre trvale udržateľný rast kvality života v  čistom životnom prostredí.  

 

Priority – rozvojové oblasti  

Pre naplnenie strategickej vízie a dosiahnutie hlavného strategického cieľa rozvoja obce sú 

definované tri priority – rozvojové oblasti:  

 

Priorita  - rozvojová oblasť  1. Hospodársky rozvoj 

Priorita - rozvojová oblasť  2. Sociálny rozvoj 

Priorita - rozvojová oblasť  3. Environmentálny rozvoj 

Formulár č. S 1.1. – Priority -  rozvojové oblasti (Zdroj: vlastné spracovanie) 
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Budúci trvale udržateľný hospodársky, sociálny a environmentálny rozvoj obce bude 

zabezpečený v jednotlivých prioritných oblastiach naplnením týchto strategických cieľov: 

 

Priorita 1   Hospodársky rozvoj  

Strategický cieľ 1.    Rozvoj inovačného a udržateľného hospodárstva 

Priorita 2   Sociálny rozvoj 

Strategický cieľ 2.   Zvyšovanie kvality života občanov v udržateľne sa rozvíjajúcom  

                       regióne 

Priorita 3   Environmentálny rozvoj 

Strategický cieľ 3.   Zvyšovanie kvality životného prostredia a adaptability na zmenu 

                                                                            klímy 

Formulár č. S 1.2. – Strategické ciele rozvoja (Zdroj: vlastné spracovanie) 

 

Priority rozvoja územia a naplnenie vytýčených strategických cieľov budú realizované  

naplnením nasledovných špecifických cieľov rozvoja územia:  

 
Strategický 

cieľ  1.     
Rozvoj 

inovačného a 
udržateľného 
hospodárstva 

 

Špecifický cieľ 1.1.  
Zabezpečiť programovo rast  vlastných zdrojov a podmienky pre 
optimálne využívanie cudzích zdrojov na realizáciu rozvojových 
projektov obce 
 
Špecifický cieľ 1.2.    
Dobudovať a revitalizovať technickú infraštruktúru podporujúcu 
rozvoj  obce a využiť ich na sociálny rozvoj a skvalitnenie životného 
prostredia v obci i v regióne  
 
Špecifický cieľ 1.3.  
Vytvárať podmienky pre rozvoj a posilnenie udržateľnosti miestnych 
podnikateľských kapacít zvyšujúcich miestnu zamestnanosť,  kvalitu a 
sortiment služieb pre obyvateľov a návštevníkov obce. 
 

      Prioritná 
oblasť  1: 

Hospodársky 
rozvoj 

 

 

 
Strategický 

cieľ 2.  
Zvyšovanie 

kvality života 
občanov v 
udržateľne 

sa 
rozvíjajúcom 

regióne 
 

Špecifický cieľ 2.1.  
Rozvoj občianskej vybavenosti podporujúcej rast kvality bývania a 
služieb pre obyvateľstvo 
 
Špecifický cieľ 2.2.   Obnoviť a rekonštruovať NKP Kaštieľ a Park 
Sokolovce a využiť ich na sociálny rozvoj a skvalitnenie životného 
prostredia v obci i v regióne , rozvoj infraštruktúry kultúry, umenia, 
cestovného ruchu a posilnenie komunitnej činnosti s osobitným 
zameraním na podporu mladej generácie a seniorov 
 
Špecifický cieľ  2.3.   Rozvoj bývania vo vidieckych sídlach formou 
rodinných domov 

Prioritná 
oblasť  2: 
Sociálny 
rozvoj 
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Strategický 

cieľ  3. 
Zvyšovanie 

kvality 
životného 

prostredia a 
adaptability 
na zmenu 

klímy 
 

Špecifický cieľ  3.1. Odstránenie disproporcií v technickej 
infraštruktúre ochrany životného prostredia, realizácia opatrení na  
obmedzovanie vplyvov poškodzujúcich ŽP,  prehlbovanie účinnosti 
odpadového hospodárstva  
 
Špecifický cieľ 3.2.   Znižovanie energetickej náročnosti, lepšie 
zhodnocovanie energetických zdrojov, surovín a odpadov a využívanie 
obnoviteľných zdrojov energií (OZE) 
 
Špecifický cieľ 3.3.  
Rozvoj a revitalizácia verejných priestranstiev, podpora nemotorovej 
dopravy a cestovného ruchu, regionálna spolupráca 
 

Prioritná 
oblasť  3: 

Environmentálny 
rozvoj 

Formulár č. S 1.3. – Špecifické ciele rozvoja (Zdroj: vlastný) 

 

Ciele rozvoja obce budú v programovom období zabezpečované príslušnými opatreniami 

a aktivitami vo forme investičných rozvojových zámerov, investičných rozvojových projektov 

a neinvestičných, organizačných, komunitných a iných aktivít samosprávy podnikateľských 

subjektov, občianskych združení, neziskových organizácií a ostatných aktérov regionálneho 

rozvoja na území obce a v regióne. 

Opatrenia a aktivity budú realizované na území obce samosprávou, občanmi, vrátane 

občianskych združení, klubov a spolkov, ako aj ekonomicky činnými subjektami – podnikmi 

a podnikateľmi, živnostníkmi, samostatne hospodáriacimi roľníkmi a ostatnými aktérmi 

regionálneho rozvoja na území obce. 

Kľúčové rozvojové projekty obce budú uplatnené na finančné zabezpečenie realizácie do 

spoločných rozvojových stratégií regionálnych združení, VUC TTSK a integrovaných 

investičných balíčkov (IIB) pre implementáciu PHRSR VÚC TTSK na roky 2023 – 2030.  

Vyššie uvedené priority a ciele sú prienikom výsledkov analýz vybraných oblastí 

v kapitole 2. a cieľov kohéznej politiky EÚ v novom programovom období 2021 – 2027  

rozpracovanej v dokumentoch Agenda 2030 pre udržateľný rozvoj, Parížska dohoda, 

Európska zelená dohoda k dosiahnutiu klimatickej neutrality do roku 2050, Plán obnovy pre 

Európu na riešenie hospodárskeho a sociálneho vplyvu pandémie COVID-19 

a dokumentov schválených na národnej úrovni -  Partnerská dohoda SR na roky 2021-2027, 

operačný Program Slovensko2021-2027, OP Rybné hospodárstvo 2021-2027, Program 

Interreg Stredná Európa 2021-2027 a Plán obnovy a odolnosti SK na roky 2021-2027 . 
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3.2. Opatrenia a aktivity 

 

Naplnenie vytýčených cieľov rozvoja obce bude v programovom období 2023 – 2030  

zabezpečené nasledujúcimi rozvojovými projektami a opatreniami: 

3.2.1. Rozvojové projekty obce Sokolovce na roky 2023 – 2030 

 
Rozvojové projekty obce Sokolovce na roky  2023 – 2030 

Číslo a názov projektu / aktivity  

1. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja - PHSR na roky 2023 - 2030 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt záchrany NKP 

3.Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, záchranné a ochranné práce na NKP Kaštieľ a NKP Park 
Sokolovce 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode - Workoutové ihrisko ZŠ a altánok MŠ  

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu pre stavebný obvod Pri Stodolách a ul. Južná 

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu Základnej školy v Sokolovciach 

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD Veterná 16 RD, Vážska 16 RD, Piešťanská 6 RD, Družstevná 10 
RD, Vysoká 10 R, Pri Jaseni 10 RD 

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce (rekonštrukcia oplotenia) 

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - Jalšové  (cyklochodník s napojením na cyklotrasu 
Sĺňava - Piešťany) 

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na zhodnocovanie odpadu) 

13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 RD, Zimná 25 RD a Pri stodolách 24 RD 

14. Kanalizácia  Sokolovce 

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu KSZ (zateplenie obvodového plášťa a strechy) 

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká ulica, II. Etapa 

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových vôd Sokolovce 
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18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  (strecha a 
opláštenie MŠ) 

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt Rekonštrukcie strechy NKP 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a II. etapa  

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. etapa (MK a CH ul. Dlhá, Vinohradská, Hlboká, Vysoká, 
Hollého 

22.Vybudovanie náučného turistického chodníka NKP Park s napojením na TT Považský Inovec 

23. Renovácia verejných priestranstiev, revitalizácia verejnej zelene, dobudovanie parkovísk, 
vodozádržné opatrenia 

24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom seniorov  

25. Výstavba športovej haly - telocvične v areáli ZŠ 

26. Kaštieľ Sokolovce  - V. etapa  Komunitné centrum 

27.  Malé projekty na využitie NKP Kaštieľ a NKP Park Sokolovce a ich sprístupnenie pre verejnosť 
(renovácia altánku, náučný historický chodník, náučný prírodopisný chodník, tvorivá dielňa, škola v 
prírode a i) 

28. Projektová príprava rozvojových projektov obce a účasť na regionálnych projektoch 

29. Podpora kultúrnych aktivít na území obce podľa ročného kalendára a podpora činnosti 
občianskych združení, osobitne mládeže. Cezhraničná spolupráca 

30. Podpora športových aktivít na území obce a činnosti športových klubov 

31. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - tlačoviny, propagácia, monografie 

Formulár P.  – Rozvojové projekty obce Sokolovce na roky 2023 – 2030 (Zdroj: vlastný) 

 

3.2.2. Návrh kľúčových rozvojových projektov obce na zaradenie do Zoznamu projektov 

PHRSR TTSK 2023 -2030 

 

PHRSR TTSK na roky 2023 – 2030 (aktuálny návrh 02/2023) stanovil pre rozvoj regiónu 

Trnavského samosprávneho kraja stratégiu rozvoja s víziou:  

 

„Konkurencieschopný a všestranne rozvinutý kraj využívajúci efektívne prírodné, kultúrne a 

ľudské zdroje so zameraním na zvyšovanie kvality života občanov a ochranu životného 

prostredia s dôrazom na dosiahnutie klimatickej neutrality a zastavenie straty biodiverzity.“ 
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Hlavný cieľ rozvoja TTSK na roky 2023 – 2030 je formulovaný nasledovne:  

„Mobilizácia vnútorných zdrojov regiónu na zabezpečenie udržateľného rozvoja v 

rozvíjajúcom sa regióne, prosperujúceho ekonomického a sociálneho prostredia pri zachovaní 

prírodných a kultúrnych hodnôt.“ 

 

Priority a strategické ciele rozvoja TTSK na roky 2023 – 2030 sú stanovené nasledovne:  

 

Priorita 1: Rozvoj inovačného a udržateľného hospodárstva kraja 

Strategický cieľ 1.1 : Podpora vzniku a zavádzania inovácií, digitálnej transformácie 

a kreatívneho priemyslu 

Strategický cieľ 1.2: Podpora udržateľného hospodárstva a podnikateľského prostredia so 

zameraním na rozvoj a využívanie endogénnych zdrojov 

 

Priorita 2: Zvyšovanie kvality životného prostredia a adaptability na zmenu klímy 

Strategický cieľ 2.1: Podpora ochrany, tvorby a udržateľného využívania lokálnych 

prírodných zdrojov a revitalizácie krajiny 

Strategický cieľ 2.2: Prechod na nízko-uhlíkovú ekonomiku a zníženie energetickej 

náročnosti 

Strategický cieľ 2.3: Budovanie zelenej a modrej infraštruktúry 

 

Priorita 3: Zvyšovanie kvality života občanov v udržateľne sa rozvíjajúcom regióne 

Strategický cieľ 3.1: Dobudovanie a modernizácia nízko-emisného dopravného systému 

zabezpečujúceho kvalitnú obslužnosť a dostupnosť regiónu  

Strategický cieľ 3.2: Zlepšenie dostupnosti a kvality služieb občianskej vybavenosti 

Strategický cieľ 3.3: Zvýšenie kvality technickej infraštruktúry, verejných priestorov a 

efektívne riadenej verejnej služby 

 

Strategické ciele sú v PHRSR TTSK rozpracované do celkom 30 -tich špecifických cieľov 

1.1.1 až 3.3.2, ktoré budú naplnené podľa implementačného plánu PHRSR TTSK 

projektovými zámermi a konkrétnymi projektami v Zásobníku projektov TTSK. 

V procese tvorby PHRSR spracovateľ so zadávateľom konzultoval spôsob prípravy 

rozvojových projektov a ich premietnutie  do Zásobníka projektov TTSK na roky 2023 – 

2030, ktorý je spracovaný na úrovni  Rady partnerstva VÚC TTSK.  
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Na základe posúdenia dôležitosti navrhovaných rozvojových projektov z hľadiska prínosov 

a dopadov na rozvoj sú zaradené do Zásobníka projektov TTSK a navrhnuté na zaradenie do  

Integrovaných investičných balíčkov TTSK ako kľúčové  - nosné rozvojové projekty: 

 

Číslo 
projektu 

Predmet projektu  
(číslo projektu v PHRSR obce) 

Bližšie zameranie projektu 
Pridelenie 
Tematickej 

komisie 

1848 
Zberný dvor odpadu 

(12) 

Prechod na obehové hospodárstvo. Vybudovanie 
zberného dvora zhodnocovaného odpadu a 

prevencia vzniku divokých skládok. 
7 

1849 
Čistiareň odpadových vôd 

Sokolovce 
(5)  

Čistenie odpadových vôd v ostatných 
aglomeráciách do 2 000 

ekvivalentných obyvateľov.  Vybuduje sa 
mechanicko-biologická ČOV s kapacitou 1700 EO 

s dvomi sekciami 2x 85O EO s napojením na 
recipient. ČOV bude využitá na zvoz odpadových 

vôd zo septikov a žúmp v 
obci i regióne a prevádzkou odstráni havarijnú 
situáciu v likvidácii odpadných vôd v území. . 

Následne je nutné 
vybudovanie kanalizácie, projekt 1854. 

7 

1850 

Predĺženie verejného 
vodovodu Vysoká ulica,      

 II. Etapa 
(16) 

vybudovanie novej vetvy verejného vodovodu na 
ulici Vysoká v dĺžke 411,5 m  pre nových 40 
prípojok na zásobovanie pitnou vodou 140 

obyvateľov. 

7 

1851 

Zvýšenie energetickej 
účinnosti objektu Základnej 

školy v Sokolovciach 
(7) 

Komplexná vnútorná i vonkajšia rekonštrukcia 
budovy. Zlepšenie tepelno-energetických 

vlastností zateplením podlahy, fasády a strechy. 
elektroinštalácia, osvetlenie a IT rozvody. 

7 

1852 
Rekonštrukcia stokovej siete 
povrchových vôd Sokolovce 

(17) 

Vybudovanie nového zberného odvodňovacieho 
kanála dažďových vôd s priamym zaústením do 
recipientu. Zvýšenie odolnosti proti návalovým 

dažďom. 

7 

1853 
Rekonštrukcia Materskej školy 

Sokolovce 
(18) 

Zvýšenie energetickej hospodárnosti zateplením 
fasády a strechy objektu 

5 

1854 
Kanalizácia obce Sokolovce 

(14) 

Vybuduje sa kanalizačná sieť  gravitačného 
potrubia v dĺžke 8324 m, tri čerpacie stanice a 

výtlačné potrubie v dĺžke 2814 m, 400 
kanalizačných odbočení na prípojky v dĺžke 2291 

m spolu pre 1700 užívateľov. 

7 

1855 
Rekonštrukcia miestnych 

komunikácií I. etapa 
(21) 

Odstránenie havarijného stavu (4 km) 
Dobudovanie chodníkov (cca 2 km) 

2 
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1856 
Vážska cyklomagistrála 

Vetva Sokolovce – Jalšové 
(11) 

Vybudovanie ľavostrannej trasy Vážskej 
cyklomagistrály v dĺžke 9 km medzi obcami 
Sokolovce a Jalšové s napojením na Vážsku 

cyklomagistrálu v úseku Piešťany Sĺňava, pre 
využívanie cca 10 000 užívateľov ročne. 

2 

3391 
Kaštieľ Sokolovce 

(2, 3, 10,19, 24, 26, 27) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
objektov a následným využitím na zriadenie 

denného stacionáru sociálneho zariadenia pre 
seniorov, reprezentačných priestorov pre 

kultúrno spoločenské aktivity, priestorov pre 
mládež a záujmovú činnosť vrátane renovácie NKP 

Par Sokolovce  a  jeho využitia pre oddych a 
cestovný ruch. 

8 (3,6,7) 

3392 
Kaštieľ Sokolovce                                                                

I. etapa  projekt záchrany NKP 
(2) 

Projekt záchrany  NKP Kaštieľ Sokolovce  - statické 
posúdenie skutkového stavu , architektonické 

posúdenie renovácie kultúrnej pamiatky, 
vyhotovenie dokumentácie skutkového stavu 

zameranie objektu. 

6 

3393 

Kaštieľ Sokolovce                                                     
II. etapa sanačné, záchranné a 
ochranné práce na NKP Kaštieľ 

a NKP Park Sokolovce 
(3)  

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce  -  prvotné 
sanačné, záchranné a ochranné práce na oboch 

NKP - renovácia oplotenia, uzatvorenie objektu a 
areálu, byt správcu, IKT, informačná kancelária 

NKP 

8 (3,6,7) 

3394 
Revitalizácia NKP Park 

Sokolovce 
(10) 

Záchrana  NKP Park Sokolovce renováciou územia 
a návrhom využitia doplnkových funkcií NKP pre 
kultúrno spoločenské aktivity, oddych a cestovný 

ruch 

8 (6,7) 

3395 

Kaštieľ Sokolovce                                                                
III. etapa  projekt 

Rekonštrukcie strechy NKP 
(19) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce statickým 
zabezpečením objektu, rekonštrukciou nosných 
strešných prvkov a komplexnou rekonštrukciou 

strechy  

8 (3,6,7) 

3396 
Kaštieľ Sokolovce                                                     

IV. etapa  Dom seniorov  
(24) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
vnútorných priestorov a následným zriadením 

Domu seniorov - denného  sociálneho zariadenia 
8 (3,6) 

3397 
Kaštieľ Sokolovce                                                     

V. etapa  Komunitné centrum 
(26) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
vnútorných priestorov a následným zriadením 

kultúrno spoločenského centra obce  
8 (3,6) 

3398 

 Malé projekty na využitie NKP 
Kaštieľ a NKP Park Sokolovce a 

ich sprístupnenie pre 
verejnosť 

(27) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
dostupných častí objektov, sanačné, záchranné a 
ochranné práce s následným využitím pre rozvoj 

kultúry, oddych, cestovný ruch a zvýšenie 
atraktivity územia a regiónu ( renovácia altánku, 
náučný historický chodník, náučný prírodopisný 

chodník, tvorivá dielňa, škola v prírode a i.) 

8 (3,6,7) 

 

Formulár P.1.  – Nosné rozvojové projekty obce Sokolovce na roky 2023 – 2030  

zaradené v Zozname projektov PHRSR TTSK (Zdroj: vlastný) 
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3.2.3.  Priradenie projektov do opatrení na dosiahnutie jednotlivých cieľov 

 

Opatrenie Projekt/Aktivita  (číslo a názov projektu z formulára P) Prioritná oblasť  

Opatrenie 1.1. Zabezpečiť programovo rast  vlastných 
zdrojov a podmienky pre optimálne využívanie cudzích 
zdrojov na realizáciu rozvojových projektov obce 

1. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja - PHRSR na 
roky 2023 - 2030 

Hospodársky 
rozvoj 

28. Projektová príprava rozvojových projektov obce a účasť 
na regionálnych projektoch 

Opatrenie 1.2. Dobudovať a revitalizovať technickú 
infraštruktúru podporujúcu rozvoj  obce a využiť ich na 
sociálny rozvoj a skvalitnenie životného prostredia v 
obci i v regióne  

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu pre stavebný 
obvod Pri Stodolách a ul. Južná 

Hospodársky 
rozvoj 

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. etapa (MK a CH 
ul. Dlhá, Vinohradská, Hlboká, Vysoká, Hollého 

Opatrenie 1.3. Vytvárať podmienky pre rozvoj a 
posilnenie udržateľnosti miestnych podnikateľských 
kapacít zvyšujúcich miestnu zamestnanosť,  kvalitu a 
sortiment služieb pre obyvateľov a návštevníkov obce. 

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 
Hospodársky 
rozvoj 

 

Opatrenie 2.1.Rozvoj občianskej vybavenosti 
podporujúcej rast kvality bývania a služieb pre 
obyvateľstvo 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode - workoutové 
ihrisko ZŠ a altánok MŠ  

Sociálny rozvoj 
25. Výstavba športovej haly - telocvične v areáli ZŠ                          

27.  Malé projekty na využitie NKP Kaštieľ a NKP Park 
Sokolovce a ich sprístupnenie pre verejnosť (renovácia 
altánku, náučný historický chodník, náučný prírodopisný 
chodník, tvorivá dielňa, škola v prírode a i) 

Opatrenie 2.2. Obnoviť a rekonštruovať NKP Kaštieľ a 
Park Sokolovce a využiť ich na sociálny rozvoj a 
skvalitnenie životného prostredia v obci i v regióne , 
rozvoj infraštruktúry kultúry, umenia, cestovného 
ruchu a posilnenie komunitnej činnosti s osobitným 
zameraním na podporu mladej generácie a seniorov 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt záchrany NKP 

Sociálny rozvoj 

3. Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, záchranné a 
ochranné práce na NKP Kaštieľ a NKP Park Sokolovce 

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce (rekonštrukcia 
oplotenia) 

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt Rekonštrukcie 
strechy NKP 

24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom seniorov  

26. Kaštieľ Sokolovce  - V. etapa  Komunitné centrum 
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29. Podpora kultúrnych aktivít na území obce podľa ročného 
kalendára a podpora činnosti občianskych združení, 
osobitne mládeže. Cezhraničná spolupráca 

30. Podpora športových aktivít na území obce a činnosti 
športových klubov 

31. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - tlačoviny, 
propagácia, monografie 

Opatrenie 2.3. Rozvoj bývania vo vidieckych sídlach 
formou rodinných domov 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD Veterná 16 RD, 
Vážska 16 RD, Piešťanská 6 RD, Družstevná 10 RD, Vysoká 10 
R, Pri Jaseni 10 RD 

Sociálny rozvoj 13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 RD, Zimná 25 
RD a Pri stodolách 24 RD 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a II.etapa  

 

Opatrenie 3.1.Odstránenie disproporcií v technickej 
infraštruktúre ochrany životného prostredia, realizácia 
opatrení na obmedzovanie vplyvov poškodzujúcich ŽP,  
prehlbovanie účinnosti odpadového hospodárstva  

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 

Environmentálny 
rozvoj 

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na zhodnocovanie 
odpadu) 

14. Kanalizácia  Sokolovce 

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká ulica, II. Etapa 

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových vôd Sokolovce 

Opatrenie 3.2.   Znižovanie energetickej náročnosti, 
lepšie zhodnocovanie energetických zdrojov, surovín a 
odpadov a využívanie obnoviteľných zdrojov energií 
(OZE) 

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu Základnej školy v 
Sokolovciach 

Environmentálny 
rozvoj 

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu KSZ (zateplenie 
obvodového plášťa a strechy) 

18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie energetickej 
hospodárnosti budovy MŠ“  (strecha a opláštenie MŠ) 

Opatrenie 3.3. Rozvoj a revitalizácia verejných 
priestranstiev, podpora nemotorovej dopravy a 
cestovného ruchu, regionálna spolupráca 

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - Jalšové  
(cyklochodník s napojením na cyklotrasu Sĺňava - Piešťany) 

Environmentálny 
rozvoj 

22.Vybudovanie náučného turistického chodníka NKP Park s 
napojením na TT Považský Inovec 

23. Renovácia verejných priestranstiev, revitalizácia verejnej 
zelene, dobudovanie parkovísk, vodozádržné opatrenia 

Formulár P 1  - Tabuľka opatrení, projektov  a  aktivít podľa cieľov (zdroj: vlastné spracovanie) 

 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

66/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

. 

3.3. Postupnosť a etapy realizácie PHRSR 
 

Hierarchia cieľov v štruktúre Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce je 

nasledovná: 

Vízia                                                                                                                                                                                                                                                                
Obec Sokolovce - harmonicky rozvinuté vidiecke osídlenie určené prioritne na rozvoj bývania v prímestskej oblasti s 

komplexom miestnych a dobre dostupných externých služieb v oblasti športu, turistiky a cestovného ruchu 
zabezpečujúcich trvalý a udržateľný rast kvality života v čistom životnom prostredí. 

Prioritná oblasť  1.                                                                                                            
Hospodársky rozvoj 

Prioritná oblasť  2.                                                          
Sociálny rozvoj 

Prioritná oblasť  3.       
Environmentálny  rozvoj 

Strategický cieľ 1.                                                                                                                                                                                                     
Rozvoj inovačného a udržateľného 

hospodárstva 

Strategický cieľ 2.                                        
Zvyšovanie kvality života občanov v 
udržateľne sa rozvíjajúcom regióne 

Strategický cieľ 3.                              
Zvyšovanie kvality životného 

prostredia a adaptability na zmenu 
klímy 

stupeň Dôležitosť realizácie opatrení 

1. Opatrenie 1.2. Opatrenie 2.2. Opatrenie 3.1. 

2. Opatrenie 1.1. Opatrenie 2.1. Opatrenie 3.2. 

3. Opatrenie 1.3.  Opatrenie 3.3. 

4.  Opatrenie 2.3.  

Formulár S 2 - Tabuľka strategických cieľov a opatrení  ( Zdroj: vlastné spracovanie) 

Podľa hodnotenia možných rizík stagnácie rozvoja obce a dopadov nerealizovania opatrení na 

žiadúci postupný a vyvážený rozvoj obce, javí sa najaktuálnejším a najdôležitejším opatrenie 

č.2.2. Obnoviť a rekonštruovať NKP Kaštieľ a Park Sokolovce a využiť ich na sociálny 

rozvoj a skvalitnenie životného prostredia v obci i v regióne , rozvoj infraštruktúry kultúry, 

umenia, cestovného ruchu a posilnenie komunitnej činnosti s osobitným zameraním na 

podporu mladej generácie a seniorov. Na jeho podporu je potrebné v prvej etape súbežne 

realizovať opatrenie č. 3.1. Odstránenie disproporcií v technickej infraštruktúre ochrany 

životného prostredia, realizácia opatrení na obmedzovanie vplyvov poškodzujúcich ŽP,  

prehlbovanie účinnosti odpadového hospodárstva a  Opatrenie 1.2. Dobudovať a revitalizovať 

technickú infraštruktúru podporujúcu rozvoj  obce a využiť ich na sociálny rozvoj a 

skvalitnenie životného prostredia v obci i v regióne. O stupeň nižšiu dôležitosť realizácie 

majú opatrenia druhej etapy realizácie PHRSR č. 1.1. Zabezpečiť programovo rast  vlastných 

zdrojov a podmienky pre optimálne využívanie cudzích zdrojov na realizáciu rozvojových 

projektov obce č. 2.1. Rozvoj občianskej vybavenosti podporujúcej rast kvality bývania a 
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služieb pre obyvateľstvo a č. 3.2. Znižovanie energetickej náročnosti, lepšie zhodnocovanie 

energetických zdrojov, surovín a odpadov a využívanie obnoviteľných zdrojov energií (OZE).  

Na treťom stupni dôležitosti realizácie sú opatrenia č. 1.3. Vytvárať podmienky pre rozvoj a 

posilnenie udržateľnosti miestnych podnikateľských kapacít zvyšujúcich miestnu 

zamestnanosť, kvalitu a sortiment služieb pre obyvateľov a návštevníkov obce, opatrenie č. 

3.3. Rozvoj a revitalizácia verejných priestranstiev, podpora nemotorovej dopravy a 

cestovného ruchu, regionálna spolupráca  a opatrenie č. 2.3. Rozvoj bývania vo vidieckych 

sídlach formou rodinných domov, ktoré je v súčasnej situácii intenzívneho záujmu o výstavbu 

RD a vytvorené podmienky samonosné a nevyžaduje zvláštnu podporu. 

 

Opatrenia 
Prioritné                 
oblasti 

Postupnosť realizácie opatrení                   
filozofia rozvoja obce - ETAPY 

1. ETAPA 2 .ETAPA 3. ETAPA 

Opatrenie 1.1. Zabezpečiť programovo rast  vlastných zdrojov 
a podmienky pre optimálne využívanie cudzích zdrojov na 
realizáciu rozvojových projektov obce  

PO 1.                                         
Hospo- 
dársky  
rozvoj 

      

Opatrenie 1.2.  Dobudovať a revitalizovať technickú 
infraštruktúru podporujúcu rozvoj  obce, osobitne posilniť 
dopravnú bezpečnosť na hlavnej komunikácii  

      

Opatrenie 1.3. Vytvárať podmienky pre rozvoj a posilnenie 
udržateľnosti miestnych podnikateľských kapacít zvyšujúcich 
miestnu zamestnanosť,  kvalitu a sortiment služieb pre 
obyvateľov a návštevníkov obce. 

      

Opatrenie 2.1. Rozvoj občianskej vybavenosti podporujúcej 
rast kvality bývania a služieb pre obyvateľstvo 

PO 2.                                         
Sociálny  
rozvoj 

      

Opatrenie 2.2.   Rozvoj kultúrnej infraštruktúry, umenia, 
športu,  turizmu a cestovného ruchu, posilnenie komunitnej 
činnosti s osobitným zameraním na podporu mladej 
generácie a seniorov 

      

Opatrenie 2.3.   Rozvoj bývania vo vidieckych sídlach formou 
rodinných domov 

      

Opatrenie 3.1. Odstránenie disproporcií v technickej 
infraštruktúre ochrany životného prostredia, realizácia 
opatrení na obmedzovanie vplyvov poškodzujúcich ŽP,  
prehlbovanie účinnosti odpadového hospodárstva PO 3.                                         

Environ- 
mentálny 
rozvoj 

      

Opatrenie 3.2.   Znižovanie energetickej náročnosti, lepšie 
zhodnocovanie energetických zdrojov, surovín a odpadov a 
využívanie obnoviteľných zdrojov energií (OZE) 

      

Opatrenie 3.3. Rozvoj a revitalizácia verejných priestranstiev 
k podpore nemotorovej dopravy a cestovného ruchu, 
regionálna spolupráca 

      

 

Formulár S 2b – Filozofia postupnosti implementácie opatrení  (zdroj: vlastné spracovanie 
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. 

 

4. ROZVOJOVÉ PROJEKTY 

 

4.1. Popis a obsah rozvojových projektov  

 

Navrhnuté opatrenia na zabezpečenie rozvoja obce v programovom období 2023 – 2030 

v určených prioritných oblastiach 1., 2. a 3. budú realizované prostredníctvom týchto foriem 

investičných a neinvestičných aktivít zo strany samosprávy obce, jej partnerov a ostatných 

aktérov regionálneho rozvoja v území:  

a) investičných rozvojových zámerov ( na úrovni projektovej dokumentácie) 

b) investičných rozvojových projektov (na úrovni investičných prác a dodávok) 

c) neinvestičných plánovacích aktivít (PHRSR, UPN  a pod.) 

d) organizačných aktivít (rozhodnutia samosprávy, rozpočtové opatrenia, VZN) 

e) komunitných aktivít (spolky a združenia) 

f) iných aktivít (zhromaždenia, spoločenské, kultúrne a športové akcie a pod.) 

 

Neinvestičné aktivity budú zamerané na vykonávanie podporných činností pre investičný 

rozvoj obce, obstarávanie technickej dokumentácie a povoľovania stavieb, prípravu žiadostí 

o dotácie a obstarávanie finančných zdrojov, pre správu územia a majetku obce, inicializáciu 

a koordináciu rozvojových aktivít podnikateľských subjektov, občanov a ich združení v území 

a územnú spoluprácu v regióne i v rámci regionálnych rozvojových stratégií okresu Piešťany 

a TTSK. Súčasťou aktivít priebežné riadenie, kontrola, hodnotenie a aktualizácia PHRSR. 

 

Investičné aktivity budú zabezpečované prostredníctvom rozvojových projektov obce 

a ostatných aktérov regionálneho rozvoja v území na roky 2023 – 2030.  

 

Projekty sú rámcovo popísané a priradené k jednotlivým opatreniam ako aj  k potenciálnym 

zdrojom financovania  z operačných programov nového programového obdobia, podrobne 

viď Formulár P. 

Rámcový obsah rozvojových projektov je zrejmý z charakteristík a parametrov uvedených 

v hlavičke formulára. 
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Rozvojové projekty obce Sokolovce  na roky 
2023 – 2030 

číslo a názov projektu / aktivity 

Obdobie 
realizácie 

Objem 
financií       

plán (tis. 
EUR) 

Koordi- 
nátor 

Partneri 
Zdroj 
financovania 

Priorita 
obce 

1. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja - 
PHRSR na roky 2023 - 2030 

 05/2023 1 Obec ZDR VVC 
Obecný 
rozpočet 1.1. 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt záchrany 
NKP 

03/2023                    
08/2023 

100 Obec 
Vybraní partneri, 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

POO, OPSK, 
Dotácie MK SR, 
dary 

2.2. 

3. Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, záchranné 
a ochranné práce na NKP Kaštieľ a NKP Park 
Sokolovce 

07/2023                
12/2023 

100 Obec 
Vybraní partneri, 
OZ Zachránme 
Sokolovský kaštieľ 

POO, OPSK, 
Dotácie MK SR, 
dary 

2.2. 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode - 
workoutové ihrisko ZŠ a altánok MŠ  

2023 15 Obec ZŠs MŠ obecný rozpočet 2.1. 

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 
2023                
2024 

626 Obec Ekospol a.s. 

OPSK,                       
Envirofond, 
Obecný 
rozpočet 

3.1. 

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu pre 
stavebný obvod Pri Stodolách a ul. Južná 

2023                        
2024 

20 Obec   
OPSK, Obecný 
rozpočet 1.2. 

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu 
Základnej školy v Sokolovciach 

2023               
2024 

194 Obec ZŠsMŠ 

POO, 
Envirofond, 
Obecný 
rozpočet  

3.2. 

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 
2023               
2025 

400 Obec 
COOP Jednota/         
PT Táborský 

Súkromné 
zdroje 

1.3. 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD Veterná 16 
RD, Vážska 16 RD, Piešťanská 6 RD, Družstevná 10 
RD, Vysoká 10 R, Pri Jaseni 10 RD 

2023              
2027 

8 400 Obec Súkromný investor 
Súkromné 
zdroje, SFRB      

2.3. 

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce 
(rekonštrukcia oplotenia) 

2023                 
2028 

300 Obec 
Občania, OZ 
Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

POO,    OPSK,  
Dotácia MKSR 
Obecný 
rozpočet 

2.2. 

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - 
Jalšové  (cyklochodník s napojením na cyklotrasu 
Sĺňava - Piešťany) 

2023             
2024 

275 Obec Obec Jalšové 
OPSK, Dotácia 
MDSR, Obecný 
rozpočet 

3.3. 

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na 
zhodnocovanie odpadu) 

2023         
2024 

70 Obec   POO, OPSK, 
Envirofond, 
Obecný 
rozpočet  3.1. 

13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 RD, 
Zimná 25 RD a Pri stodolách 24 RD 

2023          
2030 

8 100 Obec  Súkromný investor 
Súkromné 
zdroje, SFRB               

2.3. 

14. Kanalizácia  Sokolovce 
2024           
2027 

4 134 Obec Ekospol a.s. 

OPSK,                       
Envirofond, 
Obecný 
rozpočet 

3.1. 

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu KSZ 
(zateplenie obvodového plášťa a strechy) 

2024             
2025 

70 Obec   

OPSK,    POO                   
Envirofond, 
Obecný 
rozpočet 

3.2. 

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká ulica, 
II. Etapa 

2024          
2025 

140 Obec TAVOS  
OPSK, 
Envirofond 
obecný rozpočet 

3.1. 

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových vôd 
Sokolovce 

2024         
2025 

80 Obec   OPSK,    POO                   
Envirofond, 
Obecný 
rozpočet 

3.1. 

18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  (strecha 
a opláštenie MŠ) 

2024           
2025 

166 Obec ZŠsMŠ 
POO, Envirofond       
Obecný 
rozpočet  

3.2. 

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt 
Rekonštrukcie strechy NKP 

2024         
2026 

3 500 Obec 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

OPSK, POO, 
Dotácia UV SR, 
MKSR, dary, 
Obecný 
rozpočet 

2.2. 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

70/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a II. etapa  
2024         
2030 

4 000   Súkromný investor 
Súkromné 
zdroje, SFRB              

2.3. 

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. etapa 
(MK a CH ul. Dlhá, Vinohradská, Hlboká, Vysoká, 
Hollého 

2025         
2028 

480 Obec Občania, OZ, NO 
OPSK, POO, 
Obecný 
rozpočet 

1.2. 

22.Vybudovanie náučného turistického chodníka 
NKP Park s napojením na TT Považský Inovec 

2025          
2026  

70 Obec 
OZ, NO,   športové 
kluby 

Obecný 
rozpočet, 
dotácie  

3.3. 

23. Renovácia verejných priestranstiev, 
revitalizácia verejnej zelene, dobudovanie 
parkovísk, vodozádržné opatrenia 

2025           
2027 

120 Obec   
OPSK, POO, 
Obecný 
rozpočet 

3.3. 

24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom seniorov  
2025          
2027 

4000 Obec 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

OPSK, POO, 
Dotácia UV SR, 
MKSR, dary, 
Obecný 
rozpočet 

2.2. 

25. Výstavba športovej haly - telocvične v areáli 
ZŠ                          

2026           
2027 

400 Obec 
OZ, NO,   športové 
kluby 

OPSK, Dotácia 
UVSR obecný 
rozpočet  

2.1. 

26. Kaštieľ Sokolovce  - V. etapa  Komunitné 
centrum 

2026          
2028 

2 000 Obec Súkromný investor 

OPSK, POO, 
Dotácia UV SR, 
MKSR, dary, 
Obecný 
rozpočet 

2.2. 

27.  Malé projekty na využitie NKP Kaštieľ a NKP 
Park Sokolovce a ich sprístupnenie pre verejnosť 
(renovácia altánku, náučný historický chodník, 
náučný prírodopisný chodník, tvorivá dielňa, škola 
v prírode a i) 

2023          
2030 

100 Obec 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

OPSK, POO, 
Dotácia UV SR, 
MKSR, dary, 
Obecný 
rozpočet 

2.1. 

28. Projektová príprava rozvojových projektov 
obce a účasť na regionálnych projektoch 

Priebežne 
2023-
2030 

80 Obec 
Občania, PO, FO, 
OZ, NO, ŠK 

Obecný 
rozpočet, donori 

1.1. 

29. Podpora kultúrnych aktivít na území obce 
podľa ročného kalendára a podpora činnosti 
občianskych združení, osobitne mládeže. 
Cezhraničná spolupráca 

Priebežne 
2023-
2030 

40 Obec 
Občania, PO, FO, 
OZ, NO, ŠK 

Obecný 
rozpočet, 
dotácie  VUC 

2.2. 

30. Podpora športových aktivít na území obce a 
činnosti športových klubov 

Priebežne 
2023-
2030 

24 Obec 
OZ, NO,   športové 
kluby 

Obecný 
rozpočet, donori 

2.2. 

31. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - 
tlačoviny, propagácia, monografie 

Priebežne 
2023-
2030 

24 Obec 
Občania, PO,FO, 
OZ, NO, ŠK 

Obecný 
rozpočet, 
dotácie  MK/UV 
SR, donori 

2.2. 

SPOLU   38 028   priemerne ročne                     4 754       

z toho rozvojové projekty z verejných zdrojov tis. EUR 17 128   súkromné zdroje 20 900   

% podielu na plnení PHSR % 45,04     54,96   

Formulár P  - Plán  rozvojových projektov a aktivít (Zdroj: Vlastné spracovanie) 

Za kľúčové rozvojové projekty pre zabezpečenie ďalšieho trvale udržateľného a 

vyváženého rozvoja obce je v dlhodobom výhľade obec považuje projekty, ktoré navrhla na 

zaradenie do Integrovaných investičných balíčkov pre implementáciu PHRSR v rámci 

spracovania novej integrovanej územnej stratégie rozvoja ako PHRSR VUC TTSR na roky 

2023 – 2030 (viď vyššie kapitola 3.2.2 str. 60-63). Tieto kľúčové rozvojové projekty obec 

súčasne doplnila do Zásobníka projektov TTSK vedenom na Rade partnerstva VUC TTSK 

ako súčasť navrhovaného PHRSR TTSK 2023 -2030 – príloha č. 3. Projekty obce vedené v 

Zásobníku projektov TTSK  bude obec pravidelne aktualizovať. 
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 . 

4.2.  Ukazovatele výsledkov a dopadov realizácie projektov 

 

Východiskovou hodnotou pre hodnotenie všetkých merateľných ukazovateľov je stav týchto 

ukazovateľov popísaný v analytickej časti tohoto PHRSR zostavený prevažne z údajov 

dosiahnutých k 31.12.2022.  

Pokiaľ v analytickej časti nie sú konkrétne východiskové hodnoty navrhnutých ukazovateľov, 

tieto  sú dostupné vo verejne prístupných štatistikách vedených SŠÚ, obcou alebo inými 

orgánmi verejnej alebo štátnej správy. 

Na hodnotenie postupu realizácie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

sa uplatnia nasledovné merateľné ukazovatele: 

- počet realizovaných projektov celkom,  podiel z celkove plánovaných 

- počet realizovaných opatrení celkom, čiastočne, podiel z celkove prijatých 

- počet dosiahnutých cieľov rozvoja územia, celkom, čiastočne, podiel  

- celkové náklady na realizáciu projektov, podiel z plánovaných, úspory 

- percento celkového a medziročného rastu vlastných príjmov obce 

- medziročný prírastok počtu miestnych podnikateľských subjektov 

- medziročný prírastok občanov aktívne zapojených do rozvoja obce 

 

Pri hodnotení účinnosti realizovaných opatrení, aktivít a projektov budú uplatnené nasledovné 

merateľné ukazovatele: 

Merateľné ukazovatele výsledkov a dosahov - Prioritná oblasť 1:   Hospodársky rozvoj 

- nárast počtu novovytvorených pracovných miest v obci 

- nárast miestnej zamestnanosti v obci 

- nárast prevádzok SHR a živnostníkov v obci 

- nárast počtu nových služieb pre obyvateľstvo 

- nárast kapacít služieb pre obyvateľstvo 

- nárast sortimentu služieb pre obyvateľstvo 

- nárast služieb pre cestovný ruch a turizmus 

- objem cudzích investícií do rozvoja obce - súkromný sektor 

- objem zdrojov obstaraných z fondov EÚ do rozvojových miestnych projektov   

- objem dotácií, zdrojov zo štátneho rozpočtu a VUC získaných na realizáciu 

rozvojových projektov obce 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

72/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

- podiel plánovaných a skutočných nákladov rozvojového projektu  PHRSR na 

celkových nákladoch projektu  

- dodržanie rozpočtových nákladov projektu - plán/skutočnosť 

- rast vlastných príjmov do rozpočtu obce 

Merateľné ukazovatele výsledkov a dosahov - Prioritná oblasť 2:  Sociálny rozvoj 

- rast osídlenia v obci meraný prírastkom obyvateľov   

- zníženie počtu nezamestnaných a sociálne odkázaných obyvateľov  

- nárast objemu a sortimentu sociálnych služieb pre občanov 

- rozšírenie sortimentu služieb v oblasti voľného času, kultúry, a umenia 

- zvýšenie zapojenia občanov v komunitách, z toho mládeže a dôchodcov 

- nárast bytových jednotiek v bytových domoch a rodinných domoch 

- zmena podielu nových a renovovaných bytov na celkovom bytovom fonde 

- nárast trvalej  a dočasnej využiteľnosti obecných objektov 

- nárast nových / rekonštruovaných kapacít pre sociálne zabezpečenie, kultúru, 

umenie, šport a cestovný ruch 

- nárast neinvestičných aktivít – kultúrno spoločenských podujatí a účasti občanov 

na nich, z toho externých návštevníkov 

Merateľné ukazovatele výsledkov a dosahov - Prioritná oblasť  3:  Environmentálny 

rozvoj 

- rast kvality života v obci meraný zlepšením demografických údajov nízkej 

mortality, rastu natality a počtu obyvateľov, zlepšenia a vekovej štruktúry 

obyvateľstva oproti skutočnosti na začiatku programového obdobia.  

- zmena celkovej kvality života a životného prostredia v obci rastom podielu trvale 

udržovaných plôch  v území 

- nárast plochy revitalizovaných verejných priestranstiev, 

- počet revitalizovaných porastov drevín a verejnej zelene 

- počet prípojok do verejnej kanalizácie, podiel pripojených obyvateľov 

- počet realizovaných projektov FO a PO na využívanie OZE 

- nárast objemu zhodnocovaných odpadov na obyvateľa 

- účinnosť separovania odpadov poklesom podielu komunálneho odpadu 

Cieľové hodnoty merateľných ukazovateľov výsledkov a dosahov realizácie projektov sú 

zrejmé z popisov projektov v tabuľkových častiach formulárov  P a F.  
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Cieľové hodnoty ukazovateľov hodnotenia a dopadov projektov budú spresňované na každý 

projekt zaradený do prípravy a realizácie v ročných akčných plánoch zabezpečenia realizácie 

PHRSR ako súčasť rozpočtu obce v danom rozpočtovom roku s výhľadom na ďalšie 2 roky. 

Vzor Formulára na plánovanie i hodnotenie ukazovateľov výstupov, výsledkov a dopadov 

jednotlivých opatrení a realizovaných projektov  v rámci stanovených priorít je nasledovný: 

 

Hlavné - 
Core  

ukazovatele 

Názov 
ukazovateľa 

Definícia 
Informačný 

zdroj 
Merná 

jednotka 

Východisková 
hodnota 

Cieľová hodnota           
/ Rok 

2023 201.? 2030 

PRIORITA 

OPATRENIE/AKTIVITA 1.1.   

výstupu               

výsledku               

dopadu               

OPATRENIE/AKTIVITA 1.2.  - n 

výstupu               

výsledku               

dopadu               

Formulár. P 2  - Tabuľka ukazovateľov výstupov, výsledkov a dopadov (Zdroj: vlastné spracovanie) 

Formuláre je vhodné spracovávať na základe projektovej dokumentácie príslušného 

investičného projektu ako súčasť dokumentácie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na 

realizáciu konkrétneho projektu. Obec ako predkladateľ žiadosti o NFP si tak overí 

konkurenčnosť projektu vo vzťahu k hodnotiacim kritériám nastaveným zvyčajne 

v dokumentácii výziev na predkladanie projektov – príručka žiadateľa, hodnotiace kritériá. 

 

Návrhy ukazovateľov jednotlivých projektov – aktivít sú vo formulári č. 6 – Finančný rámec 

pre realizáciu PHRSR v stĺpcoch Klasifikácia stavieb - trieda a Hlavný ukazovateľ výsledku. 
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. 

 

5. ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE PHRSR 

 

5.1 Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie implementácie 
 

Orgány obce:  Riadiacim orgánom Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja na úrovni 

obce je obecné zastupiteľstvo, ktoré má 9 volených poslancov (voľby 11/2022). Ako poradné 

orgány samosprávy sú zriadené pre prípravu a posudzovanie návrhov rozhodnutí samosprávy 

v jednotlivých odborných oblastiach odborné komisie, ktoré pracujú pod vedením poslancov 

obecného zastupiteľstva.  

Výkonným orgánom pre prípravu a realizáciu konkrétnych rozvojových projektov a aktivít 

PHRSR sú starosta obce, ním riadené inštitúcie obce (obecný úrad, ZŠsMŠ), ním poverení 

poslanci OZ, zamestnanci OÚ a v rozsahu zmluvne dojednanom aj zmluvné organizácie, 

vybraní partneri a investori projektov, poverení vykonávatelia aktivít.  

Orgány, starostom poverení poslanci, zamestnanci a osoby zodpovedajú za systém riadenia 

PHRSR a v prípade čerpania pomoci EÚ, dotácií zo ŠR a externých zdrojov i za systém 

riadenia pomoci, čerpania dotácií a použitia dotačných alebo úverových zdrojov. 

Štatutárnym zástupcom obce vo všetkých záležitostiach týkajúcich sa implementácie PHRSR 

ako aj prípravy a realizácie jednotlivých rozvojových projektov PHRSR je starosta obce. 

Štatutárny zástupca môže poveriť výkonom vybraných činností svojho zástupcu alebo 

obstarať obvyklým postupom (napr. dodávateľsky) externú realizáciu i riadenie projektu. 

Zamestnanci: Obec má v súčasnosti 3 výkonných zamestnancov obecného úradu, ZŠsMŠ 

s právnou subjektivitou má 20 až 24 zamestnancov (rok 2022). Štruktúra zamestnancov 

odpovedá základným potrebám riadenia obce a ňou riadenej ZŠsMŠ,  je operatívne 

doplniteľná podľa potreby zabezpečenia prípravy alebo realizácie rozvojových projektov. 

Ekonomickí a sociálni partneri: Pri realizácii zámerov na úrovni obce je v súlade 

s regionálnou politikou EÚ doporučené spájať sa s partnermi, ktorí majú podobné ciele 

a zámery - verejno-súkromné partnerstvá ekonomických partnerov.  

V interných podmienkach obce môžu byť potenciálnym partnerom obce pri  podpore alebo 

priamej realizácii rozvojových projektov:  

- SHR - prevádzkovatelia agrosektora v obci Sokolovce 

- miestne podnikateľské subjekty -  s.r.o., živnostníci, FO 
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- občianske združenia so sídlom v obci, občania ako donori alebo dobrovoľníci pri 

zabezpečovaní aktivít 

V externom prostredí obce sú potenciálnymi partnermi pre účasť na realizácii jej vlastných 

projektov ako aj pre vznik spoločných projektov a partnerstiev:  

- samosprávy miest a obcí v regióne, osobitne okresné mesto Piešťany a bezprostredne 

susediace obce Ratnovce, Jalšové, Drahovce, najmä v rámci rozvoja RÚC04 Považský 

kúpeľný rozvojový územný celok, 

- obce rekreačných územných celkov RUC14 Považskoinovecký moraviansko-

koplotovský podhorský rekreačný územný celok, 

- štátne inštitúcie s nevyhnutnou súčinnosťou pri finančnom a inštitucionálnom zabezpečení 

záchrany NKP Kaštieľ a Park Sokolovce a následkov ich dlhodobej devastácie - najmä MF 

SR, MK SR,  ŠPÚ SR a KPÚ Trnava 

Stabilnými regionálnymi partnermi v podpore regionálneho rozvoja a správe územia sú: 

ZMOS regionálne združenia Jaslovské Bohunice, Spoločný stavebný úrad so sídlom 

v Piešťanoch, okresný úrad Piešťany, VÚC TTSK, Rada partnerstva pre implementáciu IÚS – 

PHRSR VUC TTSK. 

Potenciálnymi externými partnermi sú: firmy, podnikatelia a živnostníci v regióne so 

záujmom o rozvoj podnikania na území obce osobitne v stavebníctve, v drobnej výrobe, 

remeslách, obchode a  službách pre obyvateľstvo a cestovný ruch ako aj  bývalí i súčasní 

dodávatelia prác, tovarov a služieb pre potreby obce. 

Významnú podporu pre obstaranie potrebných finančných zdrojov na realizáciu rozvojových 

projektov obce s regionálnym dopadom bude mať zaradenie nosných projektov do spoločnej 

stratégie rozvoja a ich implementácia ako súčasť  PHRSR VUC TTSK prerokovávaného  

aktuálne na roky 2023 – 2030. 

Prerokovávaný návrh PHRSR VUC TTSK 2023  -  2030 obsahuje v prílohe 1 - Prehľadný 

popis strategických a špecifických cieľov v štruktúre Metodiky tvorby PHRSR  aj rámcový 

popis partnerov pre  implementáciu PHRSR VUC TTSK, ktorých aktívne zapojenie sa 

predpokladá do implementácie aktivít a opatrení jednotlivých špecifických cieľov určených 

strategických cieľov a priorít rozvoja VUC TTSK.  
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. 

5.2.  Model implementácie PHRSR 

 

Popis postupov inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia realizácie PHRSR 

Organizačné patrenia na realizáciu PHRSR ako celku a na zabezpečenie prípravy a realizácie 

jednotlivých projektov prijíma riadiaci orgán obce - obecné zastupiteľstvo. Pritom uplatní 

nasledovný model implementácie: 

1. Spracuje akčný plán realizácie PHRSR na daný rozpočtový rok s výhľadom na  2 roky 

(x+2) a schváli ho ako súčasť rozpočtu obce. Akčný plán bude obsahovať vecný 

a časový harmonogram realizácie jednotlivých opatrení a rozvojových projektov 

vrátane ich finančného zabezpečenia v rozpočte obce. 

2.  Súčasne so schválením akčného plánu prijme obecné zastupiteľstvo rozhodnutie 

o zaradení konkrétneho projektu/projektov do prípravy a realizácie. 

3. Obecné zastupiteľstvo na základe rozhodnutia o realizácii projektu – aktivity určenej 

v akčnom pláne a v PHRSR ustanoví riadiaci výbor projektu /pracovnú komisiu 

/skupinu zo svojich členov a zástupcov externých partnerov.  

4. Riadiaci výbor projektu / pracovná skupina spracuje realizačný plán, po schválení 

ktorého je príprava a realizácia projektu týmto plánom priebežne riadená.   

5. Výsledky činnosti riadiaceho výboru / pracovnej skupiny a plnenia realizačného plánu 

projektu v zvolenom časovom intervale (napr. štvrťročne, podľa charakteru projektu) 

prerokováva obecné zastupiteľstvo a prijíma potrebné rozhodnutia. 

6. V priebehu prípravy projektu a jeho realizácie sa dosahujú a hodnotia výsledky 

porovnaním so stanovenými podmienkami (ukazovatele výkonu) alebo hodnotením 

správania sa cieľovej skupiny – užívatelia (ukazovatele dopadu). 

7. O tom, aké sú dosahované efekty plánovanej alebo realizovanej podpory, podávajú 

informácie pravidelné monitorovacie alebo hodnotiace správy.  

8. Model implementácie jednotlivého projektu podľa bodov 3 až 7 uplatní obec podľa 

potreby na viacero projektov akčného plánu obdobne. 

9. Monitorovacie a hodnotiace správy sú podkladom pre súhrnné hodnotenie akčného 

plánu za daný rozpočtový rok, jeho prípadné priebežné zmeny alebo doplnky a na 

prípravu akčného plánu na ďalšie rozpočtové obdobie obdobne podľa bodu 1. 
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10. Súhrn hodnotenia akčných plánov v priebehu realizácie PHRSR je podkladom pre 

priebežné hodnotenie postupu realizácie PHRSR, jeho prípadné zmeny a doplnky a na 

prípravu PHRSR na ďalšie programové obdobie.  

11. Postupy implementácie podľa bodov 9. a 10. sú súčasne východiskom pre priebežné 

hodnotenie a monitorovanie realizácie PHRSR pre potreby regionálnej a ústrednej 

štátnej správy podľa príslušných ustanovení zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore 

regionálneho rozvoja v platnom znení (ročný monitoring je stanovený do 30.6. 

nasledujúceho roka). 

 

Komunikačnú stratégiu, spôsob kooperácie účastníkov projektu a prezentácie výsledkov 

navonok ako aj smerom k jednotlivým cieľovým skupinám projektu  určuje riadiaci výbor 

projektu ako súčasť operatívnych opatrení na zabezpečenie jednotlivých aktivít alebo etáp 

projektu. 

V záujme aktivizácie čo najširšej cieľovej skupiny užívateľov PHRSR je vhodné stanoviť pri 

významných projektoch obce míľniky typu: začatie projektu, ukončenie projektu, odovzdanie 

nových kapacít, spustenie prevádzky a pod. a zaistiť na nich účasť verejnosti alebo jej 

zástupcov. Významnou súčasťou realizácie projektu je hodnotenie a prípadné ocenenie práce 

jednotlivých aktérov projektu na jeho realizácii a medializácia výstupov projektu. 

V záujme zaistenia plynulej prípravy i realizácie rozvojových projektov obce, u ktorých sa 

predpokladá využitie zdrojov  pomoci z fondov  EÚ je vhodné využívať stávajúce projektové 

kapacity, ktorými priamo disponujú združenia, ktorých je obec členom ( napr.  ZMOS - 

región Jaslovské Bohunice). Títo partneri spolu s VUC Trnava najmä s Radou partnerstva 

TTSK a RRA pôsobiacimi v kraji môžu súčasne poskytnúť potrebnú podporu uplatnenia 

možnosti financovania projektov z fondov EÚ a koordináciu týchto projektov v regióne. 

Implementácia PHRSR na úrovni VUC TTSK bola určená na 6 základných procesov: Tvorba 

PHRSR, Identifikácia aktivít, Finančný zámer, Realizácia projektov, Monitorovanie a  

Hodnotenie. Technický sekretariát Rady partnerstva TTSK eviduje aktuálnu databázu 

projektových zámerov, ktoré sú vyzbierané z celého územia Trnavského kraja. Ide o 

projektové zámery oprávnené v novom programovom období 2021-2027 v kompetencii, ale aj 

mimo kompetencie rozhodovania Rady partnerstva TTSK. Určujúcim faktorom 

implementácie rozvojových projektov zaradených do Zoznamu projektov VUC TTSK  ako 

súčasti IUS je priznanie priority IÚI týmto kľúčovým projektom s finančným krytím ich 

implementácie z operačného Programu Slovensko, prípadne z POO SR a rozpočtu vlády SR. 
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5.3. Riadenie implementácie, monitorovanie a hodnotenie projektov 

 

Pri projektoch financovaných z prostriedkov EÚ a ŠR sa v procese monitorovania  

zhromažďujú údaje o projekte a o príjemcovi pomoci, ktoré sa sledujú v priebehu celého 

procesu strategického plánovania.  

Základným zdrojom monitorovaných údajov je žiadosť o poskytnutie nenávratného 

finančného príspevku, ktorú vrátane projektu a príloh vypracúva príjemca pomoci a predkladá 

príslušnému orgánu. Najvyšším záväzným dokumentom projektu financovaného 

z prostriedkov EU, ŠR alebo úverom, je zmluva o poskytnutí nenávratného finančného 

príspevku, dotácie alebo úveru, uzatvorená medzi poskytovateľom a prijímateľom. 

Priebežným zdrojom monitorovaných údajov sú monitorovacie správy, ktoré predkladá 

príjemca pomoci v intervaloch podľa špecifikácie uzavretej v zmluve medzi príjemcom 

pomoci a príslušným orgánom. Monitorovanie projektu trvá aj po ukončení projektu 

a príjemca pomoci predkladá monitorovacie správy až do termínu určeného v zmluve. 

Monitorovanie na úrovni poskytovateľa pomoci, dotácie, úveru, realizujú zmluvne určené 

monitorovacie orgány. Základným zdrojom informácií pre monitoring sú dáta 

z monitorovacieho systému, ktorý eviduje jednotlivé projekty príjemcov pomoci, ich 

financovanie a merateľné ukazovatele. Monitorované údaje o projektoch financovaných zo 

štrukturálnych fondov EÚ sa ukladajú v centrálnej databáze príslušného informačného 

systému.  Predmetom monitorovania sú:  

– žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku a zmluva o poskytnutí 

obsahujúce najmä: informácie o žiadateľovi a jeho partneroch, informácie o projekte, 

názvy a očakávané hodnoty merateľných ukazovateľov, finančný plán projektu; 

– monitorovacia správa projektu, ktorá obsahuje najmä: účtovnú závierku príjemcu pomoci, 

reálne hodnoty merateľných ukazovateľov výstupu, výsledku a dopadu realizovaného 

projektu; 

– žiadosti  o platby prostriedkov pomoci vrátane zúčtovacích dokladov ako výstup procesu 

finančného riadenia obsahujúce najmä: sumy deklarovaných oprávnených výdavkov 

projektu, sumy uznaných oprávnených výdavkov projektu, sumy neoprávnených 

výdavkov projektu, dátumy prijatia a zaúčtovania žiadosti o platbu na platobnej jednotke. 
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Zmyslom procesu hodnotenia realizácie projektu na úrovni poskytovatela je sumarizovať 

výstupy získané monitorovaním projektov na získanie informácií o účinnosti a efektívnosti 

podpory.  Tieto informácie sa transformujú do monitorovacích a hodnotiacich správ, ktoré sa 

vypracúvajú pre jednotlivé programy, priority, alebo opatrenia. Proces hodnotenia projektu 

využíva ako svoje vstupy všetky dáta získavané v procese monitorovania.   

Výstupom procesu hodnotenia, resp. celého procesu monitorovania a hodnotenia, sú 

hodnotiace  a monitorovacie správy. Ich obsahovú štruktúru a periodicitu ich realizácie 

udávajú programové dokumenty, prípadne ich definujú k nim vydané smernice a nariadenia. 

Za vypracovanie hodnotiacich správ zodpovedajú riadiace orgány. 

Vo všeobecnosti sa všetky typy hodnotiacich správ zameriavajú na vyhodnotenie efektívnosti 

a účinnosti realizovanej pomoci. Pri hodnotení účinnosti sa skúma celkový prínos 

realizovaných opatrení k cieľom stanoveným v programových dokumentoch a vzťah medzi 

plánovanými a realizovanými opatreniami. 

Plán vlastných hodnotení PHSR je nasledovný: 

  

Plán priebežných hodnotení PHSR na programové obdobie 2023 – 2030  

Typ hodnotenia Vykonať prvýkrát  Dôvod vykonania/ periodicita 

Strategické 
hodnotenie  09 / 2025  

Maximálne raz za dva roky 
podľa rozhodnutia obce  a aktuálnej spoločenskej potreby 

Operatívne 
hodnotenie   05 / 2023 

1 x ročne ako súčasť procesu hodnotenia implementácie 
PHRSR podľa zákona o podpore regionálneho rozvoja 
a súčasne ako podklad pre prípravu rozpočtu obce  a akčného 
plánu PHRSR na nasledujúci  rok  

Tematické 
hodnotenie 
časti PHRSR   04 / 2024 

Ak bude téma hodnotenia identifikovaná ako riziková časť vo 
výročnej monitorovacej správe za predchádzajúci kalendárny 
rok 

   

Ad hoc mimoriadne 
hodnotenie   - - - 

pri značnom odklone od stanovených cieľov a dosiahnutých 
hodnôt ukazovateľov  

   
pri návrhu na revíziu PHSR  vyvolaným záujmom nového 
investora, partnera/ov 

Ad hoc hodnotenie 
celého PHRSR alebo 
jeho časti - - -   

na základe  rozhodnutia starostu, kontrolného orgánu obce, 
podnetu poslancov; na základe protokolu NKÚ SR, správy 
auditu   

Formulár č. R 5 - Plán hodnotenia a monitorovania PHRSR (zdroj: vlastné spracovanie) 
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5.4. Harmonogram realizácie jednotlivých opatrení a projektov 

 

Harmonogram realizácie PHRSR a jeho jednotlivých opatrení a projektov je rámcove časove 

stanovený v stĺpci Obdobie realizácie  Formuláru P - Plán  rozvojových projektov a aktivít, 

v kapitole 4.1.  Popis a obsah rozvojových projektov v 4. programovej časti tohoto PHRSR.   

Formulár P rámcovo popisuje v názve projektu jeho obsah, prípadne základné parametre, 

ktoré sa sledujú realizáciou projektu dosiahnuť, tieto parametre je potrebné priebežne 

spresňovať napr. v akčnom pláne realizácie alebo vo forme aktualizácie listu projektu 

doplneného a vedeného v zozname projektov zaradených v Zásobníku projektov VUC TTSK, 

prípadne priebežne ako súčasť akčného plánu alebo súčasť projektovej dokumentácie. 

Realizácia jednotlivých rozvojových projektov je rozvrhnutá na celé programové obdobie 

2023 – 2030) postupne podľa priorít riešenia existujúcich disproporcií rozvoja, možností 

napĺňania jednotlivých cieľov a realizácie opatrení.  

K zabezpečeniu samotnej realizácie rozvojových projektov a prijatých opatrení je treba v roku 

2023 a v následných rokoch s dostatočným predstihom vykonať potrebnú projektovú prípravu 

predovšetkým:  

- premietnuť schválený program hospodárskeho a sociálneho rozvoja do rozpočtu obce na 

príslušný rok  a zabezpečiť jeho realizáciu formou akčného plánu 

- zabezpečiť potrebnú organizačnú, finančnú a projektovú prípravu rozvojových projektov, 

osobitne u projektov s predpokladaným využitím cudzích zdrojov a fondov EÚ v súlade 

s výzvami pre predkladanie žiadostí na financovanie, resp. v súlade s postupmi 

potenciálne úverujúcich bánk a v súlade s potrebami vybraných partnerov a investorov 

- spresňovať takto postupne u všetkých projektov predpokladaný termín realizácie 

v príslušnom roku s presnosťou na príslušný kalendárny mesiac. 

K dosiahnutiu úspešnosti presadzovania a realizácii projektov napomáha obci zaradenie 

projektov do Zásobníka projektov VUC TTSK (zrealizované) prípadne do zásobníkov 

projektov vedených na úrovni implementačných orgánov operačného Programu  Slovensko, 

POO SR a iných na národnej úrovni, pokiaľ budú v súvislosti s prípravou jednotlivých 

operačných programov alebo účelových fondov riadiacimi alebo sprostredkovateľskými 

orgánmi vedené.   

Obsahovú náplň Akčného plánu PHRSR na prvý rozpočtový rok 2023 s výhľadom na roky 

2024-2025  tvoria rozvojové projekty viď tabuľka: 
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Akčný plán PHRSR 2023  
Rozvojové projekty obce Sokolovce                                                                                       

na začatie v rokoch  2023 - 2025 

Roky 
realizácie 

Náklady 
(tis. EUR) 

Koordi- 
nátor 

Partneri 
Zdroje 

financovania 
Opatrenie 

1. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja - PHSR 
na roky 2023 - 2030 

 05/2023 1 Obec ZDR VVC Obecný rozpočet 
1.1. 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt záchrany NKP 
03/2023    
08/2023 

100 Obec 

Vybraní 
partneri, OZ 
Zachráňme 
Sokolovský 
kaštieľ 

POO, OPSK, 
Dotácie MK SR, 
dary 

2.2. 

3. Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, záchranné a 
ochranné práce na NKP Kaštieľ a NKP Park Sokolovce 

07/2023    
12/2023 

100 Obec 

Vybraní 
partneri, OZ 
Zachráňme 
Sokolovský 
kaštieľ 

POO, OPSK, 
Dotácie MK SR, 
dary 

2.2. 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode - 
workoutové ihrisko ZŠ a altánok MŠ  

2023 15 Obec ZŠs MŠ obecný rozpočet 2.1. 

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 
2023    
2024 

626 Obec Ekospol a.s. 
OPSK, Envirofond, 
Obecný rozpočet 

3.1. 

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu pre 
stavebný obvod Pri Stodolách a ul. Južná 

2023            
2024 

20 Obec   
OPSK, Obecný 
rozpočet 1.2. 

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu Základnej 
školy v Sokolovciach 

2023    
2024 

194 Obec ZŠsMŠ 
POO, Envirofond, 
Obecný rozpočet  

3.2. 

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 
2023    
2025 

400 Obec 
Coop 
Jednota/PT 
Táborský 

Súkromné zdroje 1.3. 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD Veterná 16 RD, 
Vážska 16 RD, Piešťanská 6 RD, Družstevná 10 RD, 
Vysoká 10 R, Pri Jaseni 10 RD 

2023    
2027 

8 400 Obec 
Súkromný 
investor 

Súkromné zdroje, 
SFRB      

2.3. 

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce (rekonštrukcia 
oplotenia) 

2023   
2028 

300 Obec 

Občania, OZ 
Zachráňme 
Sokolovský 
kaštieľ 

POO,    OPSK,  
Dotácia MKSR 
Obecný rozpočet 

2.2. 

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - Jalšové  
(cyklochodník s napojením na cyklotrasu Sĺňava - 
Piešťany) 

2023    
2024 

275 Obec 
Obec 
Jalšové 

OPSK, Dotácia 
MDSR, Obecný 
rozpočet 

3.3. 

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na zhodnocovanie 
odpadu) 

2023   
2024 

70 Obec   POO, OPSK, 
Envirofond, 
Obecný rozpočet  3.1. 

13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 RD, 
Zimná 25 RD a Pri stodolách 24 RD 

2023   
2030 

8 100 Obec  
Súkromný 
investor 

Súkromné zdroje, 
SFRB               

2.3. 

14. Kanalizácia  Sokolovce 
2024     
2027 

4 134 Obec Ekospol a.s. 
OPSK, Envirofond, 
Obecný rozpočet 

3.1. 

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu KSZ 
(zateplenie obvodového plášťa a strechy) 

2024       
2025 

70 Obec   
OPSK,    POO                   
Envirofond, 
Obecný rozpočet 

3.2. 

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká ulica, II. 
Etapa 

2024    
2025 

140 Obec TAVOS  
OPSK, Envirofond 
obecný rozpočet 

3.1. 

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových vôd 
Sokolovce 

2024   
2025 

80 Obec   OPSK,    POO                   
Envirofond, 
Obecný rozpočet 

3.1. 

18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  (strecha a 
opláštenie MŠ) 

2024     
2025 

166 Obec ZŠsMŠ 
POO, Envirofond       
Obecný rozpočet  

3.2. 

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt Rekonštrukcie 
strechy NKP 

2024   
2026 

3 500 Obec 

OZ 
Zachráňme 
Sokolovský 
kaštieľ 

OPSK, POO, 
Dotácia UV SR, 
MKSR, dary, 
Obecný rozpočet 

2.2. 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a II. etapa  
2024    
2030 

4 000   
Súkromný 
investor 

Súkromné zdroje, 
SFRB              

2.3. 

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. etapa (MK 
a CH ul. Dlhá, Vinohradská, Hlboká, Vysoká, Hollého 

2025   
2028 

480 Obec 
Občania, OZ, 
NO 

OPSK, POO, 
Obecný rozpočet 

1.2. 

22.Vybudovanie náučného turistického chodníka NKP 
Park s napojením na TT Považský Inovec 

2025    
2026  

70 Obec 
OZ, NO,   
šport.kluby 

Obecný rozpočet, 
dotácie  

3.3. 

23. Renovácia verejných priestranstiev, revitalizácia 
verejnej zelene, dobudovanie parkovísk, vodozádržné 
opatrenia 

2025    
2027 

120 Obec   
OPSK, POO, 
Obecný rozpočet 

3.3. 
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24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom seniorov  
2025  
2027 

4000 Obec 

OZ 
Zachráňme 
Sokolovský 
kaštieľ 

OPSK, POO, 
Dotácia UV SR, 
MKSR, dary, 
Obecný rozpočet 

2.2. 

SPOLU:    35 360         

Formulár R 6.0 – Akčný plán 2023 - Vecný a časový harmonogram realizácie projektov na začatie                        

v rokoch  2023-2025  (zdroj: vlastné spracovanie) 

 

Súčasne s plánovanými menovitými rozvojovými projektami na začatie v rokoch 2023-25 

bude obec realizovať aj priebežné rozvojové aktivity zahrnuté v projektoch č. 28 až č.31. 

Všetky priebežné rozvojové projekty sú rozsahom prvého Akčného plánu realizácie PHRSR 

na rok 2023 dotknuté, pretože predpokladajú začatie v roku 2023. Nevyžadujú však 

zabezpečenie Akčným plánom nakoľko sú buď začaté alebo sú vykonávané sústavne, 

priebežne vo väzbe na predchádzajúce obdobie. Je preto možné ich priamo zahrnúť do 

priebežného monitoringu realizácie PHRSR. 

Rozvojové projekty obce Sokolovce                                                                                       
priebežné aktivity v rokoch  2023 - 2030 

Roky 
realizácie 

Náklady 
(tis.EUR) 

Koordi- 
nátor 

Partneri 
Zdroje 

financovania 
Opatrenie 

28. Projektová príprava rozvojových projektov obce a 
účasť na regionálnych projektoch 

Priebežne 
2023-
2030 

80 Obec 
Občania, 
PO,FO, OZ, 
NO, ŠK 

Obecný rozpočet, 
donátori 

1.1. 

29. Podpora kultúrnych aktivít na území obce podľa 
ročného kalendára a podpora činnosti občianskych 
združení, osobitne mládeže. Cezhraničná spolupráca 

Priebežne 
2023-
2030 

40 Obec 
Občania, 
PO,FO, OZ, 
NO, ŠK 

Obecný rozpočet, 
dotácie  VUC 

2.2. 

30. Podpora športových aktivít na území obce a 
činnosti športových klubov 

Priebežne 
2023-
2030 

24 Obec 
OZ, NO,   
šport.kluby 

Obecný rozpočet, 
donori 

2.2. 

31. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - tlačoviny, 
propagácia, monografie 

Priebežne 
2023-
2030 

24 Obec 
Občania, 
PO,FO, OZ, 
NO, ŠK 

Obecný rozpočet, 
dotácie  MK/UV 
SR, donori 

2.2. 

SPOLU   168         

 

Formulár R6.1 - Vecný a časový harmonogram priebežných rozvojových aktivít 2023 – 2030 

(zdroj: vlastné spracovanie) 
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. 

 

6.   FINANČNÝ PLÁN PHRSR 

 

Finančný plán PHRSR špecifikuje potreby financovania príslušného opatrenia - projektu pre 

každú prioritu a na každý rok vo forme plánovaného príspevku z potenciálneho zdroja 

financovania. Udáva celkovú výšku verejných zdrojov, využitia fondov a dotácií a 

odhadovaných súkromných zdrojov, ktoré plánuje obec do realizácie PHRSR zapojiť. 

Verejné zdroje z obecného rozpočtu a súkromné zdroje zodpovedajú v navrhnutom spôsobe 

financovania projektu minimálne povinnému podielu spolufinancovania pri využití 

prostriedkov zo štátneho rozpočtu a z fondov EÚ.   

Na finančné zabezpečenie cieľov, úloh, aktivít a projektov stanovených v tomto PHRSR  na 

roky 2023 až 2030 bude môcť obec využívať tieto finančné zdroje: 

Vlastné zdroje : -   z rozpočtu obce  a mimoriadnych príjmov 

Externé zdroje : -   z fondov Európskej únie, 

- zo štátneho rozpočtu a jeho účelových fondov, 

- z rozpočtu VUC TTSK, 

- bankové úvery,  

- dary a príspevky od právnických a fyzických osôb, 

- dary a príspevky iných inštitúcií  

Z programovacieho obdobia 2014 – 2020 môžu subjekty regionálneho rozvoja v období (n+3) 

t. j. do konca roku 2023 využívať na financovanie svojich rozvojových potrieb z fondov EU 

a štátneho rozpočtu v súlade s NSRR SR a Partnerskou dohodou SR / EÚ na r. 2014 -2020 

tieto  operačné programy:   

 

P. č.  Operačné programy  Riadiaci orgán  

2.  Integrovaná infraštruktúra  MDV SR  MRRI SR 

3.  Ľudské zdroje  MPSVR SR  

4.  Kvalita životného prostredia  MŽP SR  

5.  Integrovaný regionálny operačný program  MPRV SR  
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V novom programovom období  2021 – 2027 sa eurofondy na financovanie rozvojových 

projektov PHRSR budú rozdeľovať iba z jedného operačného Programu Slovensko 

(OPSK), ktorý bude riadiť Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR.  

OP Slovensko definuje päť cieľov politiky súdržnosti:  

1. Inteligentnejšia Európa – inovatívna a inteligentná transformácia hospodárstva;  

2. Ekologickejšia, nízkouhlíková Európa;  

3. Prepojenejšia Európa – mobilita a regionálna pripojiteľnosť IKT;  

4. Sociálnejšia Európa – vykonávanie Európskeho piliera sociálnych práv.  

5. Európa bližšie k občanom – udržateľný a integrovaný rozvoj mestských, vidieckych a 

pobrežných oblastí prostredníctvom miestnych iniciatív 

Program Slovensko 2021 – 2027 ako spoločný jediný OP na nové programové obdobie je 

v súčasnosti schválený, rozpracováva sa do vykonávacích smerníc, postupov a výziev, 

predpoklad začatia implementácie je od r. 2023.  

Vláda Slovenskej republiky schválila uznesením č. 329/2020 návrh implementačnej štruktúry 

pre programové obdobie 2021-2027 t.j. zoznam inštitúcií, ktoré budú zodpovedné za 

koordináciu, riadenie, kontrolu a audit eurofondov na roky 2021 – 2027.  

Ustanovuje jeden centralizovaný operačný program Slovensko, ktorý v sebe zjednotí podporu 

všetkých opatrení, ktoré sú financované z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, 

Európskeho sociálneho fondu plus a Kohézneho fondu.  

Následne sa tvoria samostatné programy pre cezhraničnú spoluprácu, samostatný Operačný 

program Rybné hospodárstvo financovaný z Európskeho námorného a rybárskeho fondu, ako 

aj programy financované z Fondu pre azyl a migráciu, Fondu pre vnútornú bezpečnosť a 

Nástroja na riadenie hraníc a víza.  

Vecne príslušné zodpovedné inštitúcie sú uvedené nižšie. 

Program Zdroj financovania Riadiaci orgán 

Operačný program Slovensko EFRR, ESF+, KF MIRRI SR 

Plán obnovy a odolnosti SR EFRR, ESF+, KF MIRRI SR 

Operačný program Rybné 
hospodárstvo 

ENRF MPRV SR 

Interreg SR – AT EFRR MIRRI SR, alebo podľa dohody 

Interreg SR - ČR EFRR MIRRI SR 

Interreg HU – SR EFRR MIRRI SR – národný orgán 

Interreg PL – SR EFRR MIRRI SR – národný orgán 

https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/18469/1
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Interreg NEXT EFRR MIRRI SR – národný orgán 

Interreg Europe 2021-2027 EFRR MH SR – národný orgán 

Intract IV 2021-2027 EFRR MH SR – národný kontaktný bod 

Interact IV 2021-2027 EFRR Bratislavský samosprávny kraj 

URBACT 2021-2027 EFRR MDV SR – národná autorita 

ESPON 2021-2027 EFRR MDV SR – národná autorita 

Program nadnárodnej spolupráce 
Stredná Európa 2021-2027 

 
MIRRI SR – národný orgán 

Dunajský nadnárodný program 
2021-2027 

 
MIRRI SR – národný orgán 

Finančný mechanizmus EHP a 
Nórsky finančný mechanizmus 2014 
- 2021 

Finančné prostriedky Islandu, 
Lichtenštajnského kniežatstva a 
Nórskeho kráľovstva 

MIRRI SR 

Švajčiarsky finančný mechanizmus Finančné prostriedky Švajčiarskej 
konfederácie 

MIRRI SR 

Program Fondu pre azyl a migráciu Fond pre azyl a migráciu MV SR 

Program Fondu pre vnútornú 
bezpečnosť 

Fond pre vnútornú bezpečnosť MV SR 

Program Nástroja na riadenie 
hraníc a víza 

Nástroj na riadenie hraníc a víza MV SR 

Zdroj: (UV-11090/2020) 

Na odstránenie dôsledkov pandémie zriadila EU samostatný operačný program Plán obnovy 

a odolnosti SK (POO). Tento dokument bol pre Slovensko schválený európskou komisiou  

21.6.2021, nie je uspokojivo rozpracovaný do výziev a postupov pre financovanie 

rozvojových projektov ani v čase spracovania tohto PHRSR. 

Opatrenia v pláne obnovy a odolnosti (POO) sú odpoveďou na bezprostredné dôsledky krízy 

aj systémové nedostatky slovenskej ekonomiky. Plán obnovy a odolnosti má významne 

prispieť k opätovnému naštartovaniu rýchleho a udržateľného rastu hospodárstva aj kvality 

života na Slovensku. Stojí na  troch pilieroch: 

- Inovatívna ekonomika ako motor udržateľného rastu životnej úrovne založený na 

investíciách do VaV a využívaní nových poznatkov a technológii vo všetkých aspektoch 

života, konvergencie k vyspelejším krajinám, rast produktivity práce, zručnosti a know-how 

zamestnancom k reagovaniu na súčasné zmeny na trhu práce - automatizácia a digitalizácia.  

- Moderný štát, ktorý účinne chráni práva a záujmy svojich občanov, dôsledne potláča 

korupciu a inú trestnú činnosť a poskytuje kvalitné verejné služby v súlade s princípom 

hodnoty za peniaze.  

https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/18469
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- Zdravá krajina vytvára predpoklady na plnohodnotné využívanie ľudského a prírodného 

potenciálu počas celého života a naprieč generáciami.  

 

Plán obnovy a odolnosti SR má 5 cieľových oblastí: 

- ZELENÁ EKONOMIKA (obnoviteľné zdroje energie, energetická infraštruktúra, 

obnova budov, udržateľná doprava, dekarbonizácia priemyslu, adaptácia na zmenu 

klímy),  zdroje spolu 2170 mil. EUR 

- VZDELÁVANIE (dostupnosť, rozvoj a kvalita inkluzívneho vzdelávania, vzdelávanie 

pre 21. storočie, zvýšenie výkonnosti vysokých škôl),  zdroje spolu 800 mil. EUR 

- VEDA, VÝSKUM, INOVÁCIE (efektívnejšie riadenie, posilnenie financovania vedy, 

výskumu, inovácií a digitálnej ekonomiky, lákanie a udržanie talentov),  zdroje spolu 

700 mil. EUR 

- ZDRAVIE (moderná a dostupná zdravotná starostlivosť, duševné zdravie, dlhodobá 

starostlivosť),  zdroje spolu 1450 mil. EUR 

- EFEKTÍVNA VEREJNÁ SPRÁVA (zlepšenie podnikateľského prostredia, reforma 

justície, boj proti korupcii a praniu špinavých peňazí, bezpečnosť a ochrana 

obyvateľstva, digitálne Slovensko, zdravé verejné financie),  zdroje 1030 mil. EUR 

Reálne využiteľná časť programu obnovy  a odolnosti pre obce sa dosiaľ javí iba Zelená 

ekonomika na obnovu verejných budov. 

Významnými operatívnymi možnosťami priameho financovania rozvojových projektov obcí 

i ostatných aktérov regionálneho rozvoja na území SR formou účelových dotácií disponujú 

vláda SR a jednotlivé ministerstvá, hlavne Ministerstvo financií ako správca štátneho 

rozpočtu, Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja ako správca Štátneho fondu 

rozvoja bývania a Ministerstvo životného prostredia ako riadiaci orgán Envirofondu. 

 

Formou účelových dotácií podporuje rozvoj územia i VUC TTSK kraj každoročným 

vyhlasovaním výziev v jednotlivých oblastiach rozvoja – vzdelania, kultúry, športu a pod. 

V regióne TTSK a SR je pomerne rozšírená činnosť nadácií z cieľovo zameraných nadačných 

programov štátnych nadačných fondov, súkromných fondov alebo grantových aktivít bánk, 

významných firiem a súkromných osôb zo  SR i zo zahraničia.  

Bankové inštitúcie poskytujú okrem komerčných úverov a pôžičiek i podporné programy pre 

financovanie životaschopných, návratných projektových zámerov. 
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Spracovaný finančný plán PHRSR vychádza predovšetkým z predpokladu financovania 

územnej prípravy rozvojových projektov obce z vlastných zdrojov a z využitia externých 

zdrojov financovania rozvojových projektov z prostriedkov štátneho rozpočtu SR 

a Eurofondov na financovanie realizácie konkrétnych investícií zameraných na vyrovnanie 

regionálnych rozdielov a odstránenie základných disproporcií v rozvoji územia brániacich 

dosiahnutiu konkurencieschopnosti v regióne.   

 

Podrobné podmienky poskytovania nenávratných finančných prostriedkov vo forme dotácií 

z eurofondov EÚ sú, resp. budú stanovené v programových materiáloch, príručkách, 

podporných materiáloch a v konkrétnych výzvach na predkladanie žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok – ŽoNFP zverejňovaných na stránkach riadiacich orgánov operačných 

programov, na stránkach sprostredkovateľských orgánov, v národnej sieti regionálnych 

rozvojových agentúr a na stránkach samosprávnych krajov – centrálne na stránke Centrálneho 

koordinačného orgánu  pre Eurofondy - Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a 

informatizácie Slovenskej republiky https://www.mirri.gov.sk/. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mirri.gov.sk/
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6.1. Rozdelenie financií na programovacie obdobie  

Celkový objem investícií na realizáciu plánovaných rozvojových projektov PHRSR 2023 – 

2030 je 38 028 421 EUR, z toho 17 128 421 EUR je objem projektov financovaných 

z verejných financií a 20 900 000 EUR je objem súkromných investícií, najmä na výstavbu 

RD. 

Rozdelenie jednotlivých objemov finančných prostriedkov potrebných na zabezpečenie 

projektov v jednotlivých rokoch realizácie a podľa jednotlivých prioritných oblastí  je 

nasledovné:  

Prioritná oblasť  /  Rok 
realizácie 

RN Spolu    
(tis. EUR) 

2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

Prioritná oblasť 1.  
Hospodársky  rozvoj 

981 61 180 306 250 154 10 10 10 

Prioritná oblasť 2.  
Sociálny rozvoj 

31 103 2256 2841 4761 6141 5181 3761 3031 3131 

Prioritná oblasť 3. 
Environmentálny 
rozvoj 

5 945 430 1057 1133 1795 1530 0 0 0 

SPOLU 38 028 2 747 4 078 6 200 8 186 6 865 3 771 3 041 3 141 

Formulár  č. F 5 – Indikatívny rozpočet - sumarizácia  (Zdroj: vlastné spracovanie ) 

 
Rozdelenie potrieb finančných prostriedkov v jednotlivých rokoch je s postupným nábehom 

v prvých rokoch programového obdobia až do roku 2026 a s miernym poklesom - 

utlmovaním na konci programového obdobia.   

Toto utlmovanie bude však zrejme iba administratívne, zo skúseností programového obdobia 

2014 - 2020 i zo sklzu v prvých dvoch rokoch  súčasného programového obdobia pre čerpanie 

pomoci EÚ je zjavné riziko pomalého nábehu čerpania prostriedkov z Eurofondov aj v roku 

2023 a sústredenie čerpania zdrojov na druhú polovicu obdobia so sklzom a presunom 

čerpania finančnej pomoci až po roku 2027 podľa pravidla n+2, prípadne n+3.   

Podrobný finančný plán realizácie jednotlivých projektov a rozdelenia finančných 

prostriedkov na ich zabezpečenie  do rokov obsahuje  Formulár č. F 5a – Indikatívny rozpočet  

- podrobný po projektoch: 
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Projekt/Aktivita                                                                           
(číslo a názov projektu z formulára P) 

RN Spolu    
(tis. EUR) 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

1. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
- PHRSR na roky 2023 - 2030 1 1               

28. Projektová príprava rozvojových projektov 
obce a účasť na regionálnych projektoch 

80 10 10 10 10 10 10 10 10 

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu 
pre stavebný obvod Pri Stodolách a ul. Južná 20 10 10             

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. 
etapa (MK a CH ul. Dlhá, Vinohradská, Hlboká, 
Vysoká, Hollého 480     96 240 144       

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 

400 40 160 200           

Prioritná oblasť 1.  Hospodársky  rozvoj 981 61 180 306 250 154 10 10 
10 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode - 
workoutové ihrisko ZŠ a altánok MŠ  15 15               

25. Výstavba športovej haly - telocvične v areáli 
ZŠ                          400       80 320       

27.  Malé projekty na využitie NKP Kaštieľ a NKP 
Park Sokolovce a ich sprístupnenie pre 
verejnosť (renovácia altánku, náučný historický 
chodník, náučný prírodopisný chodník, tvorivá 
dielňa, škola v prírode a i) 100 10 10 10 10 10 10 20 20 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt záchrany 
NKP 100 100               

3. Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, 
záchranné a ochranné práce na NKP Kaštieľ a 
NKP Park Sokolovce 100 100               

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce 
(rekonštrukcia oplotenia) 300 20 120 40 40 40 40     

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt 
Rekonštrukcie strechy NKP 3 500   500 2000 1000         

24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom seniorov  

4 000     400 2400 1200       

26. Kaštieľ Sokolovce  - V. etapa  Komunitné 
centrum 2 000       200 1000 800     

29. Podpora kultúrnych aktivít na území obce 
podľa ročného kalendára a podpora činnosti 
občianskych združení, osobitne mládeže. 
Cezhraničná spolupráca 40 5 5 5 5 5 5 5 5 

30. Podpora športových aktivít na území obce a 
činnosti športových klubov 24 3 3 3 3 3 3 3 3 

31. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - 
tlačoviny, propagácia, monografie 24 3 3 3 3 3 3 3 3 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD Veterná 
16 RD, Vážska 16 RD, Piešťanská 6 RD, 
Družstevná 10 RD, Vysoká 10 R, Pri Jaseni 10 RD 8 400 1000 1000 1000 1000 1100 1100 1100 1100 

13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 
RD, Zimná 25 RD a Pri stodolách 24 RD 8 100 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1100 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a II. 
etapa  4 000   200 300 400 500 800 900 900 

Prioritná oblasť 2.  Sociálny rozvoj 31 103 2256 2841 4761 6141 5181 3761 3031 3131 

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 626 313 313             

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na 
zhodnocovanie odpadu) 70 20 50             
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14. Kanalizácia  Sokolovce 
4 134   334 600 1700 1500       

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká 
ulica, II. Etapa 140   40 100           

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových 
vôd Sokolovce 

80   20 60           

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu 
Základnej školy v Sokolovciach 194 97 97             

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu KSZ 
(zateplenie obvodového plášťa a strechy) 70   20 50           

18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  
(strecha a opláštenie MŠ) 166   83 83           

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - 
Jalšové  (cyklochodník s napojením na 
cyklotrasu Sĺňava - Piešťany) 275   100 175           

22.Vybudovanie náučného turistického 
chodníka NKP Park s napojením na TT Považský 
Inovec 70     35 35         

23. Renovácia verejných priestranstiev, 
revitalizácia verejnej zelene, dobudovanie 
parkovísk, vodozádržné opatrenia 120     30 60 30       

Prioritná oblasť 3. Environmentálny rozvoj 5 945 430 1057 1133 1795 1530 0 0 0 

SPOLU 38 028 2 747 4 078 6 200 8 186 6 865 3 771 3 041 3141 

Formulár  č. F 5a – Indikatívny rozpočet – podrobný po projektoch  (Zdroj: vlastné spracovanie ) 

 

V spracovanom indikatívnom rozpočte sú rozpočtované všetky náklady projektov 

pripravovaných k realizácii ako spoločné projekty v rámci regionálnej územnej spolupráce.  
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6.2. Finančný rámec PHRSR  

 
Celkový finančný rámec PHRSR obce Sokolovce na roky 2023 – 2030 je nasledovný (údaje v tis. EUR): 

 

Opatrenie Kód a názov projektu/aktivity 

  

Hlavný ukazovateľ-
výsledku, dopadu 

Termín  
začatia a 

ukončenia 
projektu / 

aktivity 

RN Spolu   
(tis. EUR) 

Verejné 
zdroje 
celkom 

Verejné zdroje 

Súkromné 
zdroje 

Úverové 
zdroje 

EIB    
príspevok 
(informa- 

tívne) 

Iné 
zdroje  
ŠFRB 

Národné zdroje 

Klasifikácia 
stavieb - 

trieda 

Národné 
celkom  

EÚ 
(EŠIF) 

celkom 

spolufin.                      
ŠR                          
a 

dotacie 

VUC Obec 

  mesiac/rok 
a= 
b+e+f+g+h 

b=c+d c d e f g h i j k 

Prioritná oblasť 1. Hospodársky  rozvoj   981 581 239 342 200 200 0 0 114 0 125 

1.1. 

1. Program hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja - PHRSR na roky 2023 - 2030 

- 
platný programový 

dokument 
 05/2023 1 1 1           

0 0 1 

1.1. 

28. Projektová príprava rozvojových 
projektov obce a účasť na regionálnych 
projektoch 

- 
počet realizovaných 

/ podaných 
projektov 

Priebežne 
2023-2030 

80 80 80           

0   80 

1.2. 

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu 
pre stavebný obvod Pri Stodolách a ul. Južná 

2224 
počet užívateľov,                                

dĺžka siete VO/rozhl 
2023                        
2024 

20 20 20 0         

0   20 

1.2. 

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. 
etapa (MK a CH ul. Dlhá, Vinohradská, 
Hlboká, Vysoká, Hollého 

2112                          
MK                             

2141                 
CS 

2 km renovovaných 
MK               1,2 km 
nových chodníkov 

2025         
2028 

480 480 138 342         

114   24 

1.3. 

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 1230 
kapacita zariadenia                            

m2 predajnej plochy 
2023               
2025 

400 0     200 200     
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Prioritná oblasť 2. Sociálny rozvoj   31103 10571 4565 6006 14366 4100 0 2066 1989 1990 586 

2.1. 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode 
- workoutové ihrisko ZŠ a altánok MŠ  

2412 
kapacita, plochy m2 

zariadení 
2023 15 15 15 0         

0   15 

2.1. 

25. Výstavba športovej haly - telocvične v 
areáli ZŠ                          

1265 
kapacita, plochy m2 

zariadení 
2026           
2027 

400 400 115 285         

95   20 

2.1. 

27.  Malé projekty na využitie NKP Kaštieľ a 
NKP Park Sokolovce a ich sprístupnenie pre 
verejnosť (renovácia altánku, náučný 
historický chodník, náučný prírodopisný 
chodník, tvorivá dielňa, škola v prírode a i) 

2412                   
NKP 

m2 plochy, dĺžka 
chodníkov            

počet návštevníkov 

2023          
2030 

100 100 29 71         24   5 

2.2. 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt 
záchrany NKP 

1263            
NKP 

a) počet 
zachránených 

kultúrnych pamiatok 
b) počet 

renovovaných 
objektov                       
c)rozsah 

rekonštruovaných 
plôch 

03/2023                    
08/2023 

100 100 19 81         14   5 

2.2. 

3. Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, 
záchranné a ochranné práce na NKP Kaštieľ a 
NKP Park Sokolovce 

1273             
NKP 

a) počet 
zachránených 

kultúrnych pamiatok 
b) počet 

renovovaných 
objektov                       
c)rozsah 

rekonštruovaných 
plôch 

07/2023                
12/2023 

100 100 44 56         19 20 5 

2.2. 

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce 
(rekonštrukcia oplotenia) 

1273             
NKP 

a) počet 
zachránených 

kultúrnych pamiatok 
b) počet 

renovovaných 
objektov                       
c)rozsah 

rekonštruovaných 
plôch 

2023                 
2028 

300 300 131 169         56 60 15 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

93/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

2.2. 

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt 
Rekonštrukcie strechy NKP 

1273             
NKP 

a) počet 
zachránených 

kultúrnych pamiatok 
b) počet 

renovovaných 
objektov                       

c)rozsah rekonštr. 
plôch 

2024         
2026 

3500 3500 1531 1969         656 700 175 

2.2. 

24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom 
seniorov  

1273             
NKP 

a) počet 
zachránených 

kultúrnych pamiatok 
b) počet 

renovovaných 
objektov                       

c)kapacita Domu 
seniorov 

2025          
2027 

4000 4000 1750 2250         750 800 200 

2.2. 

26. Kaštieľ Sokolovce  - V. etapa  Komunitné 
centrum 

1273             
NKP 

a) počet 
zachránených 

kultúrnych pamiatok 
b) počet 

renovovaných 
objektov                       

c)rozsah rekonštr. 
plôch 

2026          
2028 

2000 2000 875 1125         375 400 100 

2.2. 

29. Podpora kultúrnych aktivít na území obce 
podľa ročného kalendára a podpora činnosti 
občianskych združení, osobitne mládeže. 
Cezhraničná spolupráca 

- 
počet akcií / aktivít                          
počet účastníkov 

Priebežne 
2023-2030 

40 20 20   10     10   10 10 

2.2. 

30. Podpora športových aktivít na území obce 
a činnosti športových klubov 

- 
počet akcií                                               
počet NO, 
účastníkov 

Priebežne 
2023-2030 

24 12 12   6 0   6     12 

2.2. 

31. Zviditeľnenie histórie a súčasnosti obce - 
tlačoviny, propagácia, monografie 

- 
počet akcií / 

publikácií 
Priebežne 
2023-2030 

24 24 24   0 0   0     24 

2.3. 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD 
Veterná 16 RD, Vážska 16 RD, Piešťanská 6 
RD, Družstevná 10 RD, Vysoká 10 R, Pri Jaseni 
10 RD 

1110 84 nových RD 
2023              
2027 

8400 0 0   5880 1680   840       

2.3. 

13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 
RD, Zimná 25 RD a Pri stodolách 24 RD 

1110 81 nových RD 
2023          
2030 

8100 0 0   5670 1620   810 0 
    

2.3. 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a 
II.etapa  

1110 40 nových  RD 
2024         
2030 

4000 0 0   2800 800   400 
  0 0 
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Prioritná oblasť 3. Environmentálny rozvoj   5945 5945 1709 4236 0 0 0 0 1412 0 297 

3.1. 

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 
2223               
ČOV 

a) počet užívateľov 
EO 

b) ročný objem 
vyčistených 

odpadových vôd 

2023                
2024 

626 626 180 446         

149   31 

3.1. 

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na 
zhodnocovanie odpadu) 

2420 

a) zníženie podielu 
komun. odpadu 

b) zvýšenie 
vytriedeného 

odpadu 

2023         
2024 

70 70 20 50         

17   4 

3.1. 

14. Kanalizácia  Sokolovce 
2223                    

MKAN 

a) počet napojených 
užívateľov 
b) počet 

kanalizačných 
prípojok 

2024           
2027 

4134 4134 1189 2945         

982   207 

3.1. 

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká 
ulica, II. Etapa 

2224 

a) počet nových 
prípojok 

b) počet obyvateľov 
pripojených na 

verejný vodovod 

2024          
2025 

140 140 40 100         

33   7 

3.1. 

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových 
vôd Sokolovce 

2420 
plocha chráneného 
územia so znížením 

rizikom povodní 

2024         
2025 

80 80 23 57         

19   4 

3.2. 

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu 
Základnej školy v Sokolovciach 

1272 
a) úspora energie 

(plyn) 
b) zníženie emisií 

2023               
2024 

194 194 56 138         

46   10 

3.2. 

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu 
KSZ (zateplenie obvodového plášťa a strechy) 

1272 
a) úspora energie 

(plyn) 
b) zníženie emisií 

2024             
2025 

70 70 20 50         

17   4 

3.2. 

18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  
(strecha a opláštenie MŠ) 

1272 
a) úspora energie 

(plyn) 
b) zníženie emisií 

2024           
2025 

166 166 48 118         

39   8 

3.3. 

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - 
Jalšové  (cyklochodník s napojením na 
cyklotrasu Sĺňava - Piešťany) 

2412 
a) dĺžka cyklotrasy 
b) počet užívateľov 

2023             
2024 

275 275 79 196         

65   14 
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3.3. 

22.Vybudovanie náučného turistického 
chodníka NKP Park s napojením na TT 
Považský Inovec 

2412 
a) dĺžka chodníka 

b) počet užívateľov 
2025          
2026  

70 70 20 50         

17   4 

3.3. 

23. Renovácia verejných priestranstiev, 
revitalizácia verejnej zelene, dobudovanie 
parkovísk, vodozádržné opatrenia 

2224 

m2 verejných plôch,                       
počet park miest,                         

objem m3 zadržanej 
vody  

2025           
2027 

120 120 35 86         

29   6 

Celkom   38028 17096 6513 10583 14566 4300 0 2066 3515 1990 1008 

  Podiel financovania na celkovom rozpočte PHRSRO   100 44,96 17,13 27,83 38,30 11,31 0,00 5,43 9,24 5,23 2,65 

  
Zostatok RN PHRSR 2023 -2030 po vylúčení 
RN súkromných investícií       17128     

podiel 
spolufinancovania 
obce %   

po vylúčení  RN 
súkromných  
investícií      5,89 

 
Formulár č. F 6 - Finančný rámec pre realizáciu PHRSR obce Sokolovce 
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. 

 

6.3.  Model viaczdrojového financovania projektov 

 

 
Obec vlastnou činnosťou nevytvára, ani zo štátneho rozpočtu nedostáva dostatok finančných 

zdrojov na zabezpečenie trvalo udržateľného rozvoja obce v oblasti hospodárskeho rozvoja, 

sociálnej politiky i životného prostredia, prostriedky na kapitálové výdavky dostáva obec od 

štátu iba na základe jednotlivých žiadostí o poskytnutie dotácií alebo na základe úspešných 

ŽoNFP z Operačných programov financovaných z Eurofondov a ŠR. Žiadne systémové 

opatrenia plánovaným rozpisom  kapitálových výdavkov pre obce zo ŠR nie sú zo strany štátu 

dlhodobo uplatňované (platné v celoštátnom meradle). 

Pre realizáciu rozvojových projektov zabezpečujúcich vytvorenie hlavne infraštruktúrnych 

podmienok pre naplnenie cieľov trvale udržateľného rozvoja musí obec využívať model 

viaczdrojového financovania jednotlivých opatrení, aktivít, projektov za účasti všetkých 

sociálno-ekonomických partnerov v území a v prepojení obecného rozpočtu na programový 

rozpočet VÚC, na štátny rozpočet a v súlade s Národnou stratégiou regionálneho rozvoja a 

Partnerskou zmluvou SR na programové obdobie 2021-2027 hlavne na využitie prostriedkov 

z fondov EÚ. 

Tabuľky financovania projektov PHRSR podľa priorít a opatrení  - viaczdrojový model 

Na základe dostupných údajov o predpokladaných pravidlách spolufinancovania aktivít 

z operačného Programu Slovensko a Plánu obnovy a odolnosti SR na roky 2022-2026 bol 

zostavený ako súčasť finančného plánu nasledovný viaczdrojový model financovania 

projektov PHRSR obce na roky 2023-2030: 

Priritná oblasť / 
Zdroj financovania 
PHRSR           2023 - 
2030 

RN 
Spolu 

Verejné 
zdroje 
celkom 

Verejné zdroje 

Súkrom 
né 

zdroje 

Úverové 
zdroje 

EIB          
príspe

vok 
(infor
ma- 

tívne) 

Iné 
zdroje  
ŠFRB 

Národné zdroje 

Národné 
celkom  

EÚ 
(EŠIF) 

celkom 

spolufin.                             
ŠR                               
a 

dotacie 

VUC Obec 

a=b+e+f
+g+h 

b=c+d c d e f g h i j k 

Prioritná oblasť 1. 
Hospodársky  rozvoj 

981 581 239 342 200 200 0 0 114 0 125 

Prioritná oblasť 2. 
Sociálny rozvoj 

31103 10571 4565 6006 14366 4100 0 2066 1989 1990 586 

Prioritná oblasť 3. 
Environmentálny 
rozvoj 

5945 5945 1709 4236 0 0 0 0 1412 0 297 

Celkom PHRSR 38028 17096 6513 10583 14566 4300 0 2066 3515 1990 1008 

Formulár F 7 – Viaczdrojový model financovania PHRSR 2023 – 2030 – údaje celkom (zdroj: vlastné sprac.) 
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Vo forme viaczdrojového modelu financovania je spracovaný aj celkový finančný rámec  

PHSR 2021 – 2030 v kapitole 6.2 formulár F6.  

Ako vidieť z  údajov zostaveného finančného modelu a finančného rámca, obec môže 

zabezpečiť realizáciu celého PHRSR 2021 – 2030 pri využití viaczdrojového financovania 

s vlastnými zdrojmi vo výške 578,6 tis.  EUR, t.j. v priemere vo výške 72,33 tis. EUR ročne 

počas 8 rokov plánovaného obdobia. Táto varianta financovania je pre obec minimálna, 

nakoľko ako vidieť z údajov formuláru F7 pri navrhnutom postupe financovania realizácie 

plánovaných rozvojových projektov obce sa predpokladá vynaloženie vlastných zdrojov obce 

na spolufinancovanie všetkých projektov z eurofondov vo výške len 5 % vrátane  projektov 

s financovaním podľa pravidiel obdobia 2014 – 2020 aj počas dočerpania prostriedkov EU 

fondov do roku 2023.  

Pri financovaní rozvojových projektov podľa pravidiel pre nové programové obdobie 2021 – 

2027 z prostriedkov Programu Slovensko i z Plánu obnovy a odolnosti sa počíta  so 

spolufinancovaním z rozpočtu obce vo výške 5 %. Tieto pravidlá sú dnes iba predbežné, budú 

definitívne stanovené až vo vykonávacích národných predpisoch, resp. vo výzvach. 

 

Financovanie rozvojových projektov podľa prioritných skupín:  

Prioritná skupina 1. Hospodársky rozvoj:  

Na zabezpečenie rozvojových projektov Prioritnej skupiny I. Hospodársky rozvoj sa 

predpokladá v spracovanej variante vynaloženie vlastných finančných prostriedkov obce v 

objeme 125 tis. EUR, resp. 16 tis. EUR ročne čo je pod úrovňou nákladov minulého obdobia, 

teda tento postup je ekonomicky únosný. 

Prioritná skupina 2. Sociálny rozvoj: 

Najviac prostriedkov sa predpokladá obcou z vlastných zdrojov vynaložiť na zabezpečenie 

projektov sociálneho rozvoja vo výške 586 tis. EUR, t.j. v priemere cca 73 tis. EUR ročne, čo 

je na úrovni skutočnosti za rok 2022, teda pre obec ekonomicky únosné a dosiahnuteľné bez 

významného obmedzenia  funkcií pri výkone správy územia. 

Prioritná skupina 3. Environmentálny rozvoj: 

Spolufinancovanie rozvojových projektov obce v skupine 3  sa predpokladá vo výške  297 tis. 

EUR, t.j. cca 37 tis. EUR ročne pri variante financovania s 5 % účasťou obce, je reálne 

zabezpečiteľné. 

Navrhnutý model financovania kladie mimoriadnu náročnosť na vynakladanie nákladov 

s plnou hospodárnosťou a s predpokladom preukázania ich plnej oprávnenosti na realizáciu 
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projektov, nakoľko iba pri splnení tejto podmienky môže byť dosiahnuté ich preplatenie alebo 

vrátenie finančných prostriedkov vopred vynaložených obcou na prípravu projektov.  

Vzhľadom na analyzovaný ekonomický potenciál obce, jej súčasnú finančnú situáciu,  

úverovú zaťaženosť a z toho vyplývajúci potenciálny prístup k prípadným úverovým zdrojom,  

je realizácia PHRSR  pri obstaraní mimoriadne vysokých plánovaných externých zdrojov 

reálna.   

Výška spolufinancovania rozvojových projektov z vlastných zdrojov obce v novom 

programovom období 2023 - 2030 je na úrovni 2,65 %  z celkového rozpočtu PHRSR a  po 

vylúčení súkromných investícií je podiel finančných nákladov obce 5,89 % z celkového 

rozpočtu projektov zahrnutých v PHRSR.  PHRSR je teda postavený z hľadiska použitia 

zdrojov obce dostatočne hospodárne.  

Na finančnom zabezpečení rozpočtu PHRSR 2023 – 2030 sa najväčším podielom vo výške 

38,3 % podieľajú predpokladané súkromné zdroje na financovanie bytovej výstavby 

a realizáciu výstavby Obchodnej predajne. Druhým najväčším zdrojom financovania sú 

nenávratné finančné prostriedky čerpané z EŠIF – eurofondov vo výške 27,83 %. Spolu 

s národnými zdrojmi (spolufinancovanie zo ŠR + dotácie VUC + obecný rozpočet) je celkový 

podiel verejných zdrojov na financovaní projektov PHRSR celkom 44,96 %. 

Pri dobrom fungovaní systému poskytovania dotácií zo štátneho rozpočtu a z Eurofondov je 

PHRSR obce na roky 2023 - 2030 reálne zabezpečiteľný a to s vysokou rentabilitou 

vynaložených vlastných finančných prostriedkov obce.   
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6.4.  Hodnotiace tabuľky pre výber projektov 

 

Vo vnútorných podmienkach obce, ktorá okrem ZŠsMŠ neriadi žiadny subjekt, nevzniká 

žiadne konkurenčné prostredie pre posudzovanie, hodnotenie a výber projektov pri ich 

zaraďovaní do PHRSR alebo pri vstupe do realizácie. Takéto konkurenčné prostredie pri 

výbere projektov vzniká len v obmedzenej forme pri posudzovaní obsahu PHRSR 

a jednotlivých projektov v obecnom zastupiteľstve.  

Posudzovať úplnosť a kvalitu projektu z hľadiska jeho konkurencieschopnosti  je mimoriadne 

dôležité  a potrebné pri spracovaní žiadostí o dotácie zo ŠR a z Eurofondov. Vtedy musí obec 

uplatniť konkrétne kritériá stanovené riadiacim orgánom príslušného dotačného programu 

alebo  v jednotlivej výzve na predkladanie žiadostí o NFP / dotáciu.   

Obec v internej príprave investičných projektov uplatňuje nasledovné kritériá, ktoré sú 

východiskom pre hodnotenie a výber projektov:  

1. platná projektová dokumentácia a stavebné povolenie / ohlásenie stavby, 

2. vysporiadané vlastnícke vzťahy k majetku dotknutému projektom  

3. zabezpečené, alebo preukazne zabezpečené predfinancovanie projektu  

4. dobrý podnikateľský a finančný plán pre ziskové projekty  

5. preukazný súlad projektu s hlavnými plánovacími a programovými dokumentami - 

UPN a PHRSR obce a príslušného dotačného programu / výzvy. 

 

 

 

Formulár  č. F 2 – Hodnotiaca tabuľka pre výber projektov (zdroj: vlastné spracovanie) 

Por 
Hodnotiaca 
Kategória  

Hodnotiace  
kritérium 

Hodnotenie  
Spĺňa / Nespĺňa 

Počet 
bodov 

  (stanovia sa minimálne tri kritériá)   0 / 5 

1.  30 Súlad s UPN   

2. 30 Súlad s PHRSR   

3 40 Súlad s PSK/POO/ výzvou   

Výsledok hodnotenia Body 

Priorita 

projekt nie je prioritný, realizácia nemá výrazný 
vplyv na naplnenie cieľa 

nízka <0 ; 5> 

projekt je prioritný pre napĺňanie cieľa ale 
nezabezpečuje jeho úplné dosiahnutie 

stredná <6 ; 9> 

projekt je pripravený a má výrazný vplyv na  
napĺňanie cieľa a zabezpečuje jeho úplné 
dosiahnutie 

vysoká <10;15> 
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7.    ZÁVER 

 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Sokolovce bol spracovaný na 

základe zadania projektu  / vstupnej správy schválenej zadávateľom. 

Vychádza z prioritných potrieb obce a z možností ich realizácie s cieľom zlepšovať životné 

podmienky jej obyvateľov, kvalitu života, kvalitu životného prostredia a zvyšovať 

konkurencieschopnosť obce, lokality a regiónu. 

Program je spracovaný v súlade s Národným rozvojovým plánom Slovenska s nadväzujúcimi 

Sektorovými operačnými programami, v súlade s platným Územným plánom obce, v súlade 

s Územným plánom regiónu Trnavského samosprávneho kraja a v súlade s platným i novo 

navrhovaným Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja VUC TTSK 2023 – 2030.  

Je otvoreným dokumentom, spracovaným na úrovni poznania a hodnotenia vývoja obce, jej 

potenciálu a perspektív k 31.12.2022. 

Je živým dokumentom, ktorého obsah je potrebné realizovať v praxi, v priebehu realizácie ho 

pravidelne vyhodnocovať na zasadnutiach obecného zastupiteľstva a aktualizovať 

v termínoch podľa jeho rozhodnutia.  

PHRSR bude realizovaný v  podmienkach existujúceho stavu ekonomického potenciálu 

a prognózy očakávaného vývoja obce i regiónu. 

Predpoklady pre plnenie stanovených zámerov obce do roku 2030 sú, pri obstaraní externých 

zdrojov z fondov EÚ a ŠR a pri intenzifikácii využitia vlastných zdrojov obce, reálne.  

Zodpovednosť za administratívne zabezpečenie a za postupnú realizáciu jednotlivých aktivít 

obsiahnutých v PHRSR má Obecné zastupiteľstvo ako kolektívny riadiaci orgán, starostka 

obce a príslušné komisie zriadené pri Obecnom zastupiteľstve podľa poverenia na riadenie 

jednotlivých projektov (oblastí) ak budú počas implementácie vydané. 

Predpokladom pre úspešnú realizáciu rozvojových zámerov obce je aktívny prístup volených 

zástupcov v  Obecnom zastupiteľstve pri vecnom schvaľovaní jednotlivých úloh a využívaní 

dostupných možností financovania plánovaných aktivít.  

Úspešnosť realizácie stanovených zámerov však bude v prvom rade závisieť od aktívnej 

účasti a podpory všetkých obyvateľov obce a všetkých aktérov rozvoja na území obce pri 

koordinovaní jednotlivých aktivít Obecným zastupiteľstvom.  
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7.1. Odporúčania a požiadavky vyplývajúce zo spracovania PHRSR 
 

7.1.1. Odporúčania a požiadavky vyplývajúce zo spracovania PHRSR pre nadradené a nižšie úrovne 
strategického riadenia 

 
7.1.1.1. Odporúčania a požiadavky vyplývajúce zo spracovania PHRSR pre nadradené úrovne riadenia 
rozvoja: 
a) Odporúča sa Vláde SR a Národnej rade SR: 
aa) premietnuť do súčasnej legislatívy ako zásadné rozvojové opatrenie vlády vyrovnanie základných 

disproporcií vo vybavenosti území technickou infraštruktúrou poskytnutím priamych dotácií na 
dobudovanie a renováciu existujúcej technickej, sociálnej a environmentálnej vybavenosti obcí zo ŠR. 
Priamou účelovou dotačnou politikou štátu a  s podporou EU fondov odstrániť regionálne rozdiely 
v základnej vybavenosti území (poskytnúť samosprávam priame dotácie podľa §7 odst.3 a 4. Zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení na plnenie rozvojového programu obce, resp. plnenie úloh 
samosprávy)  

ab) legislatívnymi zmenami odstrániť súčasnú byrokraciu a znížiť administratívnu a časovú náročnosť 
poskytovania a čerpania dotácií z Eurofondov so spolufinancovaním zo ŠR osobitne u investícií na 
odstránenie základných regionálnych rozdielov vo vybavenosti územia a ekologickej udržateľnosti, 
nevyhnutné legislatívne zmeny podľa potreby iniciovať i vo vzťahu k orgánom EÚ. 

ac) legislatívnym opatrením previesť pozemky alebo majetkové podiely na pozemkoch v intraviláne obcí 
z vlastníctva a správy ŠPF do majetku obcí za účelom ich trvalého využitia na rozvoj obce 

b)  Odporúča sa Rade partnerstva VUC TTSK zahrnúť kľúčové rozvojové projekty obce Sokolovce, najmä 
súvisiace so záchranou, obnovou a využitím NKP kaštieľ a Park Sokolovce do príslušných integrovaných 
územných investícií a investičných balíkov IÚS -PHRSR VUC TTSK na roky 2023 – 2030 v súlade s obsahom  
aktualizovaného Zásobníka projektov VUC TTSK2023 – 2030 (príloha č. 3. návrhu PHRSR VUC TTSK 2023 
– 2030). 

 
7.1.1.2. Odporúčania a požiadavky pre nižšie úrovne riadenia rozvoja: 
Odporúča sa poslancom obecného zastupiteľstva a starostovi obce:  
a) iniciovať aktérov miestneho regionálneho rozvoja k participácii na rozvoji obce, k spolupráci a priamej 
účasti na implementácii PHRSR menovaním ich zástupcov do pracovných komisií k implementácii 
rozvojových projektov PHRSR.  
b)  na zabezpečenie prípravy a realizácie najdôležitejších vybraných projektov menovať pracovné skupiny 
(projektové tímy) so zastúpením externých odborníkov  - projektantov, dodávateľov, budúcich užívateľov 
a pod. Činnosť projektových tímov riadiť podľa dohodnutého gestorstva z úrovne obecného zastupiteľstva/ 
odborných komisií podľa vecného obsahu projektu. 
c) zabezpečiť priebežnú informovanosť občanov a miestnych aktérov rozvoja o obsahu PHRSR a o príprave 
a realizácii jednotlivých rozvojových projektov aktivít a opatrení prostredníctvom web stránky obce, 
obecného rozhlasu a na verejných zasadaniach obecného zastupiteľstva, viesť priebežnú komunikáciu 
s verejnosťou prostredníctvom web stránky obce s prejednávaním a riešením podnetov na zasadaniach 
obecného zastupiteľstva. 
 

7.1.2. Odporúčania a požiadavky pre partnerské a spolupracujúce subjekty 

7.1.2.1. Odporúča sa  miestnym aktérom regionálneho rozvoja koordinujúcich implementáciu súkromných 
rozvojových projektov menovať gestorov svojich projektov do pracovných tímov alebo komisií OÚ 
poverených koordináciou projektov v jednotlivých prioritných oblastiach PHRSR 2023 – 2030. 
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7.2. Záverečná správa o priebehu, výsledkoch a výstupoch PHRSR  
 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Sokolovce je strednodobým 
programovým dokumentom pre plánovité riadenie hospodárskeho rozvoja, sociálneho rozvoja 
a environmentálneho rozvoja obce v rokoch 2023 až 2030 s predpokladom platnosti až do prijatia 
nového PHRSR.  

Priamo nadväzuje na dosiahnuté výsledky a  skúsenosti s napĺňaním PHRSR obce v uplynulom 
programovacom období 2014 – 2022. Obec  chce pokračovať v kontinuálnom rozvoji územia 
nastavenom v predchádzajúcom PHRSR s prihliadnutím na nové impulzy rozvoja a  reflektujúc 
identifikované rozvojové potenciály a výzvy najmä v súvislosti so záchranou , s obnovou a využitím 
NKP Kaštieľ a Park Sokolovce.  
PHRSR v návrhovej časti rozvojových projektov a opatrení plne rešpektuje hlavný strategický 
dokument pre riadenie územného rozvoja obce  - smerné a záväzné regulatívy využitia územia 
stanovené v „UPN regiónu TTSK“ (VZN TTSK č. 33/2014).   
 
PHRSR je spracovaný v súlade s územnou stratégiou rozvoja obce určenou v Územnom pláne obce 
v znení zmien a doplnkov č. 42021, nie je novým strategickým dokumentom, doterajšiu stratégiu 
využitia a rozvoja územia iba rozpracováva na strednodobé plánovacie obdobie. Nevyžaduje 
posudzovanie vplyvu na životné prostredie podľa zákona  č. 24/2006 Z.z., je zrejmý jeho trvale 
kladný vplyv na rozvoj územia a rast kvality života v obci. 
 
PHRSR je spracovaný obsahovo plne v súlade so zákonom č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho 
rozvoja v platnom znení, pričom aplikuje na podmienky obce priority a ciele návrhu Programu 
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Trnavského samosprávneho kraja na roky 2023 -2030 
ako IÚS regiónu TTSK. 
 
PHRSR bol spracovaný vybraným spracovateľom v súčinnosti s projektovým tímom menovaným 
starostom obce. Participatívna tvorba PHRSR bola zabezpečená účasťou poslancov OZ 
a zamestnancov OÚ a účasťou verejnosti na monitorovaní podnetov a návrhov projektov a aktivít 
na tvorbu PHRSR 2023 – 2030.  
 
Na základe miestneho zisťovania a priebežnej analýzy podmienok a potrieb rozvoja bol spracovaný 
návrh potenciálnych rozvojových projektov a opatrení na rozvoj obce, ktorý bol na základe 
konzultácií s aktívnymi partnermi premietnutý do návrhu PHRSR.  
 
PHRSR obsahuje konkrétny zoznam rozvojových projektov a opatrení na zabezpečenie rozvoja 
územia a postup ich implementácie v rokoch 2023 – 2030 v súlade s územnou stratégiou rozvoja 
obce určenou nadradenými plánovacími dokumentami.  
 
Významnými výstupmi PHRSR ja návrh kľúčových projektov rozvoja územia a lokality, ktoré boli 
uplatnené do zoznamu projektov a na zaradenie do navrhnutej IÚS regiónu TTSK na 
implementáciu ako IÚI a súčasť integrovaných investičných balíkov rozvojových projektov VUC 
Trnavský samosprávny kra – návrhu PRHRS VUC Trnava 2023 – 2030. 
 
PHRSR obsahuje odporučenia legislatívnych zmien pre vládu a Národnú radu SR v dotačnej politike 
vlády a vo využití Eurofondov na priame financovanie investícií na odstránenie regionálnych 
rozdielov v technickej sociálnej a environmentálnej infraštruktúre, vybavenosti sídiel.  
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Schválenie PHRSR 

Dokument 
Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Sokolovce  
na roky 2023 - 2030 

Spracoval: 

Združenie pre rozvoj mikroregiónu Vážska vodná cesta,  Hlohovec 
Projektový tím zložený z pracovníkov spracovateľa a zamestnancov OÚ  
Spolupráca a účasť verejnosti zabezpečená:  
miestnym zisťovaním spracovateľa, zadávateľa a členov projektového tímu  

Prerokovanie 

 
PHRSR bol prerokovaný na zasadnutí obecného zastupiteľstva  
dňa 31. 3. 2023. 
 
Verejné pripomienkovanie PHRSR:    
a/ konzultáciami a miestnym zisťovaním 
b/ priebežne zverejnením na web stránke obce aj počas jeho implementácie 
 

Schválenie 

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje  
Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Sokolovce 
na roky 2023 – 2030 
s pripomienkami v zázname z prerokovania  
 
 
Obecné zastupiteľstvo 
ukladá starostovi obce a odborným komisiám OÚ  
zabezpečiť realizáciu PHRSR obce Sokolovce na roky 2023 – 2030  
v súlade s Akčným plánom PHRSR na rok 2023 
 
Dňa : 31.3.2023 
Číslo uznesenia OZ:    12/2023 OPZ 
 
 
 
 
 
Podpis štatutárneho zástupcu :  
                                                                   ....................................................... 
                                                                      Ing. Marián Dóczy, starosta obce 
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Prílohy: 

 
 

 

 

 

 

Príloha č. 1.   Projektový tím na spracovanie PHRSR 

 

 

 

 

Príloha č. 2.  Zoznam informačných zdrojov použitých v PHRSR  

 

 

 

 

Príloha č. 3.   Zoznam skratiek použitých v PHRSR 

 

 

 

 

Príloha č. 4.  Akčný plán PHRSR obce Sokolovce na rok 2023  

 

 

 

 

Príloha č. 5.   Zásobník projektov VUC TTSK – obec Sokolovce 

 

 

 

 

Príloha č. 6.  Elektronická verzia PHRSR na CD so strategickými materiálmi 

 

 

 

 

Príloha č. 7.  Certifikát  - osvedčenie spracovateľa PHRSR 
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Príloha č. 1.    
Projektový tím na spracovanie PHRSR 

 

 

 
 
 
 
V Sokolovciach dňa  12. 1. 2023 
 
 
Ing. Marián Dóczy, starosta obce    ........................................... 

 

 

 

Projektový  tím  
na spracovanie Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja   

obce Sokolovce na roky 2023 – 2030 
 

 

  pozícia   meno, priezvisko kontakt: 

       

 1 vedúci projektu: Ing. Michal Pikus 0905 222 968 

    Združenie V.V.C. pikus@pikus.sk 

 2 
projektový manažér –            
stratégia: Ing. Marián Dóczy 0907 704 271 

    starosta obce starosta@sokolovce.sk 

3 
projektový manažér – 
sociálny rozvoj Ľuboš Guzoň 033 773 71 30  

  
zástupca starostu obce, člen 
komisie školskej a sociálnej 

 
obecsokolovce@sokolovce.sk  

 4 
projektový manažér – 
hospodársky rozvoj Ján Hrisenko 033 773 71 30  

  
poslanec, predseda komisie 
stavebnej a verejný poriadok 

 
obecsokolovce@sokolovce.sk  

5 
projektový manažér – 
environmentálny rozvoj Ing. Peter Bibza 0948 363 259 

   
 
Ekoinocent, o.z. bibza@ekoinocent.eu 

6 
projektový manažér – 
analytika, styk s verejnosťou Ing. Natália Hritzová 033 773 71 30  

 
  zamestnankyňa OÚ obecsokolovce@sokolovce.sk 

mailto:pikus@pikus.sk
mailto:starosta@sokolovce.sk
mailto:%20obecsokolovce@sokolovce.sk
mailto:%20obecsokolovce@sokolovce.sk
mailto:%20obecsokolovce@sokolovce.sk
mailto:%20obecsokolovce@sokolovce.sk
mailto:bibza@ekoinocent.eu
mailto:obecsokolovce@sokolovce.sk
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Príloha č. 2.   

Zoznam informačných zdrojov použitých v PHRSR  

(analyzované východiskové strategické a koncepčné dokumenty, súvisiaca legislatíva) 

 

Názov dokumentu 
Platnosť 
dokumentu 

Úroveň 
dokumentu 

Oblasť dát      Webová stránka 

Stratégia Európa 2030                         
(Agenda 2030 OSN pre udržateľný rozvoj) 

2021         
2030 

EU 
NUTS 1 
SK0  
SR 

https://ec.europa.eu/info/index_sk 

Národné priority implementácie  
Agendy 2030 

2019             
2030 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Partnerská dohoda SR  na roky 2021 –2027  
2021             
2027 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/   

Východiskový návrh priorít SR pre politiku 
súdržnosti na programové obdobie 2021 – 
2027 

2021                   
2030 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Program Slovensko 2021 – 2027  
2021      
2027 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Plán obnovy a odolnosti SR 2022 – 2027  
2022      
2027 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky 
https://www.mirri.gov.sk/ 
 

KURS 2011 – zmeny a doplnky KURS 2001 
2011                    
2019 

NUTS 1 
SK0  
SR 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

https://lt.justice.gov.sk/ 
http://www.telecom.gov.sk/index/ind
ex.php?ids=124582 

Vízia a stratégia rozvoja Slovenska do roku 
2030 ( v schvaľovaní)  

2021 
NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Strategický plán rozvoja dopravy SR do 
roku 2030 

2021         
2030 

NUTS 1 
SK0  
SR 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

http://www.telecom.gov.sk/index/ind
ex.php?ids=140565 

Národný investičný plán Slovenskej 
republiky na roky 2018 – 2030 

2018               
2030 

NUTS 1 
SK0  
SR 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

https://www.mirri.gov.sk/ 

Stratégia nízko-uhlíkového rozvoja SR do 
roku 2030 s výhľadom do roku 2050 

2019               
2030               

NUTS 1 
SK0  
SR 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

https://www.mirri.gov.sk/ 

Zelenšie Slovensko – Stratégia 

environmentálnej politiky Slovenskej 
republiky do roku 2030 (ďalej len 
„Envirostratégia 2030“) 

2019      
2030 

NUTS 1 
SK0  
SR 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

https://www.minzp.sk/files/iep/publi
kacia_zelensie-slovensko-sj_web.pdf 

Koncepcia územného rozvoja Slovenska 

2001 v znení KURS 2011 záväzná časť 

vyhlásená nar. vlády SR č. 461/2011 Z. z. 
2011 

NUTS 1 
NUTS 2 
SK0  
SR 

NUTS 1 
NUTS 2 
SK0 021 
SR 

https://www.mirri.gov.sk/ 

Operačné programy na obdobie 2014 – 
2020 schválené vládou SR 

06 2014                  
09 2021 

NUTS 1 
SK0  
SR 

Vybrane OP 
IROP, KŽP, 
PRV, II, TP 

www.nsrr.sk/sk/programove-
obdobie-2014---2020/ 
http://www.vlada.gov.sk/ 

Program Rybné hospodárstvo 2021 – 2027   
(PRH) 

06 2022            
- 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky 
https://www.mirri.gov.sk/ 
https://www.mprv.gov.sk/ 

Strategický plán rozvoja akvakultúry 
Slovenskej republiky do roku 2030 

06 2022            
- 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Program dunajského regiónu 2021 – 2027,  
Program Stredná Európa 2021 2027 
(Interreg) 

06 2022           
- 

NUTS 1 
SK0  
SR 

všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Dunajská stratégia 
11  2013 
- 

EU 
NUTS 1 
SK0  
SR 

http://www.dunajskastrategia.gov.sk/ 

https://ec.europa.eu/info/index_sk
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://lt.justice.gov.sk/
http://www.telecom.gov.sk/index/index.php?ids=124582
http://www.telecom.gov.sk/index/index.php?ids=124582
https://www.mirri.gov.sk/
http://www.telecom.gov.sk/index/index.php?ids=140565
http://www.telecom.gov.sk/index/index.php?ids=140565
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.minzp.sk/files/iep/publikacia_zelensie-slovensko-sj_web.pdf
https://www.minzp.sk/files/iep/publikacia_zelensie-slovensko-sj_web.pdf
https://www.mirri.gov.sk/
http://www.nsrr.sk/sk/programove-obdobie-2014---2020/
http://www.nsrr.sk/sk/programove-obdobie-2014---2020/
http://www.vlada.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
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Územný plán regiónu Trnavského 
samosprávneho kraja, 12/2014 
 

12  2014           
- 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

všetky http://www.trnava-vuc.sk/ 

Plán udržateľnej mobility TTSK (v procese 
schvaľovania SEA) 

12 2022 
- 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

všetky http://www.trnava-vuc.sk/ 

PHRSR Trnavského samosprávneho kraja 
2016 – 2020,   12/2015, 

01 2016 
- 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

všetky http://www.trnava-vuc.sk/ 

Vstupná správa pre vypracovanie 
strategického dokumentu PRHSR TTSK 
2023 - 2030 

01  2021         
- 
 

NUTS 3 
SK 021 
TTSK 

všetky http://www.trnava-vuc.sk/ 

Program hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja Trnavského samosprávneho kraj 
2023 – 2030 návrh  

2023 
NUTS 3 
 

návrh http./www.trnava-vuc.sk 

Zákon č. 539/2008 Z.z. o podpore 
regionálneho rozvoja v znení zákona 
309/2014 

2014 
- 

NUTS 1 
SK0  
SR 

 
www.telecom.gov.sk/index/open_file.
php?file=regrozvoj/legislativa/ 

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021. 
Štatistický úrad SR, 2012. 
Databáza ŠÚ SR k 30.7.2022 

2012 
2021 

NUTS 1 
SK0  
SR 

NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

www.statistics.sk                   
DATAcube_sk 

Usmernenie EK pre operačné programy na 
roky 2014 – 2020 

03 2020 
- 

EU 
NUTS 1 
SK0  
SR 

http://eur-lex.europa.eu/ 
homepage.html 

Všeobecné  nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) a zákona č. 
121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov EU 

2022 EU všetky 
http://eur-lex.europa.eu/ 
homepage.html 

Strategického plánu spoločnej 
poľnohospodárskej politiky EÚ 2023 – 2027 

2022 EU všetky 
http://eur-lex.europa.eu/ 
homepage.html 

Jednotný automatizovaný systém právnych 
informácií  

2015 
NUTS 1 
SK0  
SR 

vybrané  http://jaspi.justice.gov.sk/ 

Jednotný metodický rámec pre prípravu 
integrovaných územných stratégií a 
integrovaných územných investícií v 
Slovenskej republike v  
programovom období 2021 – 2027“, verzia 
2.0 zo dňa 1.8.2022. 

2022 všetky všetky https://www.mirri.gov.sk/ 

Všeobecné informácie  2015 
NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

http://e-obce.sk 
http://www.obce.info 

Databáza regionálnej štatistiky 2021 
NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

www.statistics.sk               
DATAcube_sk 

Mestská a obecná štatistika  
2015 
2021 

NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

www.statistics.sk               
DATAcube_sk 

Databáza RÚZ – registra účtovných závierok 2022 NUTS 5 NUTS  http://www.registeruz.sk/ 

Databáza Úrad práce sociálnych vecí 
a rodiny 

2022 
NUTS 3 
NUTS 4 

NUTS 3 
NUTS 4 

www.upsvar.sk 

Databáza a štatistiky OU Sokolovce 2021 NUTS 5 vybrané http://www.sokolovce.sk 

Databáza spracovateľa PHRSR 
2015  
2022 

NUTS 3 
NUTS 4 
NUTS 5 

vybrané Interné údaje 

 

http://www.trnava-vuc.sk/
http://www.trnava-vuc.sk/
http://www.trnava-vuc.sk/
http://www.trnava-vuc.sk/
http://www.telecom.gov.sk/index/open_file.php?file=regrozvoj/legislativa/
http://www.telecom.gov.sk/index/open_file.php?file=regrozvoj/legislativa/
http://www.statistics.sk/
http://www.nsrr.sk/download.php?FNAME=1395324797.upl&ANAME=%E2%80%9EUsmernenie+EK+pre+opera%C4%8Dn%C3%A9+programy+na+roky+2014+%E2%80%93+2020%E2%80%9C..pdf
http://www.nsrr.sk/download.php?FNAME=1395324797.upl&ANAME=%E2%80%9EUsmernenie+EK+pre+opera%C4%8Dn%C3%A9+programy+na+roky+2014+%E2%80%93+2020%E2%80%9C..pdf
http://eur-lex.europa.eu/%20homepage.html
http://eur-lex.europa.eu/%20homepage.html
http://eur-lex.europa.eu/%20homepage.html
http://eur-lex.europa.eu/%20homepage.html
http://eur-lex.europa.eu/%20homepage.html
http://eur-lex.europa.eu/%20homepage.html
http://jaspi.justice.gov.sk/
https://www.mirri.gov.sk/
http://www.statistics.sk/
http://www.statistics.sk/
http://www.upsvar.sk/
http://www.sokolovce.sk/
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Príloha č. 3.    

Zoznam skratiek použitých v PHRSR 

 

CKO   Centrálny koordinačný orgán   CLLD partnerstvo Leader 

EF   Európsky fond    EK  Európska komisia 

ERDF   Európsky fond regionálneho rozvoja  ESF  Európsky sociálny fond 

EÚS   Európska územná spolupráca   EÚ  Európska únia 

EVS   Efektívna verejná správa 

FO  Fyzické osoby     HDP  Hrubý domáci produkt 

HND   Hrubý národný dôchodok   II  Integrovaná infraštruktúra 

IROP   Integrovaný regionálny operačný program KF  Kohézny fond 

KURS   Koncepcia územného rozvoja Slovenska 

KŽP   Kvalita životného prostredia   ĽZ  Ľudské zdroje 

MAS  Miestna akčná skupina  

MDV SR  Ministerstvo dopravy a výstavby    

MIRRI  Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 

MPSVaR  Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny  

MPRV             Ministertvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka  

MRK   Marginalizované rómske komunity  MVO  Mimovládne organizácie 

MŽP   Ministerstvo životného prostredia 

NFP   Nenávratný finančný príspevok  NO  Neziskové organizácie 

NSRR   Národná stratégia regionálneho rozvoja 

NUTS   Nomenklatúra územných štatistických jednotiek 

OR   Obecný rozpočet    OcÚ  Obecný úrad 

OcZ   Obecné zastupiteľstvo   OP  Operačný program 

PSK/OPSK     Program Slovensko 2021 - 2027  OZ  Občianske združenie  

PHRSR Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

PI   Program INTERACT    PO  Právnická osoba 

POO                Plán obnovy a odolnosti SR 2022 - 2027 POD Program obnovy dediny 

POH   Program odpadového hospodárstva SR 

PRB   Program rozvoja bývania   PRV  Program rozvoja vidieka 

RH   Rybné hospodárstvo    RO  Riadiaci orgán  

SAŽP   Slovenská agentúra životného prostredia 

SHR   Samostatne hospodáriaci roľník  SR  Slovenská republika 

SZČO   Samostatne zárobkovo činná osoba 

SZZP   Slovenský zväz zdravotne postihnutých ŠF  Štrukturálne fondy 

SŠÚ SR  Štatistický úrad Slovenskej republiky TP  Technická pomoc 

TTSK   Trnavský samosprávny kraj  

TUR   Trvalo udržateľný rozvoj   UPN  Územný plán 

ÚPSVaR  Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 

ÚV SR  Úrad vlády Slovenskej republiky  VaI  Výskum a inovácie 

VZNP   V znení neskorších predpisov 

ZmNFP Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku 

ZTP   Zdravotne telesne postihnutý   Z. z.  Zbierka zákonov 

ŽoNFP Žiadosť o nenávratný finančný príspevok     ZoD     Žiadosť o dotáciu 
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Príloha č. 4.   

Akčný plán PHRSR obce Sokolovce na rok 2023 
Akčný plán PHRSR 2023  

Rozvojové projekty obce Sokolovce                                                                                       
na začatie v rokoch  2023 - 2025 

Roky 
realizácie 

Náklady 
(tis.EUR) 

Koordi- 
nátor 

Partneri Zdroje financovania Opatrenie 

1. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
- PHSR na roky 2023 - 2030 

 05/2023 1 Obec ZDR VVC Obecný rozpočet 
1.1. 

2. Kaštieľ Sokolovce - I. etapa  projekt záchrany 
NKP 

03/2023    
08/2023 

100 Obec 
Vybraní partneri, 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

POO, OPSK, Dotácie 
MK SR, dary 

2.2. 

3. Kaštieľ Sokolovce - II. etapa sanačné, 
záchranné a ochranné práce na NKP Kaštieľ a 
NKP Park Sokolovce 

07/2023    
12/2023 

100 Obec 
Vybraní partneri, 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

POO, OPSK, Dotácie 
MK SR, dary 

2.2. 

4. Posilnenie výchovy a vzdelávania v prírode - 
Workoutové ihrisko ZŠ a altánok MŠ  

2023 15 Obec ZŠs MŠ obecný rozpočet 2.1. 

5. Čistiareň odpadových vôd Sokolovce 
2023    
2024 

626 Obec Ekospol a.s. 
OPSK,                       
Envirofond, Obecný 
rozpočet 

3.1. 

6. Rozšírenie verejného osvetlenia a rozhlasu 
pre stavebný obvod Pri Stodolách a ul. Južná 

2023            
2024 

20 Obec   
OPSK, Obecný 
rozpočet 1.2. 

7. Zvýšenie energetickej účinnosti objektu 
Základnej školy v Sokolovciach 

2023    
2024 

194 Obec ZŠsMŠ 
POO, Envirofond, 
Obecný rozpočet  

3.2. 

8. Vybudovanie obchodu s potravinami 
2023    
2025 

400 Obec 
Coop Jednota/ PT 
Táborský 

Súkromné zdroje 1.3. 

9. Výstavba 84 RD ulica Jazerná 16 RD Veterná 
16 RD, Vážska 16 RD, Piešťanská 6 RD, 
Družstevná 10 RD, Vysoká 10 R, Pri Jaseni 10 RD 

2023    
2027 

8 400 Obec Súkromný investor 
Súkromné zdroje, 
SFRB      

2.3. 

10. Revitalizácia NKP Park Sokolovce 
(rekonštrukcia oplotenia) 

2023   
2028 

300 Obec 
Občania, OZ 
Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

POO,    OPSK,  Dotácia 
MKSR Obecný 
rozpočet 

2.2. 

11. Vážska cyklomagistrála Vetva Sokolovce - 
Jalšové  (cyklochodník s napojením na 
cyklotrasu Sĺňava - Piešťany) 

2023    
2024 

275 Obec Obec Jalšové 
OPSK, Dotácia MDSR, 
Obecný rozpočet 

3.3. 

12. Zberný dvor odpadu ( zariadenia na 
zhodnocovanie odpadu) 

2023   
2024 

70 Obec   POO, OPSK, 
Envirofond, Obecný 
rozpočet  3.1. 

13. Výstavba 81 RD ulica Južná 26 RD, Letná 6 
RD, Zimná 25 RD a Pri stodolách 24 RD 

2023   
2030 

8 100 Obec  Súkromný investor 
Súkromné zdroje, 
SFRB               

2.3. 

14. Kanalizácia  Sokolovce 
2024     
2027 

4 134 Obec Ekospol a.s. 
OPSK,   Envirofond, 
Obecný rozpočet 

3.1. 

15.  Zvýšenie energetickej účinnosti objektu KSZ 
(zateplenie obvodového plášťa a strechy) 

2024       
2025 

70 Obec   
OPSK,    POO                   
EF, Obecný rozpočet 

3.2. 

16. Predĺženie verejného vodovodu Vysoká 
ulica, II. Etapa 

2024    
2025 

140 Obec TAVOS  
OPSK, Envirofond 
obecný rozpočet 

3.1. 

17. Rekonštrukcia stokovej siete povrchových 
vôd Sokolovce 

2024   
2025 

80 Obec   OPSK,    POO                   
EF, Obecný rozpočet 

3.1. 

18.  Rekonštrukcia Materskej školy  „Zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy MŠ“  
(strecha a opláštenie MŠ) 

2024     
2025 

166 Obec ZŠsMŠ 
POO, Envirofond       
Obecný rozpočet  

3.2. 

19. Kaštieľ Sokolovce  III. etapa  projekt 
Rekonštrukcie strechy NKP 

2024   
2026 

3 500 Obec 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

OPSK, POO, Dotácia 
UV SR, MKSR, dary, 
Obecný rozpočet 

2.2. 

20. Výstavba 40  RD ulica Pri Vodárni I. a II. 
etapa  

2024    
2030 

4 000   Súkromný investor 
Súkromné zdroje, 
SFRB              

2.3. 

21. Rekonštrukcia miestnych komunikácií I. 
etapa (MK a CH ul. Dlhá, Vinohradská, Hlboká, 
Vysoká, Hollého 

2025   
2028 

480 Obec Občania, OZ, NO 
OPSK, POO, Obecný 
rozpočet 

1.2. 

22.Vybudovanie náučného turistického 
chodníka NKP Park s napojením na TT Považský 
Inovec 

2025    
2026  

70 Obec 
OZ, NO,   
šport.kluby 

Obecný rozpočet, 
dotácie  

3.3. 

23. Renovácia verejných priestranstiev, 
revitalizácia verejnej zelene, dobudovanie 
parkovísk, vodozádržné opatrenia 

2025    
2027 

120 Obec   
OPSK, POO, Obecný 
rozpočet 

3.3. 

24. Kaštieľ Sokolovce - IV. etapa  Dom seniorov  
2025  
2027 

4000 Obec 
OZ Zachráňme 
Sokolovský kaštieľ 

OPSK, POO, Dotácia 
UV SR, MKSR, dary, 
Obecný rozpočet 

2.2. 

 



           PHRSR OBCE SOKOLOVCE 2023 – 2030                  

 

110/113 

SPRACOVAL:  ZDRUŽENIE PRE ROZVOJ MIKROREGIÓNU VÁŽSKA VODNÁ CESTA, HLOHOVEC                                           03/2023 

Príloha č. 5.    

Zásobník projektov VUC TTSK – obec Sokolovce – základná identifikácia projektových 

zámerov 

 

Číslo 
projektu 

Predmet projektu  
(číslo projektu v PHRSR obce) 

Bližšie zameranie projektu 
Pridelenie 
Tematickej 

komisie 

1848 
Zberný dvor odpadu 

(12) 

Prechod na obehové hospodárstvo. Vybudovanie 
zberného dvora zhodnocovaného odpadu a 

prevencia vzniku divokých skládok. 
7 

1849 
Čistiareň odpadových vôd 

Sokolovce 
(5)  

Čistenie odpadových vôd v ostatných 
aglomeráciách do 2 000 

ekvivalentných obyvateľov.  Vybuduje sa 
mechanicko-biologická ČOV s kapacitou 1700 EO 

s dvomi sekciami 2x 85O EO s napojením na 
recipient. ČOV bude využitá na zvoz odpadových 

vôd zo septikov a žúmp v 
obci i regióne a prevádzkou odstráni havarijnú 
situáciu v likvidácii odpadných vôd v území. . 

Následne je nutné 
vybudovanie kanalizácie, projekt 1854. 

7 

1850 

Predĺženie verejného 
vodovodu Vysoká ulica,      

 II. Etapa 
(16) 

vybudovanie novej vetvy verejného vodovodu na 
ulici Vysoká v dĺžke 411,5 m  pre nových 40 
prípojok na zásobovanie pitnou vodou 140 

obyvateľov. 

7 

1851 

Zvýšenie energetickej 
účinnosti objektu Základnej 

školy v Sokolovciach 
(7) 

Komplexná vnútorná i vonkajšia rekonštrukcia 
budovy. Zlepšenie tepelno-energetických 

vlastností zateplením podlahy, fasády a strechy. 
elektroinštalácia, osvetlenie a IT rozvody. 

7 

1852 
Rekonštrukcia stokovej siete 
povrchových vôd Sokolovce 

(17) 

Vybudovanie nového zberného odvodňovacieho 
kanála dažďových vôd s priamym zaústením do 
recipientu. Zvýšenie odolnosti proti návalovým 

dažďom. 

7 

1853 
Rekonštrukcia Materskej školy 

Sokolovce 
(18) 

Zvýšenie energetickej hospodárnosti zateplením 
fasády a strechy objektu 

5 

1854 
Kanalizácia obce Sokolovce 

(14) 

Vybuduje sa kanalizačná sieť  gravitačného 
potrubia v dĺžke 8324 m, tri čerpacie stanice a 

výtlačné potrubie v dĺžke 2814 m, 400 
kanalizačných odbočení na prípojky v dĺžke 2291 

m spolu pre 1700 užívateľov. 

7 

1855 
Rekonštrukcia miestnych 

komunikácií I. etapa 
(21) 

Odstránenie havarijného stavu (4 km) 
Dobudovanie chodníkov (cca 2 km) 

2 
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1856 
Vážska cyklomagistrála 

Vetva Sokolovce – Jalšové 
(11) 

Vybudovanie ľavostrannej trasy Vážskej 
cyklomagistrály v dĺžke 9 km medzi obcami 
Sokolovce a Jalšové s napojením na Vážsku 

cyklomagistrálu v úseku Piešťany Sĺňava, pre 
využívanie cca 10 000 užívateľov ročne. 

2 

3391 
Kaštieľ Sokolovce 

(2, 3, 10,19, 24, 26, 27) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
objektov a následným využitím na zriadenie 

denného stacionáru sociálneho zariadenia pre 
seniorov, reprezentačných priestorov pre 

kultúrno spoločenské aktivity, priestorov pre 
mládež a záujmovú činnosť vrátane renovácie NKP 

Par Sokolovce  a  jeho využitia pre oddych a 
cestovný ruch. 

8 (3,6,7) 

3392 
Kaštieľ Sokolovce                                                                

I. etapa  projekt záchrany NKP 
(2) 

Projekt záchrany  NKP Kaštieľ Sokolovce  - statické 
posúdenie skutkového stavu , architektonické 

posúdenie renovácie kultúrnej pamiatky, 
vyhotovenie dokumentácie skutkového stavu 

zameranie objektu. 

6 

3393 

Kaštieľ Sokolovce                                                     
II. etapa sanačné, záchranné a 
ochranné práce na NKP Kaštieľ 

a NKP Park Sokolovce 
(3)  

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce  -  prvotné 
sanačné, záchranné a ochranné práce na oboch 

NKP - renovácia oplotenia, uzatvorenie objektu a 
areálu, byt správcu, IKT, informačná kancelária 

NKP 

8 (3,6,7) 

3394 
Revitalizácia NKP Park 

Sokolovce 
(10) 

Záchrana  NKP Park Sokolovce renováciou územia 
a návrhom využitia doplnkových funkcií NKP pre 
kultúrno spoločenské aktivity, oddych a cestovný 

ruch 

8 (6,7) 

3395 

Kaštieľ Sokolovce                                                                
III. etapa  projekt 

Rekonštrukcie strechy NKP 
(19) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce statickým 
zabezpečením objektu, rekonštrukciou nosných 
strešných prvkov a komplexnou rekonštrukciou 

strechy  

8 (3,6,7) 

3396 
Kaštieľ Sokolovce                                                     

IV. etapa  Dom seniorov  
(24) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
vnútorných priestorov a následným zriadením 

Domu seniorov - denného  sociálneho zariadenia 
8 (3,6) 

3397 
Kaštieľ Sokolovce                                                     

V. etapa  Komunitné centrum 
(26) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
vnútorných priestorov a následným zriadením 

kultúrno spoločenského centra obce  
8 (3,6) 

3398 

 Malé projekty na využitie NKP 
Kaštieľ a NKP Park Sokolovce a 

ich sprístupnenie pre 
verejnosť 

(27) 

Záchrana  NKP Kaštieľ Sokolovce renováciou 
dostupných častí objektov, sanačné, záchranné a 
ochranné práce s následným využitím pre rozvoj 

kultúry, oddych, cestovný ruch a zvýšenie 
atraktivity územia a regiónu ( renovácia altánku, 
náučný historický chodník, náučný prírodopisný 

chodník, tvorivá dielňa, škola v prírode a i.) 

8 (3,6,7) 
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. 
Príloha č. 6.    

Elektronická verzia PHSRO na CD so strategickými materiálmi 
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Príloha č. 7.   

Certifikát  - osvedčenie spracovateľa PHRSR 

 
 


